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Oldalát mutatta be ma a miniszterel- 
iiuix. Nőm hirdetle teóriában, de 
igenis gyakorlatban, hogy a felmerült 
súlyos politikai kérdéseknek az a leg­
jobb megoldása, ha az ember ott­
hagyja az ut szélén a problémákat s 
leléjiik se néz. Biztatta is erősen a 
képviselőiiázat, hogy kövesse az ő 
na‘.ív példáját s ne törődjék semmi­
vel. Adjon meg mindent, amit 0" kér, 
azurn ne morfondírozzon tovább.

Megkérdezték a miniszterelnököt, 
fel akarja-e oszlatni a íbízat ? Felelet: 
-\e beszéljünk erröi, mert ki tudja, 
lesz-e rá szükség.

Meg kérdezték, fele szia Ija-e a Házat 
ex-lexben? Felelet: Ü reményű, hogy 
beke lesz s akkor erre a fegyverre 
semmi szükség.

Megkérdezték, mi a munka-pro­
gram mja ? Felelet; Ne bolygassuk 
ezt. majd máskor beszélünk róla.

Megkérdezték, fel akarja-e forgatni 
az 181)9 : XXX. türvényezikket? Fe­
lelet: Most nem aktuális a dolog, 
majd máskor disk uralunk erről.

Megkérdezték, — a Házon kívül — 
mi van az osztrák válságnak Magyar- 
országra való kihatásával? Mi van 
azokkal az Ígéretekkel, a mik az osztrák 
császárnak Körberhez intézett kézira­
tában Magyarország rovására benn­
vannak? Felelet: Ne beszéljünk róla; 
neki nincs tudomása arról, hogy e 
kézirat tartalma Magyarország kí­
vánságait érintené és ü a Körber- 
válságot csakis és kizáróan osztrák 
belügynek tekinti. Holnap megjelenik 
e kézirat; lehet, hogy lángba borul 
tőle ez az ország; lehet, hogy annak 
a tartalma obstrukezióba, meg ki 
tudja mibe viszi a legkezesebb mame- 
lukokat, de azért a miniszterelnök ma 
még nem akar tudni erről a tartalom­
ról semmit, sőt nem akarja tudni azt

se, a mit kívüle minden iskolásgyer­
mek tud, hogy Körber lemondása 
igenis nem egyszerű osztrák helügy, 
hanem osztrák belemarkolás Magyar- 
ország ügyeibe.

Ehhez a bájos sorozathoz hozzá 
lehet még venni a Kossuth Ferencz 
beszédére telt kijelentéseit is. Nem 
mondotta meg, vájjon beleegyeznek-e 
Becsben abba, hogy Magyarországnak 
akár csak pro forma is önálló vámta­
rifája legyen. Nem mondta meg, váj­
jon az ő felfogása szerint lehet-e a 
közösnek szerkesztett vámtarifát ma­
gyarként törvénybe iktatni. Nem 
mondta meg, hogy Kossuth Ferencz 
indítványának elfogadása esetén nem 
akarja-e. az önálló tarifát megint kö­
zössé átkeresztelni. Nem mondta meg, 
hogy Kossuth Ferencz indítványának 
elfogadása esetén csak Magyarország 
iárgyalna-e a külfölddel, avagy Ausz- 
tvia-Magyarország. Nem mondta meg, 
hogy Kossuth Ferencz indítványának 
elfogadása esetén azonnal hatályát 
veszíti-e, avagy továbbra is életben 
marad-e a régi vámtarifa.

Végignézve ezen a lisztán, megint 
csak az a kérdés kerül az ember 
tolla alá, hogy hát micsoda is ez uj 
kormányelnök: rettentően gyönge
ember-e. vagy rettentően ravasz em­
ber-e. Harmadik eset nincsen.Vagy a 
testet öltött gyámoltalanság, tájéko­
zatlanság, enerváltság ül a miniszter­
elnöki széken, vagy olyan irtúztató 
machiavellizmus, amilyent még nem 
láttunk itt Magyarországon, olyan 
rvmséges raffinállság, hogy jó lesz, 
ha mindnyájan erősen befogjuk a 
politikai zsebünket. Ez az ember 
vagy nem tudja mit akar, vagy na­
gyon erős oka van arra hipnotizálni 
az országot, hogy az ne tudja, ne 
lássa, hogy ű — az uj kormány — 
mit akar.

Keressük a feleletet erre a súlyos 
kérdésre. Igen súlyos a kérdés. Mert 
ha a tételnek első része igaz, akkor 
rettentő országos kaczagás lesz e kor­
mányzat vége. De ha a tételnek má­
sik része igaz, akkor rettentő orszá­
gos felfordulás lesz e kormányzat
v

Nyíltan megmondva, ma még nem 
lehet pontos feleletet adni a kérdésre. 
Ámbár egy mai elszólás alapján sok 
joggal lehetne vitatni, hogy nem ka- 
czagás elé megy az ország.

Azt hirdette u bán, hogy a korona 
feltétlenül feloszlathatja a Házat, fel­
tétlenül, tekintet nélkül arra, hogy

van-e költségvetés. Ez a kijelentés 
alkalmasint tetszik Becsben, tehát nem 
kell éppen a közjogi tudás fogyaté­
kosságában keresni a gyökereit. Fo­
gyatékos közjogi tudás? Miért nem 
prédikálja a volt bán azt, hogy a ko­
rona soh’se verheti szét a parlamen­
tet? Gyanús az a gyöngeség, a mely 
olyan nagyon alaposan érti a maga 
érdekeit. Apponyi Albeit rácsapott a 
miniszterelnök ur karmaira, ha abban 
a formában is, hogy Khuen-Héderváry 
maga sem hirdette ezt a feltétlenHáz- 
feloszlatási jogot, de csudálatos, hogy 
a miniszterelnök a házelnöki taní­
tásra egy csöppet se reagált s egy 
szóval se mondotta, hogy Apponyinak 
igaza van, hogy a korona nem feltét­
lenül oszlathatja fel az országgyűlést.

Tovább vizsgálva a beszédnek ezt 
a részét, azt a nevezetes dolgot fe­
dezi fel az ember, hogy a miniszter- 
elnök igenis kész a Házat ex-lexben 
is feloszlatni. Azt mondta, hogy ha 
békéhez jutunk rendes utón, akkor 
nincs szükség a feloszlatásra. Tehát 
igenis van szükség, lehetőség és kész­
ség a feloszlatásra, ha nem jutunk 
békére, ha nincs költségvetés, ha nin­
csenek ujonezok. S ezt a tételt oly 
burkoltan, oly homályosan adta elő, 
hogy még közbeszólással se lehetett 
honorálni ennek a felfogásnak a go­
noszságát.

Egyelőre rekeszszük be ezeket a 
lélektani vizsgálódásokat. Majd foly­
tatjuk még.

A császári bízatom.
Bár külső formáiban még mindig nincs 

elintézve az osztrák kormányválság, valójá­
ban már csak az van bálra, hogy Körber 
számára a szalváló császári bizalom külső 
kifejezését, az ünnepélyes kéziratot nyilvá­
nosságra hozzák.

E kézirat szövegének megállapítása körül 
folynak még mindig a tárgyalások és — azt 
állítják — Khuen-IIédervárj vasárnap ezért 
is volt Bécsben. Mert az osztrák kor­
mány lemondásának (hiszen ez nem titok) 
egyik indító oka az volt, hogy Körber állást 
foglalt a magyar parlamentben megobstruált 
katonai javaslatok dolgában tett engedmény 
miatt és — igy beszélik — a magyarság 
nemzeti követelményei ellen a saját parla­
menti pozicziójáért közbelépett.

Mindez persze csak szálló hir, de annyi 
tény, hogy a Kürber-krizis, ha elintéződött, 
a kérdések kirekesztésével kellett, hogy el- 
intéztessék. Beavatott politikusok mondják, 
hogy a Körberhez intézendő császári kéz­

iratban egy árva szóval sem lesz vonatko­
zás a magyar politikai eseményekre.

Körbert ő Felsége tegnap' is, ma is hosz- 
szabb kihallgatáson fogadta és miután egy­
részt az uralkodó minden .oldalról referálta- 
tott magának arról, ami az osztrák 
miniszterelnökhöz intézendő kéziratában 
kifejezésre juthat, másrészt Körber 
maga is tárgyalt az összes döntő 
tényezőkkel e kéziratba foglalható lehetősé­
gekről, nyilván nem fog sokáig késni az 
osztrák kormánynak ez a szokatlan formájú 
megerősítése.

A válság formális megoldása után Kör- 
her újból megkezdi tárgyalásait a csehek­
kel s a németekkel. Az ifjú csehek közt na­
gyon megenyhült az utóbbi időben iránta a 
hangulat.

A függetlenségi párt értekezlete.
A függetlenségi és 48-as párt ma 

délután tartotta meg azt az értekezle­
tét, mely elé az összes politikai körök 
és az egész ország feszült várakozás­
sal néztek.

Mindenekelőtt azt tartjuk szüksé­
gesnek kiemelni, hogy a párt igen 
okos, igen tapintatos eljárást követett, 
melynél fogva fin elkerültetett a párt 
bomlása.

A párt többsége elfogadta azt a ha­
tározatot, hogy ajun. 24-én hozott ha­
tározat fen tartan dó és végrehajtandó, 
de ebből nem csinált pártkér­
dést, úgy, hogy a kisebbség­
ben maradt árnyalatra a többség 
nem oktroálja a pártból való kilépést, 
sőt megadja a módját annak is, hogy 
azok, akik kiléptek, visszatérjenek a 
pártkör kötelékébe.

A pártegység igy megúvatott. Ez 
igazán szerencsés megoldása annak a 

I súlyos kérdésnek, mely előtt a párt 
ma állott. Az értekezleten lefolyt ta- 

I nácskozás egész rendjén leginkább a 
pártegység megóvásának . roppant ér­
deke domborodott ki. Mindenki ezt 
hangsúlyozta és ez volt az oka annak, 
hogy Komjáthy Béla maga is elállóit 
indítványának attól a részétől, mely 
kimondta volna, hogy a június 24-iki 
párthatározat végrehajtása pártkér­
dést képez.

A párt határozata most akkép szól, 
hogy a párt fentartja a jutiius 24-én 
hozott határozatot és azt végrehajtja; 
de azok, kik e határozat ellen sza­
vaztak, nem lépnek ki a pártkörbűl.

Ezenkívül azonban a párt még egy 
második határozati javaslatot is elfo­
gadott, melyet a kisebbség kívánt s

ez kimondja, hogy a kormánynak 
minden az 1899. XXX-ik t.-cz.-nek, 
mint garancziális törvénynek megvál­
toztatására irányzott törekvése ellen 
minden rendelkezésére álló eszközzel 
harczolni fog.

Az értekezlet egyik másik nagy 
eredménye az, hogy Kossuth Ferencz 
megmarad a pártelnöki székében. 
Egyáltalán Kossuth Ferenczczel szem­
ben az egész párt teljes egyértelmű­
séggel fejezte ki ma a legteljesebb 
bizodalmát és szeretetét, s valósággal 
tüntetett az elnököt ért brutális tá­
madások ellen.

Azt hiszszük, hogy az egész or­
szág függetlenségi közvéleménye ör­
vendezni fog azon, hogy a független­
ségi párt egysége megmarad s az el­
jövendő harezokban a párt egységé­
nek erejével fog résztvenni.

Most már csak az kívánatos, hogy 
a párt belső életében a még uralkodó 
kettős irányzat mellett is lelkes han­
gulat és az elvek dolgában teljes, tö­
kéletes összetartás uralkodjék. Kívá­
natos, hogy a párt tagjai egymás iránt 
és az elnökkel szemben elvtársi sze­
retettel és bizalommal, előzékenység­
gel és tapintattal viselkedjenek. Amint­
hogy ma elrontották a párt ellensé­
geinek korai örvendezését, úgy jövőre is 
legyenek azon, hogy se a bujtogatú 
gonoszoknak, az ugrató, heczczelödő 
ellenségeknek, se Becsnek ne okozza­
nak örömet a párt egységének meg­
törésével.

Megemlítjük, hogy a párt mai ha­
tározatát 26 szóval 20 ellenében hoz­
ták meg névszerinti szavazás mel­
lett. Az értekezlet elején több, mint 
60-an voltak jelen, de később sokan 
elmentek, mert többen el is utaztak, 
s igy a szavazásnál, mely jóval lü 
óra után ment végbe, csak 46-an vet­
tek részt. *

Az értekezlet lefolyása következő 
volt:

Barabás Béla alelnük megnyitja az értekez­
letet. Előadja, hogy a múlt héten tartott értekez­
let azzal a szomorú dologgal végződött, hogy 
pártunk nagyrabecsült elnöke, Kossuth Ferencz 
(Hosszas éljenzés.) elnöki állásáról lemondott 3 
az értekezletet elhagyta. A másnapi értekezlet 
két határozatot hozott: azt, hogy az elnöki le­
mondást nem fogadja el s Kossuth Ferenczczel 
8zetnben bizalmát fejezi ki, továbbá, hogy a párt 
tagjai fölkeressék s őt szándékáról való elállásra 
kérjék. Egyúttal kimondta a párt, hogy ha ei 
nem áll szándékától, az elnöki állás nem tölte­
tik be.

Ismeretes, hogy azóta mi történt, s hogy miér1

ki Egyetértés tárezája-

Egy szó.
(Richepin.)

■— Az Egyetértés tárezája. —•
Oly bamba vagyok néha. mint az állat, 
De hirtelen körűiéin zsongás lámád 
S eszembe villan ajkad egy szava,
Egy rég elhangzott, röpke szó zenéje, 
De melyben mintha teljes lényed élne 
Es egész, múltam újra zsongana.

Emlékszem jól az évre, napra, perezru - 
Szemem bezárom s künyem hull peregve 
Öli tűnt tavaszom! Édes ifjúság!
Minden dalod fölzeng e röpke szúbu: — 
Ahogy egy kicsi kagyló visszazsongja 
Az egész tenger harsány dallamát.

Endrödi Sándor.

A beteg pápa.
*— Az Egyetértés eredeti tárezája. —

Az egész világ figyelme most a szent vá­
ros felé fordul, a hol a katolikus egyház 
látható léje, a dicsőségesen uralkodó Xlll. 
Leo pápa súlyos betegséggel küzd. Még csak 
egy hét elölt vidám és friss volt és örven­
dett az egészségnek. A kedvezőtlen hírekre, 
a melyek állapotáról akkor iorgalomba ke­
rültek, tréfásan reílektált. Egy tisztelőjének, 
aki azt jegyezte meg elölte, hogy bizonyára 
friss egészségben éri majd meg századik élet­
évét is, azt felelte:

.— Miért akar ön a gondviselésnek ebbe 
vágni ? Hátha nekem a gondviselés százhúsz 
esztendőt szántV

Veszedelmes betegség támadta meg a szent­
atyát most, amely fiatalabb szervezetnek is

veszélyessé válhatik. A gondviselés utjai ki­
fürkészhető! lenek. Még mindig várjuk és 
reméljük, hogy a szentatya erős szervezete 
legyőzi a betegséget, mint a hogyan eddig 
megküzdölt minden betegséggel. De a Vati­
kánból érkezett híradások elükészitik már a 
világot a beállhatú eseményre ; bibornokok, 
főpapok, a Vatikán minden számottevő tagja 
már aggodalommal van tele. Mert hiába: a 
pápa immár kilenczvenhárom esztendős és a 
tiidögyuladás az aggasztó betegségek közé 
tartozik. És igy az egész világ részvéttel és 
aggodalommal néz Róma felé és várja u 
legújabb híreket.

Mindenki át van hatva attól a tudattól, 
hogy XIII. Leó pápa, egyike azoknak az egy­
házfőknek, akik életéért kell, hogy minden 
ember fohászkodjék. Mindenki tudja, hogy 
több, mint negyedszázad évig tartó uralko­
dása alatt beigazolta az összes várakozáso­
kat, amelyeket belé helyeztek. Bölcs és mérsé­
kelt volt az uralkodásban és átható esze, eles 
elméje a legnehezebb helyzetekben is meg­
találta u kivezető utat. A béke és szeretett 
eszményét szolgálta ö mindig Szt. Peter 
trónján és ezzel a vallás legmélyebb 
fundamentumát erősítette. Tekintete mindig 
ott csüngött ezen az eszményen és sohasem 
lankadó lelkesedéssel, amilyenre csak egy 
nagy szellem és nagy szív képes, tudta 
összeegyeztetni u világi kérdéseket az egy­
ház nagy érdekeivel és tényezőivel. Az ece­
tesül inilitúns helyébe az ecclésia docens­
nek lett buzgó hive és méltó képviselője. A 
tanítás, a felvilágosítás, a szelíd béke es 
mindent kiegyenlítő szeretet apostola ő, 
tele azzal az erővel, amelyet a hit tud te­
remteni az emberi szívben és tele azzal a 
meggyőződéssel, amely nem rendül akkor 
sem, amikor egy egész világ lángban áll.

Nem volt benne egy szemernyi sem abból^ 
a mi népszerűtlenné tehette volna. Egy nagy, 
hatalmas, mindenek fölött győzedelmeskedő 
meggyőződés él benne: hogy az egyháznak 
nem szabad elzárkóznia tovább az igazság 
elől. A katolikus egyház története az ö 
uralkodása alatt nagy fordulóponthoz jutott, 
mely századokra mérvadó lehet. Az igazság, 
a melyért a világ nagy szellemei csatáznak’ 
melynek hősei, vértanúi, győzői és bukottjai 
vannak, el nem pusztulhat. A Giordianik, a 
Savanarolák csak testileg pusztultak el, 
Galilei csak testileg törött meg, a mikor az 
egyház ellenszegült annak, a mit ö és 
társai hirdettek. Az igazság, melyért szen­
vedtek, tovább élt és Galilei szárnyas igéje 
az emberiség diadalkiáltása lett. Az igazság 
győzött és győzni fog mindig.

XIII. Leo pápa elmerülve a történelem ta­
nulmányaiba és a tanulságokba, a melyeket 
nagy eseményei nyújtanak, rájött arra, 
hogy miután az igazság tönkre nem mehet, 
az egyháznak — ha győzedelmeskedni akar 
— az igazság hirdetőinek és terjesztőinek 
élére kell állnia. És odaállt. Nem zárkózott 
cl a modern eszmék elöl sem azzal a rideg­
séggel, a mely mindent visszautasít. Ellenben 
megtalálta u kapcsolatot a haladó világ és 
az egyház, valamint a vallás hagyományai 
között. Nagy diplomácziai képessége azoknak 
az államoknak a kormányával is megtalálta az 
összekötő kapcsolatot, amely államokban rész­
ben nem uralkodó a katolikus vallás, részben 
olyan irányt követnek a politikában, a mely 
homlokegyenest ellenkezik az egyház régi és 
szigorúan konzervatív hagyományaival. Leg­
nagyobb eredménye ezen a téren a német" 
országi kulturharcz megszüntetése volt. Csak 
XIII. Leo pápa bülcsesége volt az, a mely 
ennek a hosszú, vehemens és szenvedélyes

háborúnak az élét vette annyira, hogy ma 
már az összes politikai pártok közt a kato­
likus ezen trumpárt a legerősebb egész Német­
országban. A vaskanczellárt, Bismarck lier- 
czeget is engedékenységre tudta bírni és a 
katolikus ügyet olyan tényezővé telte a pro­
testáns Németországban, amelynek lehetetlen 
kitérni olt.

Semmiféle nagy esemény nem kerülte el 
figyelmét eddig. És minden eseményben a 
nagy küzvelitö és kiegyenlítő áldásos szere­
pét vitte igen nagy sikerekkel. Idegen álla" 
mok, olyanok, ahol nem a katolikus vallás 
az uralkodó, kérték föl már hékebirói sze­
repre s a pápa a nehéz és kényes diplo­
mácziai kérdésekben is mindig az egyetlen 
módot találta meg, amelylyel az üsszegaba- 
jodott kérdéseket meg lehetett oldani. Ez a 
képessége, ez a rajongó szeretető és buzgó- 
sága volt az, ami miatt IX. Pius pápa ha­
lála után a pápaválasztó konklávé bibor- 
nokai körűje csoportosultak és a pápák trón­
jára ültették.

Mindamellett a pápaválasztás nem ment 
minden akadály nélkül. Háromszor szavaztak 
a bibornokok, a mig a szükséges kétharmad 
többsége megvolt Pecci Joachim bíboros­
nak. Hatvannégy bibornok volt a pápavá- 
lasztó gyűlésen; köztük negyvennégy olasz 
és két magyar: Simor herczegprimás és 
Mihálovics zágrábi bíboros érsek. Az első 
szavazatra Pecci Joachim tizenhat szavaza­
tot kapott; a délutáni szavazáson már 
huszonhatan szavaztak rá. De abszo­
lút többség még mindig nem volt. Feb­
ruár 20-ikán harmadszor szavaztak 
és akkor már negyvennégy bibornok adta 
szavazatát Pecci Joaehimra. A választás 
véget ért és Pecci Joachim került a pápák 
trónjára. Rögtön kijelentette, hogy XIII.

Leó pápa név alatt fog uralkodni; felöltötte 
a pápai ornátust és elfogadta a bibornokok 
hódolatát. Márczius 3-ikán koronázták pápává. 
Ez volt a pápaválasztás története.

Az első szó, a mely uralkodásának ténye­
zőjévé lett, ez volt:

— Fiat lux! (Legyen világosság.)
És soha, a mai napig, mikor a kilenc-zven- 

három esztendős, legnépszerűbb pápa egy 
súlyos betegséggel küzd, ezt a jelmonda­
tot szem elöl nem tévesztette. Első enczikliká- 
jától, mely 1878-ban jelent meg, egész 
legutóbbi nyilatkozatáig, melyben a családi 
élet szentségét hangsúlyozta, rendületlenül 
Ilii maradt vezéreszméjéhez. S világosság 
áradt szét a pápa tiarájáról. A világi ha­
talom elvesztése óta a bölcs egyházi ural­
kodó érája alatt a katolikus egyház hatalma 
és tekintélye nőttün nőtt a népek és kor­
mányok előtt. Az árnyak szétoszlottak, a 
félreértések elsimultak uralkodása alatt. Te­
kintélye oly nagy volt, hogy a pro­
testáns Németország 1885-ben békebi- 
rúságra szólította fel XIII. Leót Né­
metország és Spanyolország között. És az 
ö bölcs Ítélete egy nagy háborút akadályo­
zott meg. így épült ki újra a katolikus egy­
ház tekintélyben és nagyságban XIIL Leó 
uralkodása alatt s vált hatalmassá és fényessé 
megint.

Ez év február havában ünnepelte uralko­
dásának negyedszázados jubileumát s vele 
együtt az egész világ. Akkor nagy volt a 
remén)-, hogy XIII. Leo pápa élete egyhamar 
nem log hervadásnak indulni.

Ma szivszorongva néz az egész világ Róma 
felé. Az egész emberiségnek van oka óhaj­
tani, hogy a pápa leküzdje a betegséget és 
visszanyerje egészségét.



EGYETÉRTÉS
Kedd, julius 7. Kedd, jut

halasztatott el a minapi értekezlet a mii napra. 
Kossuth Ferencz, habár lemondott, de el nem 
szakadhatott tőlünk. Tekintettel arra, hogy bar 
lemondott, mégis a part vezére maradt. A~ ő je 
lenlétében más nem elnökölhet. Főikén tehat. 
hogy elnököljön. (Zajos éljenzés és taps kozott 
Kossuth elfoglalja az elnöki széket.)

Kossuth elnököt.
Kossuth Fevern:/.: Legnagyobb készséggel 

hozzájárul ahhoz, hogy a mai értekezletet 
vezesse. Lemondásánál nem vezette oly 
szándék, mely a párt valamely tagja ellen 
volna irányozva. Minden párttag iránt egy­
forma szeretettel viseltetik. De kft irányza­
tot képviselni nem lehet. Sokszor alávetette 
magát a többségnek, de mikor oly éto^ Lu- 
lümbség mutatkozott a maga leifogása és a 
másik irányzat közt, nem tehetett egyebet. 
Az f> irányzata az volt, hogy „a part egy­
hangú határozata helyt álljon. O megbízá­
sához ke |s-l bejelentette a határozatot az 
akkori bánnak s annak kérdéseve azt íelelle, 
hogy a párt is áikmi fogja sziklaszilardan a 
határozatul. Így öt az adott szó köti-

Nagyon köszöni most a rokonszenv meg- 
nvilatkozásat, mikor csak mint igyszui. 
párttag jelent meg. De a ki utana log jönni, 
mint eíiiük. az is erezni fogja, hogy ez az 
állás szerfölött nehéz, ha teljesíteni akarja 
kötelességéi, s elmondhatja magúról, bogy 
luven telp sitette azokat. Ezzel megnyitja az
ülést. (Éljenzés.) .

'Jobb sürgöny érkezeit, mely azt igazolja 
hogy nem műúton kerület hangulata irányo 
zódik a párt minapi határozata ellen.

Ezek közt első Czegléd város határozata 
Gubodi polgármester aláírásával. 

f'zen léd népe gyűlésének távirata,
Kővágóőrs és vidéke polgárainak, 
u míg\ h<ki függetlenségi körnek, 
a nagylaki függetlenségi és 48-as polgárok 

gyülekezetére ír.
' a hódmezővásárhelyi 100-as bizottság elnök­

ségének :
a székelyhídi függetlenségi és48-as párt vezető 

bizottságának távirata.
Elvesektől igen suk lev'él és távirat éikezell 

mind elvan szellemben, hogy a párt minapi 
határozatát helyeslik és Kossuth Ferenczet ü< 
vözlik.

Felolvastatik Tluily Kálmánnak Gastcin 
hói Kossuth Fereneziiez ivott levele, mely 
Kossuthot kérve kéri, hogy a pártelnökség 
röl való lemondását vonja vissza. (Él­
jenzés.)

Kossuth Ferencz sajnálattal jelenti he, 
hogy a pártból Rúikay László, Sebes.s 
Dénes, IMezossv liela. Ruth Imiíívc. Ee/ig i el 
Zoltán, Mu kies Simon, t>lny Lajos a part­
körből időközben kiléptek.

Barabás liela, az iménti 
ftcyzi. hogy az lilétől

tét alkothatott. E miatt kell ellene barczolm. De 
szóló mindenekelőtt a pártegység fontai iá 
sí\t hangsulyoza. A mostani körülmények közt 
erre óriási szükség van. A miniszterelnök mai 
beszédéből az tűnik ki. hogy nem riad vissza 
az ex-lex-ben való ház feloszlatását ól sem.
A választási harezban egység nélkül elbukunk.
De ha nem is lesz feloszlatás, az egységet ier.n 
kell tartani. Ezt óvjuk meg. (Helyeslés)

Bejelenti, hogy Debreczen város polgárainak 
rögtönzött gyűlésén ugyanezt azt álláspontot adta 
elő s Debreczen város polgárai ezt az álláspontot 
elfogadták.

A katonai kérdés terén az aktákat ezúttal be 
zárja, de a gazdasági kérdésben lehetetlenné kell 
tenni a kormányt. A többség határozatának kü­
lönben aláveti magát.

Papp Elek. Olyan vármegyében képviselő, a 
íol nincsen kormánypárti kerület, llajduvárme 
gyében. Az ő megyéje független érzelmit polgárai 
nevében ad be határozati javaslatot.

Azt tapasztalta mindig, hogy a pártkörből való 
rilépések után a kilépettek egy ideig ugyan ban 
goztatják az elvek ugyanazonosságát, de azután 
eltérnek, ila nem vagyunk együtt, iassankint ki­
fejlődik az egymás ellen való küzdelem. Ettől 
akarja megóvni a jiáriot most, mikor snl \ os 
i he\vzct. Sohase volt nagyobb szükség az 
egyetértésre, mint most. Az uszítások, ugiatáso 
mind az ellenfelektől jönnek. Mikor obstruáltunk 
azért támadlak, s most, hogy nem akarunk oh 
struálni, ezért támadnak. Arra van szükség, hogy 
érlsük meg egymást és váll-válhoz vetve harczol- 
junk.

A párt fegyelemnek szigorú fenlarlása akkor 
szükséges, mikor elvekről van szó. Elvekre vo­
natkozó határozatot tisztelni keli, de midőn csak 
taktikai kérdésekről van szó, érvényesüljön min- 
senkinek a maga szabadsága a. véleménynyit 
vánitás körű).

Azt sem akarja, hogy mi a párt határozatát 
alleráljuk. Ezt fenn kell tartani, mert, határozat 
hozatott. Ezt érvényben kell tartani. De a 
part egyes tagjai, olyan dolgokra, melyekről akkor, 
mikor a határozat meghozatott, mégnem volt szó- 
hanem amik azóta történtek, elmondhatják veie- 
ménvüket a Házban. O is érintkezett választóival, 
s ezek az elnök iránt teljes bizalommal viseltei­
nek, s üt is felhatalmazták, hogy úgy járjon el. 
mint meggyőződése parancsolja. De a póriegység 
fenntartását lelkére kötötték. A hajdú-megyei kép­
viselőkkel egyetemben a következő határozati ja­
vaslatból adja be. (Ellentmondás.)

obligóbúl, hogy azután a szószegés vádja neikii 
támadhassunk. Nem szabad módot adni az ellen­
ségnek arra, hogy a párt komolyságát és hitelét 
télségbevonhassa.

Nem tartja lehetőnek, hogy a párt ebben a 
iérdesben széjjelmenjen. Abban nincs elteres, 
rogy a nemzeti vívmányokért harczoljunk. Ha 
egységesen harczolunk, akkor erőnk lesz, ha szet- 
megyünk, a világ kikaczag bennünket s nem le=z 
ratásos eredménye küzdelmünknek.

Ez nem taktikai kérdés, hanem a párt presz­
tízsének kérdése. Nem akarja, hogy ha majd 
nemzeti vívmányokról lesz szó, akkor nem a mi 
jártunkkal, hanem a párt ellenségeivel tárgyalja­
nak. Az, hogy egyeseknek szabadság adassák, 
annyi lenne, mint megadni egyeseknek a jogot

De meg a pártnak van egy szabályzata, amely­
nek 2-ik szakasza azt mondja, bogy a pártnak 
ehet minden képviselő a tagja, a ki a párt pro- 
rrammját magáénak vallja és a párt határozatát 
magáévá teszi. Elmondja e szakasz megalkotásá­
nak genezisét.

Kéri a párt tagjait, rendeljék alá magukat a 
a párt határozatainak.

És taktikát nem lehel kétlélét csinálni egy tá­
borban, kétféle taktika mellett győzni nem lehet

Lukács Gyula indítványára mondassák ki hogy 
a párt fentartja junius 24-iki határozatát, s azt 
végre is hajtja.

Tóth János: Mikor a bánnal tárgyaltak, az volt 
az álláspont, hogyha a küzdelem tárgyát alkotó 
javaslat visszavonatik, a párt nem folytatja kiiz.

hogy az egész párt ellen küzdjön. (Ellentmondás.) delmét. 
A pártnak van egy megállapodása azt teljesiten 
kell.

Mi a párt határozata alapján proklamáeziót is 
adtunk ki a párt nevében.

Se a politikai, se a társadalmi felfogásokkal 
nem egyeztethető össze, hogy előnyöket élvezzünk, 
s azokkal szemben a kötelességeket nem telje-

Konkluziúja az, tartassák fenn a határozat, de 
a pártegység megóvása érdekében fogadtassék el
Papp Elek indítványa. (Helyeslés.)

Pichler Győző azt tartja, hogy ha kimondjuk 
határozatának effekluálását, akkor ho- 

effekluálásl a Papp Elek

Elek indit-

Mondatolt, hogy a párt elnöke Szolnokon a des- 
potismus meghonosítását jelző nyilatkozatokat 
tett. Reá az elnök kijelentései ilyen hatást nem 
teltek. A pártelnöki cs vezéri állást úgy tekinti, 
hogy az a pártot képviselje kifelé. Aki vele be­
szél, az a párttal beszél. De úgy véli, hogy mi­
előtt az elnök kifelé állást jelez, ezt a párt tekin­
télye és érdeke szempontjából a párttal közli.

A párt reprezentatív erejét az elnöknek kell 
képviselni. De mi lesz ebből a reprezeniaviv erő­
ből, ha a párt egyhangú határozatát sem akarják 
végrehajtani, iElénk tetszés.)

Kossuth Ferencz: Szolnoki nyilatkozatai ug\ 
értette, a mint azt Baila jellemezte. Azt nem he­
lyeselhette, hogy sokszor a párt nevének látszatával 
történtek egyesek részéről kijelentések. Ennek jö­
vőre nem volna szabad megtörténnie. Ó sem nyi­
latkozott a párt nevében soha erre kapott meg. 
bízás nélkül.

Bodöházy János félreértett szavait igazítja 
helyre Barta_ Ödönnel szemben.

Molnár Ákos a 
most is tartja.

minap kitejtelt álláspontját

Határosaid javaslat.
\A

lésekre meg- 
lelkes hívei a 
Minthogy mi 
u párt egv- 
inditványozza,

függetlenségi és 48-as part folyó évi 
janiit- íiii 2 !-én egyhangúlag hozott meg­
állapodását fentartja. Az uj kormánynyai 
szemben lanusitundó magatartásra nézve 
azonban tekintettel az ezen megállapodás 
létrejötte óta keletkezett s múltán aggo­
dalmat keltő kormánynyilatkozatokra, me­
lyekben egyfelől nem történt megnyugtató < s 
kijelentés a véderő kérdésével kapcsolatos 
nemzeti követelmények teljesítésére, más­
félül a függetlenségi és 48-as párt egyik 
sarkalatos progruimiipontjat képező üinnlo 
vámterületié vonatkozó garancziuíis tör­
vény ineírbolygatúsat, sót annak elejtését

lyezte kilátásba : a pu.u t egyes lagjai-
melíeltjiák egyéni politikai felelősségük 

gyakorolható cselekvési szabadságát nem

igen
öiggetlenséei tövek ve.-éknek, 
mind arra "törekszünk, hogy 
sege meg mi bontnssek, 
bogy o kilépések el ne iogadlassanak es a 
kilépettek iránt a párt szeretőiének adjon 
kifejezést, Fölszólítván őket, hogy térjenek 
vissza.

Koscuth Ferencz helyesli ezt, mert csak­
ugyan kívánatos, hogy a part egysege meg- 
úvassék. (Helyeslés.)

Az indítvány eliogadtatik.
Pichler Gvőzű is a napirend előtt megjegyzi, 

hogy a politikai világ holnapra egy pruklamá- 
<-7Íót vár az osztrák ás magyar viszonyokra vo­
natkozóan. Azt kéri, hogy megfontolandó, vájjon 
nem kellene-e tudnunk már erről a proklamá- 
ezióról, mielőtt ma határoznánk. (Nagy zaj.)

Krasznay f erencz. Meg vannak a magunk 
elvei és szándékai. Beszéljük meg a helyzetet az 
eventualitá-okra való tekintet nélkül. (Helyeslés.) |

A napirend.

A kibontakozásról van szó. Azt a ]

miniszterelnök, akiben egyáltalán
meobizm nem lehet. Az ellenszenves fölindulás|a ... , - ,,egyenesen a Kimen személye ellen irányul. A | azután harczi párt es nem harcai part,
mostani kormányelnök elien lojalitásnak nine
helye. Azt vitaija, hogy a pártot az adott esetben rnert ez a párt
az adott szó nem kötelezi, mert a párt fentarlotta l ^ ^ |ggz 
magának a határozatot akkorra, mikor a minisz-1
tereinök nroeiammját megadja (Ellentmondást. V olt . .. . ,
határozat. Szózatot is terjesztettünk a néphez. | erőszakoltassanak ujonczfelemelest czelzu javasla-

A párt egységéért.

Krasznay Ferencz: Azt kell keresnünk, ami 
összehoz.. A rekriminácziók aktáit le kell zárni. 
Egy nagyobb érdek áll elölte. A lúggctlenségi 
part egysége. A jövőnek az útjait ne í ontsuk. 
A helyzetet veszi úgy, amint van. A probléma 
abban áll, hogy a mi vezetőinknek, kiknek jó 
indulatában, elvliüségében kétségünk nincs, azzal 
tartozunk, hogy ami őket köti, minket is kössön. 
Jóvá hagytuk, azt amit ők tettek, tehát obstru­
álni az indemnitás és a rendes ujonczlétszám 
ellen nem lehet. A mikor ezt teljesítettük, akkor 
azután legyünk a magunkéi. Engedjék meg 
vezetőink, hogy szabadok legyünk. Ha azt látjuk, 
hogy a kormányelnök nem a Széli politikáját 

álja, küzdjünk ellene késhegyig. (Zajos he

Kapotsffy Jenő a meghozott határozat 
pártot kötelezi, mert az in optima forma hoza­
tott. , .

Thaly Ferencz Barta Ödönnel polemizálva azt

János

ez vu
inegelégedes-

Barabás ratifikálta is-

-itatja, hogy u miniszterelnök tökéletesen nem 
hajtotta végre a megállapodást. A feltételek koz 
ott volt, hogy n kormányzati irányzatra Széli 
rányzatát fogja követni. Nos. ha ő uz 1899. XXX 

garancziáiis törvényt lel akarja rúgni, ezzel szaki 
tolt Széli irányzatával. Ez elég uk arra, hogy a 
,árt tagjainak politikai szabadsága ne korlátoz- 

tassék. A harczi modor tekintetében nem lehet 
lekötni senkit. A Rap Elek indítványát fogadja el 
ép a pártegység szempontjából. (Elénk helyeslés.'

Barabás Béla: A pártegység érdekeit szem 
előtt tartja. Ezért kijelenti, hogy a párt kötelé­
kéből nem fog kilépni. Ő küzdeni fog tovább, de 
;i nem megy a pártból. A mi az adott szót il­
leti, u nem adott szót semmire. Mikor ő azonban 
a megállapadásokhoz hozzájárult, azt telte fel, 
hogy egy politikailag kifogástalan einberiel .un 
dolga. U is állott a mellett, hogy a határozatot 
meg kell tartani, de azt nem tudta, hogy a bán­
nak az volt a ezéija, hogy örök időkre kicsavarja 
kezünkből a fegyvereket. A bán ezéija az, hogy 
minket kiirtson. (Ellentmondás.)

Ezt a helyzetet látja ma, mert kétségtelen, 
bogy a miniszterelnök tudja, hogy mi majd a ka­
tonai kérdéseknél a legerősebb küzdelmet vesz- 
szük lök Ennélfogva obstruálnunk kell, hogy újra 
kenyszerhelyzetbe juttassuk a kormányt. A mos­
taninál pedig jobb kényszerhelyzet nem lehet. 
Ezt kell felhasználnunk. Lhal a jelenségekre, me-

kliuen erőszakkal akar

a párt
gvan biztosítjuk ezt az 
indítványának elfogadása esetén ?

Babó Mihály elfogadja Papp 
ványát.

Komjáthy Béla azt hiszi, hogy az egymás ka 
paczitálásának ideje már nincs. Az egység nagy 
dolog, de ha kiveszszük az egység erejét alkotó 
tényezőt a pártból, akkor az egység nem so­
kat ér.

A következő indítványt teszi.
A párt junius 24-iki határozatát íemaitja es 

azt pártkérdéssé teszi.
Szatmári Mór nem helyesli, hogy ilyen me­

reven állíttassuk fel a kérdés. Elölte szent a 
pártegység érdeke, ne állják alját annak, hogy a 
kibontakozás a pártegység fentartása mellett le­
gyen megtalálható. Hivatkozik a függetlenségi 
eszme szolgálatában kifejlett busz esztendős 
munkálkodására, jul tudja, hogy a párt egysége 

, amire törekedni kell, de nem lehet a párttagok 
akczió szabadságát sem lenyűgözni. Vanília kibonta­
kozásra más mód is, mint Komjálliy merev indítva 
nya. Világos, hogy a miniszterelnök iránt a legtelje- 

ibb bizalmatlanság is jogosult, hiszen ezt min­
denki mondja: ennélfogva kár az ö kezeden 
meghagyni a kormányzás fegyvereit. Az 1899. 
XXX. l.-ez. megváltoztatására irányzott törekvés 
egymagában elég arra, hogy a párt ellene a vig- 
sőig liarczoljon. De ha már a párt egésze ezt 
nem akarja, legalább ne zárja el éltől a párt 
mm tagjai!, kiknek más a meggyőződése. A l'app 
•Jelt indítványát fogadja el. (Élénk helyeslés.^ 

Bizony Ákos: Igaz, hogy a páll bizonyos ob- 
igóban van. Lehetnek bizonyos magasabb szem­

pontok, melyek elölt az adott szú szentségét is 
fel lehet adni. De ily helyzet most nincs.

Helyesli, hogy mondassék ki, hogy a párt jú­
nius 24-iki határozata tartassák fenn és hajtassák 
végre, de a nélkül, hogy ez pártkérdéssó te­
tessek.

Komjáthy hozzájárul Bizony Ákos indítvá­
nyához.

Kossuth Ferencz: Hangsúlyozza a part- 
rojipant fontosságát. A párt amint 

látja, bizonyos súly! helyez arra, hogy ü 
megmaradjon. De gondoljak meg, hogy ha 
a párt határozta fenn volna tartva, s a 
párt némely tagjai a part határozata eben 
cselekednének : a párt elnökei ellenieleink 
minden nap lehetetlenné akarnak lenni. A 
párt elnökének ily körülmények 
betétién állása lenne. Ily 
vállalkozik. A névben, melyet visel, oly erő 
van, hogy e névben a part mindig újra 
fog születni. És ö azon lesz, hogv a név 
tisztaságát Ientarlsa.

Nein kíván senkinek a meggyőződésére 
befolyást gyakorolni, mert ö csak akkor 
tuiál erőt a pártban, ha a benső érzések 
- reje fűzi össze tagjait. Ila a többség „véle­
kedése ellenkezik az ö nézetével, altkor o 
nem maradhat meg.

A Bizony Altos határozati javaslat.moz 
hozzájárul. A mi a Krasznay inUitvciivnt 
illeti, azt hiszi, sül meg van győződve róla, 
ho"V a miniszterelnöknél hatarozalhozalul 
nélkül is kieszközölheti - még pedig akár 
marad, akár nem marad elnök - hogy az 
ls'jt) : XXX. l.-ez. ne modosiUassék.

Krasznay Ferencz azt kívánja, hogy u mi­
niszterelnöknek az 1891): XXX. t.-cz-re vonatkozó 
kijelentésével szemben is deklaráczió történjék a 
párt részéről. Ennélfogva a következő indítványt 
adja he Bizony Ákos indítványának pótlásául :

>A párt kimondja, hogy az uj kormánynyai 
szemben követendő eljárás tekintetében minden 
olyan szándéknak vagy törekvésnek, mely
ír-nő VVY ♦ r ív,int íV7 riná Un rrazflnsá&i

Bizalom Kossuthnak.
Kossuth Ferenczhez a következő üdvözlő 

táviratok érkeztek:
Czegléd: Czegléd népe a mai gyűléséből meg­

vetéssel fordulván el a hitvány eselszövőklól es 
nemtelen gyanusitóktól. Képviselő urnák változat­
lan bizalmát és szeretetét küldi

B. Mo/nár Sámuel, pártelnök.
*

Azon támadással és nemtelen gyanúsításokkal 
szemben, melylyel képviselő urat az országnak az 
ex-lex-ál lapot búi való kivezetése érdekében telje­
sített férfias, önzetlen és minden időben hazai.as 
magatartásáért még az egy elvi alapon állok is 
illetik, Czegléd város közönsége s annak polgár­
sága részéről fogadja Nagyságod, nagyrabecsiie - 
síink, szeretetünk és törhetlen bizalmumt kifejezé­
sét. A szeretet és bizalomnak eme megmérhetetlen 
nagysága, mely bennünk él, fokozza képviselő ur ei e- 
jét°a nagy küzdelemre,Jmelyet hazánk függetlensége 
a boldogsága érdekében nemcsak a hatalomm.é, 
hanem ^a demagógiával szemben is folytatni
kénytelen. „

Gubody Ferencz 
polgármester.

A hódmezővásárhelyi függetlenségi és 48-as 
párt százas bizottságának mai napon tartott érte­
kezlete Endrey Gyula országgyűlési képviselőnek 
politikai magatartását helyesli s iránta teljes bi­
zalommal van, egyben Nagyságodat a méltatlanul 
ért támadásokkal szemben szeretetéről biztosítja 
s a mai súlyos politikai helyzet közepette szí­
vélyesen üdvözli s kéri, hogy a függetlensrgi és 
48-as párt egvsége érdekében, a mely mindenben 
nemzeti erdek, lelke egész erejével közremüG -.-ni 
méltóztassék.

Kovács József pártelnöK. 
Steiner Ferencz jegyző.

*
A jelen válságos helyzetben elfoglalt áilásp-n'- 

ját minden tekintetben helyeseljük és Nagyságod 
iránt rendíthetetlen bizalmunkat nyilvánítjuk. — 
Kóváífdörs és Vidéke függetlenségi érzelmű 
polgárai.

Ma Székelvhidon összegyüit függetlenségi és 
48-as párt vezető bizottsága egyhangúlag óriási 
lelkesedéssel kimondotta, iiogy Nagyságod hárít 
törhetetlen ragaszkodással viseltetik, helyesli a 
jelen politikai helyzetben elfoglalt álláspontját s 
kéri, hogy az elnökséget továbbra is megtartani 
szíveskedjék es ürömmel latja, hogy a széke- 
iiicli választókerüiet derék képviselője, Molnár 
Ákos ur is Nagyságod politikai magatartusa mel­
leit foglalt, állást. Rozsgay Karoly pártelnüK, 
Szentkirályi Károly pártjegyző.

egyset

között le- 
szerepre nem

Thaly Kálmán a függetlenségi párt tisztelet­
beli elnöke a következő levelet intézte Kossuth 
Ferenczhez I

Pozsony, 1903. jul. 4. 
Tisztelt Barátom!

Gvarló egészségem kifoldozása végeit a 
gasteini gyógvfürdőbe való utániban p:" i:,:) 
és indulás közben veszem Papp Elek buraiunk 
levelét, melyben úgy a maga, mint számos 
más elvtársunk s képviselő társunk nevében 
sürgősen kér: járuljak levelemmel az ő kéré­
sükhöz 'Lehozzad en is arra nezve, hogy a 
pártelnökségrfi! való lemondásodat visszavonta 
méltóztassáí. És én a legszívesebben járulok is 
ezen kéréshez, mert Kos-ailh Lajos Fiához - 
lók, a kit halhatatlan édes atyja oly szent 
szeretettel ajánlott egykor őszinte igaz barát­
ságomba; továbbá, mivel jól tudom, mekkora 
csapás volna a függetlenségi dicső eszmér - 
nézve, na ic a j , rt el- ról visszavonulnál. 
Kérve’ kérlek tehát, tekintsd ezen o'v foni'-s 
körülményt s nagylelkűiig megbocsátva a iiFí- 
latlanul ellened tört társaknak, akik tálán i--í.-■— 
értésből, felbujtogatásból, vagy elbirtelerikedésb--l 
c-el- ked ek. " Haltoass inkább urna higgad­
tabbak és rendületlen il b vek Inná- -ár t s ké­
résére. kik csakis u j‘e vezérleted alatt é-iol­
tanak nemzetünk igaz jogaiért barczolm; vs a 
}»é-tl-íi értekezleten vedd vissza lemondásodat. 
Miként, mily módon és mily föltételek mellett 
történhetett' ez meg, azt en az óránként változó 
politikai helyzet esélyei között innét távolba, 
megítélni nem tudom — de li, akik a hely,, t 
minden csinját-binját jól (ismeritek, könnyen • s 
helyesen megtalálhatjátok a módját, útját. L--p- 
jf-tek hát reá. És a te kibontott szeplőtelen, 
dicső-égés Kossuth-zaszlúd alatt maradjunk 1 - 
küzdjünk mint egységes párt és tábor tovább. 
Szívből örvendenék, ha egyedül a^íüggetlensé-ii 
eszme diadalmas haladása érdekében s hozzad 
való őszinte vonzalmam és nagyrabecsülésem 
eredetéből tett ezen kérésemet meghallgatnád: 
amint is ebben bízva és ezt remélve, régi igaz 
szeretetemmel s tiszteletemmel maradok igaz 
hü barátod

Tlialv Kálmán.

az
KÖZÉLETÜNK.

vasiatok 
hogy a
Hiszen szózatot is 
lette szólott a Házban, 
kerületek útbaigazítása

képviselő megtartotta-e programmját, (Helyeslés) 
nern helyesli, hogy személyek ellen liarczoljon sem 
a párt. Elvek elien harczolunk. (Helyeslés.)

Ám de gr. Khuen a kiegyezési kérdésben oly 
állást foglalt el, hogy ha ezt tudták volna a meg­
bízottak, alkalmasint nem tárgyaltak volna vele. A 
gazdasági kérdés fontosabb mint a katonai kér­
dés. Az 1899. XXX. t. cz.-ben foglalt garancziát 
nekünk védelmezni kell. Az erre vonatkozó mi­
niszterelnöki kijelentés olyan nóvum, melynek el­
hallgatása volt az, aminek révén Khuen kabine­

sem változott.

változást. A megállapodást tehát nekünk is becsü-

Ez

1899. XXX. t.-c.z., mint az önálló gazdasági be­
rendezkedés lehetőségét biztositó gararancziálF 
törvénynek megváltoztatására irányulna, min 
den rendelkezésére álló eszközzel elienállani 
log.

A döntés.

Bizony Ákos határozati javaslatát elfogad 
tik 20 szavazott 20 szavazat elleniben.

Igennel szavazlak: Krasznay Ferencz. Polimer .írnő 
Madarász Imre, Kaeskovies László, luulrcy Uyma, 
Pap Zoltán, Malalinszky György, Illyés Huniéi, 1'- li­
ier Győző, Hegedűs Károly, Reich Aladar, kúpot- by, 
Jenő, Tóth János, Szaiay Károly, Mukkáy Zsigáimul, 
Jékey Zsigmond, l'utnoki Mór, Molnár Ákos, Llizuny 
Ákos, Kelemen Béla, Komjáthy Béla. Barta Fér, m /.. 
Barta Oilün, tirázay Kálmán, Justh Gyula, Kalosy Jó­
zsef, összesen 2ti.

Nemmel szavaztak: Barabás Béla, lv.imk Béla, 
Luby Géza, l.uby Béla, Babó Mihály, Kállay Lipút, 
Kovács Gyula, Bedöházy János, Szatmári Mór, Hor­
váth Gyula, Papp Klek. Kccskeméthy Ferencz, Kul­
ler Tivadar, Pozsgay Miklós. Beniezky Árpád, Rá­
kosi Viktor. Thaly Ferencz, Leszkay Gyula, Benedek 
János, Nessi Pál, összesen 20.

Ezzel Papp Elek indítványa elesett.
Krasznay Ferencz határozati javaslatát 

égj •hangi dag e 1 fog a diák.
Kossuth Ferencz: Minthogy a cuiyos kér­

dések, melyek itt voltak, megoldást nyertek, 
lemondását visszavon ja. (Éljenzés.) Azt Ígéri, 
hogy midőn küzdeni kell, még ha a siket 
reménye sem lesz is meg, akkor is küzdeni 
fog odaadással, de a párt bízza ö reá 
küzdelem eszközeinek megválasztását.

Barabás Béla, minthogy ö fenn akarja tartani 
akcziószabadságát, az alelnöki állásról le 
mond.

Ezzel az értekezlet fél tizenegykor véget ért

o A magyarországi szocziá.ld&mokrtiez.h.i 
történetében — hacsak n< m csalni k a 
jelek — forduló napot log képezni a t 
napi.

Tegnap foglallak először állast olyan 
kérdésben, mely tisztán a nemzet belügyi1.
S ezzel dokumentálták, hogy bármennyire 
hirdetik is tanaiknak nemzetközi voll; 

.hogy hát mily heted rangú szerepet adu, . 
u elhatározásaikban ennek a fogalomnak, 
iiogy: haza, teljesen nem tudják idv< > 
kozni magyar voltukat.

Nem régiben a szoeziulisla hívek ludvu- 
ievőleg ép a miatt szakadlak két táboro ­
mért az egyik rész — az újon szerveze ­
tek — be akarlak venni a programúiba a 
nemzeti gondolatot is. Nemcsak a szo-./.iv- 
lista ezélokévt akarlak tovább küzdeni, lm 
nem magyarságukért is. Bokányiék pedig, 
a kik inkább hagyták magoktól elszakad 
ezeket a társaikat, semhogy engedjenek 
valamit a nemzetköziségből, tegnap magc-R 
is elhatározták, hogy belevetik magokat 
a magyar nemzeti politika hullámaiba.

Eddig egy politikai párttal se ismer­
tek cl közösséget, sőt még csak frigyet .-e 
kötöttek egygyel is. Mindössze akkor nyi-, 
koztak az egyik, vagy másik mellett, amid >n 
az őket közvetlenül érintő ' kérdések ’"- 
rogtak szóban. S ma az egyik párté 1 
tartottak, holnap a másikkal. Ellenben 
tegnapi ülésükön fegyvertárául kínálkoztak 
fel az ellenzékhez, mely a Khuen-lléder- 
váry politikájával kész szembeszáüuni.

Fgv nagyon becses tanúságot vonok 
le ebből az állásfoglalásból. Azt, hogy

Magyarországa 
hazafiság, m;n| 
eziálista, vagy 
tiszta nemz; ill 
san-lassan haJ 
ideszakadt gy| 
gyár földhöz 
ság szálai ne

Nem liiáb: 
tői vényeibe il 
nyűgöt i nemz 
kétszáz észtet 
szó.

Lassale 1. 
Schweitzer \<i

I
mint színműi 
vét. (Nemző: 1 
két darabját 
a bátyja rév< 
ben szolgált, 
kéntesnek. E. 
szólta egyszc 
előkelő körű 
összeköttetép 
czialista ve 
tendővel e: 
országon a 
helyzet telje 
tanárok a k; 
ták tanait, 
fiák könyvek 
pedig nem 
mellett nagy 
íiak nyílton 
vallják magi 
is oka, hog; 
alkalmával i 
nak több m

j<
Magyaron 

n szoczialisl 
mincz észté 
zárólag a p 
veiket. Inti 
csatlakozik 
jám 1
nak tőle I 
szoczialist 
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Érdekes, 

járás ellen' 
jelentek m 
vonzotta ö 
Ferencz m 
indilványáti 
más I 
gel közölt 
ma nyti; 1 
választ Ív 
kérdéseire 
ban, mint

,\ folyosl 
fantaszíikul 
lek a Házi 
való újonc 
országgyülj 
selök már I 
hogy nemi 
Hédervátyl 
foglalkozta 
király csali 

Regiszti] 
zéséül am 
lyen sötétj 
denki egy!
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1. Azt, hogy

Magyarországon sokkal többet jelent a 
hazafiság, mint máshol. Külföldön a szo- 
cziálista, vagy a túlzó klerikális, megállhat 
tiszta nemzetközi alapon is. Nálunk las- 
san-lassan hazafivá válik az az idegenből 
ideszakadt gyári munkás is, a kit a ma­
gyar földhöz se a származás, se a rokon­
ság szálai nem kötöznek.

Nem hiába nálunk már Szt. László 
törvényeibe iktatták a hazaszeretetet, a 
nyugoti nemzetek nyelvében pedig még 
kétszáz esztendő előtt is hiányzott ez a 
szó.

*
Lassale halála 

Schweitzer von Allesina
szági szoczialisták vezetője, ugyanaz, aki | gok támogatását, 
mint színműíró is ismeretessé tette a ne­
vét. (Nemzeti Színházunkban is adták egy-|t

mit mond IChuen-Héderváry, különösen pedig, 
hogy mi eredménynyel végződik a független­
ségi- és 48-as pártnak mai értekezlete.

Az ülés fontosságára való tekintettel gróf 
Apponyi Albert is eljött Eberhardról Buda­
pestre és ő elnökölt az ülésen, melynek ele-1 órakor ülést tart. 
jén, a napirend elölt Pap Zoltán emelt szót 
és kifogásolta, hogy az uj miniszterelnök

EGYETÉRTÉS

Budapest, julíus 6. tudósítónktól.)

Róma, jul. 6.
A pápa, úgy

tyákat vittek, vonult a pápához. Tizenhat 
bíboros vitt viaszgyertyát. A menet 8 óra
45 perczkor indult el a Szent Pál-kápotná-. . - ... f
bői és a Sala Dúcaién és a loggiákon át vo- latszik, lassan, fajdalom nélkül el log

A képviselőház kedden délelőtt tíz Inuit a pápa betegágyához. A főkamaras- \ szunnyadni. Időről-időre fölébred álmából 
■ mester tartotta a stólát, melyet a.papa abban néhány szót beszél, úgy hogy egészségesnek

a pillanatban fogott meg, a midőn fölvette hebetne tartani, de csakhamar ismét álomba 
Győr boldog ,a halotti szentséget. Miután a szertartasmes-1^ npvnsnk aztmondiák. hoevaÁtszellemülve szónokoltak ^pápa* emelt merül. Az orvosok azt mondják, hogy a

,-e külön e czelra összeül-1 han(ron mondá: Dominus non sum signus!\mai éjszakai es a holnapi nap egy re-körlevélben a törvényhatóságok támogatását ma vármegy-
kérte, mielőtt a képviselőház tudomásul vette voU rendkivüli közgyűlésén azok az urak, a |'A" pápa megindultan és buzgón vette föl a I szét át fogja élni.
kinevezését Aztán pedig felszólította, nyi- kik ott a mindenkori kormányok hü és szol- ^ga ”|fteé t Ez e5te kfiencz órakor!
latkozzek: törvényes utón akar-e ha!adai’’ gálatkész dicsőitől. Ugyanazok, a kik hetek- j0.en tisztán hallották, midőn a pápa
vagy se. Khiien-Hedervarynak a vatosza kel ezelőtt Szélinek zengték a hozsánnát, ß0™ ^ gyönge hangon e sza-
az volt erre, hogy o, mint miniszterelnök a ma áradozva hirdették, hogy Khuen-héder-I orthelü’ üe Sí _ „ =5 = P , --------- .

után Jean Baptist törvények végrehajtására kapott megbízást I várynál nincsen bölcsebb és tökéletesebb 
jsina volt a németor-1 és ehhez joggal kérhette a törvényhatósá-1 ember> E szertelen boldogságot a félhivata­

los tudósítás egész hasábnyi beszédekkel

elpana­
szolta egyszer, hogy a berlini müveit és 
előkelő körökkel fel kellett hagynia az | 
összeköttetéseit, ép amiatt, mert szo- 
czialista vezérré lett. Ilarmincz esz-

Az utolsó órák.
~ . Róma, jul. 6.

vakat mondotta: Me a culpa. A bíborosok . , ...
ezután sorban elléptek a pápa előtt és kezet Mazzom tanar tegnap reggel óta báron- 
csókoltak neki. A bíborosoknak egyike a szór meglátogatta a papát. A papa így szolt

Azután Kossuth terencz okolta meg aj- demonstrálja. Eszünk ágában sincs ez üres I P menteni szent atya.A pápa köny- — On vigasztalni próbál engem, de ez 
alános, nagy figyelemmel hallgatott beszed-1 dicsériádákat kiadni, éppen csak a hírek tel-1 fölnvitotta a szemét és ezt vála- fölösleges. Már érzem magamban a halál

'........... ‘ ............ ....... ‘ ~ - az örökkévalóságba. A nyugalmát és a jövendő élet közeledését.
V fölvétele után engesztelő Nincsen már menekvés az öreg pápa ré- 

íezett. A jelenvoltak közül szere.
többen sírtak. ' Azután megkérdezte orvosától:

, , ... , I — Mennyi ideig tarthat meg a dolog/
A 1 oce Della Yent a azt mondja, i áJ | orvos kijelentette, hogy erre a kér-

, Barcza Géza pláne
tunk tovább azon az utón, melyen eddig a néhai bántj a kinél jobb hazafit nem ös- 
haladtunk. Minthogy már benne vagyunk az mer g végQ1 abban állapodta! 
önálló vámterület jogi állapotában " 
ahogy azt az 1899 : XXX. t.-cz

meg, hogy

tendővel ezelőtt ilyen volt Német- az ország részére, semmi akadálya se lehet 
országon a hangulat. Ma pedig a annak, hogy megcsináljuk a külön magyar
helyzet teljesen megváltozott. Egyetemi vámtarifát. ..............
tanárok a kathedráról hirdetik a szoczialis- Indítványt tesz tehát a külön vámtarifa |

lW’ gróf Laszherg Rudolf főispán küldöttséget a pápa a halotti szentség lolveteleko r"L. désre nem válaszolhatna, még ha volna is
......................... Jfea culpa, mea maxima culj>aM.ogosullsága. Erre a pápa mosolyogva igybiztosítja I Yezessen miniszterelnök elé, a kit vaknál:

Győr...

A képviselőhöz holnapi ülésén (a melyre a
„ ... I < 1 - 1 „a a At- „ „ I háznagyi hivatal jelentése szerint: minden jegymollott nnerv va°*vonu előkelő állású fér-1 fogadott) tartalmas beszédét. JNlaiaujon az I . . . ,menüt nagy \.iQyomii uokuo umisu _„:fl „ hnrtmnv elfogyott), folytatják a miniszterelnök pogrammja

fiák nyíltan a szocziahsta tanok híveiül indítvány ott es legyen maja az a norgony, bj j j j .
vallják magukat. S éppen ebben áll annak a melybe Magyarország állami hajóját bele I folo t megindult vitát. Szólása föl vannak _ .
is oka, hogy a most lezajlott választás lehet akasztani. ..... I 0 0
alkalmával az összes leadott szavazatok- A szélsöbaloldal élénk helyesléssel es él-(Elek 
nak több mint egyhnrmada az ü jelölt- jenzéssel iogadta Kossuth beszédét, 
leikre esett. Khnen-Héderváry miniszterelnök elis-

Magyarországon ma is olt vannak még merte, hogy a közgazdasági érdekek ápolása 
a szoczialisták, n hol Németországon bar- föfeladat. A liiig remélhető, hogy közgazda- 
minez esztendő előtt voltak. Majdnem ki- sági érdekeink a közős vámterület alapjan
zárókig a proletárok közül toborozzák In- is megvédhetek, nem járulhat ugyan hozzá ________
veiket. Intelligens ember csak elvétve] az indítványhoz, de az ellen nincs kifogása, I |jt;(/eryyry

" ogy az indítvány később, mikor a kérdés kiballo-atás£

orvosok nem próféták, azt
. 1 ' I ^ Van.1 au LapclSZtultcim 1X13^3.111011 ÍS.

állapotában. A pápa erős termesze e eső a Tegnap hajnalban elhalasztatta a halotti 
latos módon ellenáll a betegségne v. I mentségek fölvételét és igy szólt:

Róma, jul. 6. — A halál bizonyára nem jön olyan
’ . gyorsan, hogy egyszer még ne áldozhatnék

(Saját tudósitónktól.) A hallott! szentse- L napfényben.
<rek felvétele után a pápa feje a vánkosára a pápa unokaöescsének, a ki az előszó- 
Lnyatlott, lecsukta a szemeit » elvesztette bábán várakozott Mazzom tanár mát tegnap

, OlJv Lajos, vm Aurk E»*rey G,ut, L eszme,e«e, Azt hitték, . végs« Äb« hatalma,

csatlakozik hozzájuk. Előbbkelö férfin úgy h°c.r
járna, a hogy Schweitzer járt, elfordulná- napirenden lesz, tárgy alási a kitüzessek. 
nak tőle. ismerősei, ha szerepet vállalna a A Ház az Ugron-part és a néppáit ki\e-

\Yirady Károly, RátJray László, Reich Aladár, I pillanat következett be, de néhány perez inondo^a az orvos. A pápa ugyan fölgyó-
Gabányi Miklós, Benedek János és Kecskeméty nudva ismét felnyitotta a szemeit s vissza- gyulhat, de az orvosi tudománynak nem
Ferencz. Holnap Hegedűs Sándor is felszólal | nyer^e az eszméletét. Haláláról, mint az [esz része a fölgyógyulásában. Legfeljebb

isten különös kegyelméről beszélt, csak az kétszer negyvennyolez óra alatt mindennek
__ mnndtn __ okoz neki különös fájdalmat, vége lesz. .... ...

monüia , A pápának orvosa szensavinhalacziot ren-
miniszterclnök a királynál valói hogy nem érhette meg az egy ia z Ideit el. A kúria összes kardinálisait telefonon

kihallgatása után bécsi újságírókat fogadott, | lát azok felett, akik elrabolták a v i ági | bjv^a], a pjypai palotába, amelyet most egyi-

személves kérdésben

A miniszterelnök nyilatkozik. Gróf Khuen-

el is határozta, hogy 
Kossuth indítványát.

tárgyalniszoczialistáknál. | télévé
Ennek pedig nem abban áll az oka, vánja .

mintha a jómódú ember vagyonát fél-1 azonban késübl) lógja megállapítani.
tené a szocziahsta tanok diadalától. Miért

időpontot

a helyzetről tett nyilatkozatokat. ura/máí. Az úrvacsora felvétele után a pápa I sem íragy el. A város megőrizte rendes 
ürlapirónak többek közt a követ-1 hih k f az ao.va mellé hívta s mind- képét és a lakosság szinte egykedvűséggel

a D Dorososdt a o> franczia fogadja a Vatikánból érkező híreket. A lapokegyikhez volt sz.ves mv - f"“ L^» külön kiadásai, ugyan gyorsan el-

A miniszterelnök programmjának megvita-
a német vagy a tását folytatták aztán és Lengyel Zoltánnem féltik vagyonukat .. -------- .-0., n ,, , , . ,. ...

franczia milliomosok? Hanem abban ke- mondott hosszabb beszedet azt bizonyítván, 
resendö az igazi ok, hogy nálunk erősebb | hogy az uj miniszterelnök bizalmat nem ei- 
a hazafias érzés, mint máshol. Mi mint
kis nemzet nem engedhetjük meg senki­
nek, hogy ne legyen hazafi. Kizárjuk a 
társadalomból a ki nem az. \ ilágpolgárok 
nekünk nem kellenek, hanem magyarok.

Azért Ítélem fontosnak a szoczialisták 
tegnapi határozatát.

Aki úgy gondolkodik, hogy a szoczializ- 
mus minden terjeszkedése kész veszede­
lem : azt aggodalommal fogja eltölteni az 
a tény, hogy a szoczialisták a hazai Ligy 
mellé állanak. Mert ezáltal csökkenteni 
fogják a velük szemben mutatkozó ellen­
szenvet.

De én nem látom ezt, a veszedelmet 
oly igen nagynak, még kevésbé pedig 
immincnsnek. S bátorkodom nem osztozni 
a német császár felfogásában.

A szocziátista tanok magvanak egy 
része egészséges. Ezek ki lógnak csirazni, 
meg lógnak nőni, lombosodul, gyümölcsöt 
is fognak hozni. Ilyen például az, mely a 
munka és töke igazságosabb osztozkodá­
sát hirdeti u nyereségen. A szocziálisták- 
nak igazuk van abban, hogy a töke mos­
tohán bánik a munkással. Kétségtelen, 
hogy ebben a tekintetben meg is lógnak 
változni a viszonyok.

' De a szoczialistáknak az a tana, mely 
a magánvagyon eltörlései hirdeti: merő 
aayt ero, mely nem valósulhat soha. \ a- 
gyon, s tulajdonjog nélkül nincs társada­
lom, nincs állam, nincs lnilada;-. Bizton­
ság sincs. Ha ma eltörlenék a tulajdon­
jogot, holnap he kellene hozni megint. A 
többség, az összes rendet akaró elemek kö­
ve lelnék.

Az ide törekvő tanok létezlek mindég, 
mióta társadalom van, s mióta voltak 
szegények és gazdagok. Olykor előfordult 
az is, hogy a szegények kerekedtek leiül. 
A régi Árgusban egyszerre ezerkélszaz 
gazdagot bunkóztak agyon, hogy eloszt­
hassák vagyonukat, s közössé tehessek a bir­
tokot. Mit használt az? Küvid idő 
visszatért a régi állapot.

Ez a törekvés, mely mindig megvolt s 
mely nem tudott érvényesülni soha, miéit 
érjen czélt épp a mi napjainkban ? Keve­
sebb kilátása vau, mint máskor, mióta
feltalálták a gépeket.

A veszély, mely erről az oldalról lenjc- 
geti az emberiséget: nem túlságos nagy.

ORSZÁGGYŰLÉS.

Érdekes, nagy ülés volt. A kánikulai idő­
járás ellenére is meglehetős nagy számban 
jelentek meg a képviselők a Házban. cu 
vonzotta őket egyrészt az, hogy Kossuth 
Ferencz ma volt megokolandó azt a suigus 
indítványát, melyet szombaton jegyzett he, 
másrészt meg az Egyetértés-nek ma reg­
gel közölt híre, hogy Khuen-IIedervary 
ma nyilatkozni fog, helyesebben: megadja a 
választ Ivánka Oszkárnak minap lelvetett

deniel és hogy az ellenzéknek folytatnia Kell 
ellene a harezot. Szóló el is van határozva 
rá, hogy folytatja a küzdelmet, ha a nem­
zeti követelmények tekintetében megnyugtató 
felvilágosításokat nem kap, folytatja még az 
esetben is, ha teljesen egyedül marad.

Igen helyesen jegyezte meg azután Len­
gyel, hogy nem tartja megengedhetőnek azt 
a hangot, melylyel Gsávolszny Kossuth Fe­
rencz ellen támadt. Mert a inig a független­
ségi pártnak ellensége van, addig azt támad­
juk és ne bántsuk egymást.

Déli egy óra tájban a szónok öt pereznyi 
szünetet kért és a szünet után azzal foly­
tatta beszédét, hogy bizonyos birtokvásárlá­
sokat tett szóvá. A hajmáskéri tüzérségi 
lövutér mellett lévő gróf Zicby-féle birtokot 
egy porosz őrnagy vette meg. Már pedig 
nagyon gyanús, hogy idegenek férkőznek! 
olyan helyhez, ahol uj ágyúinkat és ta- 
raczkjainkat próbálják ki.

Beszédét Lengyel Zoltán azzal fejezte he, 
hogy küzdeni fog tovább, mert nem sza­
bad megingatni a népnek vezéreibe vetett 
Iliiét.

Eélketlö volt, mikor Lengyel befejezte be­
szédet és ekkor Khiien-JIéderváry minisz- 
lerelnük emelkedett föl szólásra. A Ház el 
vult telve várakozással, amint be­
szelni kezdett, hogy reflektáljon

a kik előtt 
Az egyik hírlapi 
kezüket mondta:

Az 1899: XXX. t.-cz. megváltoztatásának kér-1 7- , xAvXrirtMFranczia-1 vtl3UlliaL' 1 — --
dését most nem tartja aktuálisnak. _ Mapl I bíborosnak atadta utolso udvozlctur icuic ^Jkeltek, de nem tapasztalható az az izgalom,
találnak valami módot arra, mondta a miniszter- országnak. Ferrato olasz 
elnök, hogy a kereskedelmi szerződésekre vo- mon(jta.
natkozó tárgyalásokat alkalmas időben biz- * , .ro7- ' |
lositsák. Arra a kérdésre, hogy mit tart — Kedves ferrato, az orokke\ aio_a0 j 
arról az állításról, hogy az osztrák kormány- püzeleclünk. Megszűnik minden gon-
válság a magyar ellenzéknek tett katonai en- 
gedményben gyökeredzik, gróf Khuen-Héder-1 dunk, 
vary azt felelte, hogy az osztrák kormányvál­
ság" osztrák belügy, a melybe ö nem avatkozik.
Arról sincs tudomása, hogy a mód, a hogyan 
ezt a válságot megoldották, a magyar korona 
országait érintené. Semmi ok sem volt arra, 
hogy kihallgatása folyamán ezt az ügyet is 
szóvá tegye.
A miniszterelnök AT. 11 r. Tg öl. munka­

társának kijelentette, hogy reméli a parla­
menti zavarok lecsillapodnak.

bíborosnak azt | aa"7y IX. Piusz 1 halála napján nyilvánull.
IX. Piusz pápa nagyon népszerű ember volt 
az olaszok előtt, inig XIII. Leó pápa ke- 
vésbbé az. Csak igy magyarázható meg, hogy 
a színházak nyitva vannak és tele vannak 
közönséggel s a köztereken tegnap délután 

A kardinálisok távozása után a pápa unoka-1 ezernyi nép hallgatta a katonazenét.

öcscsét, Pecci Kamillo grófot és ennek csa­
ládját hivatta s megáldotta.

Róma, jui. ti.
(Saját tudósitónktól.) A mikor Martinéin kai- 

I dinális rendjének fekete ruhájában a pápa eiöt- 
I megjelent, a pápa csodálkozva kérdő:

— Miérí már feketében ?
De csakhamar magához tért és igy szóit:

Bocsásson meg, egészen el voltam méiyedve

a
beszedekre. Azon 

is kívánatosnak

magyar 
mint

vita során elhangzott 
kezdte, hogy maga 
tartja, hogy az országot ki kell ra­
gadni a törvényei ik i v üli állapotból. Majd 
fejtegetvén, hogy nincs igazuk azoknak, a 
kik azt hangoztatták, hogy neki voltaképpen 
semmi jussa ahhoz, hogy magyar miniszter­
elnök legyen, mert hiszen volt ö 
képviselő, volt főispán, mint bán, 
zászlós ur pedig folytonos összeköttetésben 
állott az előző kormányokkal, eszerint is­
meri a viszonyokat, válaszolt Ivánka Oszkár 
minapi kérdéséire. Kijelentette, hogy a Széll- 
kormany nyilatkozatait ö a maga részéiül is 
föntarlja. De természetes, hogy a kormány 

alatt! politikai álláspontjának megfelelően fönn 
akarja tartani a hadsereg „egységét“ is. Ez 
aztán nagy zajt provokált a szélsőbaloldalon, 
a mely haragosan hangoztatta-

A betegség.
Róma, jul. G.

A pápa betegségéről elterjedt hírek a legkomo­
lyabb aggodalomra adnak okot. tegnap délután]

— Nyugalommal és türelemmel — mondta már az a hir terjedt el, hogy a pápa meghalt, gondolataimba, 
gróf Kimen — sokat itihet elérni. A viharok* Már erre szóló táviratokat is akartak szétküldem, Zichy gróf, a pápa szolgálatot tevő titkos ká­
hoz hozzá vagyok szokva. Nyugodtságomat és de a táviratokat letiltották. A Tribün a azt je* marása nem tudta künyeit eltitkolni, de a pápa e
hidegvéremet meg fogom őrizni uj állásomban is lenti, hogy ha ?. pápa halála bekövetkeznék, I szavakkal vigasztalta:
Az az idő, amikor a magyarparlament vissza, azonna/ hivatalosan köztudomásra hoznák. Sen- __ A'e sírj, hiszen én már egészen jó] 
fog térni nyugalomhoz és rendhez, nem késhet kinek sem áll érdekében, hogy halálát eltitkolják I vagyok! ~ "
soká. Az én nézetem szerint Magyaroszág üd- Zanardclli miniszterelnök és Ronclietti állam- a világ csaknem összes fejedelmei táviratban 
vét és jövőjét csak a birodalom másik feléhez I titkár a pápa elhalálozása esetére a közrend tön. kérdezősködtek a pápa állapotáról. V Ümos császár
,-aló simulásában keresheti. | tartására megtették a szükséges intézkedéseket. | hosszú táviratot küldött, mire Rampolla bíboros

államtitkár elküldölte az utolsó bulletint.

XIII. Leo utódja.
Róma, jul. ti.

(Saját tudósítónktól.) A pápa magához 
hivatta Üreglia bíborost, a kivel a konkiá- 
véről beszélt. A pápa azt a reményét fejezte 
ki, hogy a konklávé olyan pápát log válasz­
tani, a ki a szentszéknek álláspontját 1870 

A Messagero híre szerint a gyuladás az [óta nem sérti meg, hanem az egyház jogait 
íj folyamán a pápa bal tüdejére is kiterjedt | hűen és félelmet nem ismerve meg 

katasztrófa bekövetkezése közvetlenül

Á pápa állapota.
— A mai táviratok. —

XIII. Leó pápa állapotában 
nem történt változás. Az égés; 
aggódó félelemmel tekint, a 
aggastyán betegágya felé, a melynél 
komor arczczal állanak az orvosok. 
A beteg legendásán szívós szervezete, 
hatalmas akarata ezúttal nagy és ne­
héz küzdelmet vív meg. Hogy ismét 
győzedelmeskedik-e, ahhoz — sajnos 

- kevés a remény. Minden keresz­
tény imája, minden érző szivii ember

a betegágy körül.

Mazzom tanár egy nagykövet előtt kijelentette^ 
hogy nagyon kevés remény van a pápa fölgyó­
gyulására. Dr. Lappoui és Mazzom tanár, mint 
a Messagero jelenti, kijelentették, hogy o szent­
sége, .ha a tüdőcongesstió növekedik, minden 

meg I pillanatban meghalhat. Még délután négy óra-
világ j kor a szent atya msgre Mazz olinininek hosszú 
Szent j levelet mondott tollba.

Róma, jul. G.

fogja
előtt a pápa ma ígyvédelmezni. Orvosai 

nyilatkozott:
Nem áltassák magukat. Az üreg Pecci 

I meghal, de a pápa csalhatatlan és örokke- 
Ivaló.

Róma, jul. ti.

óhajtása oil lebeg
Hatalmas uralkodó volt XIII. Leo.

' a világi uralmat el is vetlék tőle. I zottabhan észlelhető szimptomuival.

es a 
várható.

Róma, jul. G.
Reggel 7 óra 45 perczkor.

(Saját tudósítónktól.) A pápának nyugtalan 
éiszakáia volt. Lélekzetvételi nehézség rohamai! A Popolo Romano jelenti: Xisard vatikáni

J J . 1 . , I ^ • _____ 1_ K__ ». l/ÁloTor ÚrtolíP7fHínagykövet tegnap kétszer értekezett

ia

váltakoznak a szívsyüngeségnek mindig határo-1 franczia —- o. — - , , .....váltakoznak 6 c ° I iiampoUa államtitkárral. E körülményhez külön­
böző kombináeziúkat fűznek, mert /A. Pius halála

x meg-1

- Mit beszél itt a hadsereg egységéről?
Közös hadsereg van! Micsoda fogalmai van­
nak a közjogról?

Vitatta azután Khuen-Iiéderváry, hogy a 
szabadelvű politika csődöt mondott, majd | nak. S ebben a

De a szellemi hatalma nemes 
maradt, hanem erősebb s kiterjedtebb 
lelt. Megszámlálhatlan millióknak volt 
a fejedelme, akik benne tisztelték a 
lelkűk vezérét. Ha nem is volt már 
egyházi állam, nagyobb a tekintélye, 
mint ötszáz év óta bármelyik pápá- 

pillanatban, amikor
I beszélt a horvát dolgokról és azt mondta, az életéért annyi szív remeg, a josa-

kérdéseire a nemzeti követelmények dolgá­
ban, mint a hogy meg is történt.

a folyosókon üzték-hajtották egymást a 
fantasztikusnál fantasztikusaid) hírek, neszei­
tek a Ház elnapolásáról, az ex-lex ellenere 
való ujonczozásvúl, adóbehajtásról, azután az 
országgyűlés feloszlatásáról, sőt egyes képvi­
selők már foglalkoztak azzal a kérdéssel is, 
booV nem tör-e ki a forradalom ha Khuen- 
Iiéderváry törvényellenes útra lepne . 
foglalkoztak azzal is, hogy mi lesz, hatrónról i

hogy a mik az oltani eseményekről elhang­
zottak a Házban, nagy túlzások voltak.

A kiegyezés védelme után két nagy fon­
tosságú kérdésről nyilatkozott részletesen. 
Az egyik a házszabályok módosítása, a má­
sik a Ház feloszlatása.

A házszabály-módosításról azt mondta, 
ho-ry ez nem szándékú. Nem azért, inéit 
tudatában van annak, hogy ez egykönnyen 
nem menne, hát ö nem akarhat ilyen im- 
praklikus dolgot elkövetni. Szóval: módosí­
taná biz’ ü a házszabályokat ha lehetne. 
Csakhogy nem lehet.

A mi pedig a Ház feloszlatását illeti, hát 
kijelentette, hogy a békés kibontakozást ke­
resi és mert reméli, hogy ez sikerülni fog 
és ü megkapja az indemnitást, a feloszlatás 
urryis czéltalan volna. Ez a nyilatkozat elég 
óvatos. Tisztára azt jelenti, hogy Khuen- 
Iiéderváry éppenséggel nem log visszari­
adni a Ház feloszlatásától, ha az indemm- 
tit nem kapja meg, nem fog visszariadni tőle 
az ex-lex-állapotban se.

gara, gondol a
nemes-

az emberszereletére 
világ. Csupa szelídség, jóság, 
ség az egész lénye.

Ez a titka annak a mélységes rész­
vétnek, a mely körülfogja a beteg 
ágyát. Mikor a német császár néhány 
héttel ezelőtt búcsúzott XIII. Leótól, 
igy szólt a pápa:

— A viszontlátásra.
Vájjon beteljesedik-e ez a remény­

ség? Milliók reményük, hogy igen. 
Mai híreink a következők:

Róma, jul. 6.

A reggel kilencz urukor kioldott oixosi jc 
lentés azt mondja, hogy a pápa objektív 
állapota nem rosszabbodott; pulzusa meg 
lehelöseirszabályos és táplálkozása elegendő. 
A valóság azonban az, hogy a pápa pul­
zusa alig ver és már csuk kámforral tart 
ják életben.

Róma, jul. ti.
A délelőtt féltizenkeltőkor közzétett orvosi je- 

enlés a következő.
Bár a pápa az egész éjét álmatlanul töltötte, 

kevésbbé volt izgatott, mint az elmufi éjszakákon 
a mi az ő szentségének beadott gyógyitószerek s 
pedig digitális és kámfor hatásának tekinthető. 
A tüdő kórtünetei változatlanok. A pápának né- 

ány köhögési rohama volt, kevés nyákos vála- 
ékkal. Táplálkozása eddig kielégítő. Leverése 

még mindig gyönge, de nem egyenetlen. 
Hőmérséklete a rendesnél alacsonyabb. Általában 
azt mondhatni, hogy ha a pápa állapota nem is 
javult, de éppenséggel nem is vált rosszabbra.

Végül meg

király csakugyan lemondana a lren1'01. • 
Rpcrisztráljuk mindezeket a híreket, jeli Tű­

zéséül annak, hogy politikai küi"-1pn 
Íven sötétnek látják u helyzetet, t 
Jenki egyetértett, hogy döntő fontosságú lesz,

ll * mélyes nyilatkozatot és 
háromkor véget ért.

Kossuth Ferencz 
<al az

lett sze- 
ülés fél

körükben mi-1 Az orszdo-gyülésről szóló részletes tudósi- 
íXbban mm- | ^ ]a,)unlf mellékletén közöljük.

A halotti szentség felvétele.
Róma, jul. 0.

Tegnap este kilencz órakor a pápának 
ünneplésen föladták a halotti szentséget. 
Délután Legiano de Azevodo majordomusz- 
nak és Bisleti fökamarásmesternek jutott az 
a szomorú föladat osztályrészükül, hogy 
szentatyat állapota komoly voltáról fölvilá­
gosítsák. Erre ö szentsége azt kívánta, hogy 
adják föl neki az utolsó kenetet

A halotti szentség föladására msgre Tfierri 
ünneplés menetben, a melyben a vatikáni 
méltóságok és a bíborosok ego viaszgyer

Lapponi, Mazzom.

alkalmával a franczia nagykövet vette át a vati­
káni rendőri szolgálat vezetését.

Róma, jul. ti.
Az Ralié valószínűtlennek tartja, hogy^ Ram­

polla bíborost válaszsza megy a konklávé pápá­
nak XIII. Leó elhalálozása esetére. Említett lap 
szerint Serafmo Vannuteli, Gotti, Svampa es 
Sarto bíborosok tekinthetők jelölteknek- A kon- 
kláveben az olasz bíborosok közűit üreglia, a 
külföldiek között Maífi/óu, Saneha vagy Lezot 
fog elnökölni.

Berlin, jul. ti.

A Berliner Tgbl. római levelezője egy 
monsignore nyilatkozatul közli, mely szeiim 
Rampolla jelölése a papa utódjául mai 
most kizártnak látszik. of ti bíboros sanszai 
íz utóbbi években szintén csökkentek. A 
egtöbb reménye arra, hogy pápa lesz, 
\PanuteUi Szerafino bíborosnak van, a kire 
az osztrák, német és olasz bíborosok nagy 
része fog szavazni. Kampóikét csak a spa­
nyol, franczia és nehány olasz bíboros 
pártolja. Németországban legjobban szeret-

Róma, jul. G.
(Sajat tudósítónktól.) Mázzon/' tanár a pápa 

állapotáról a következő levelet irta egy barátjá­
nak tegnapi kelettel:

A pápa szívós természetű, láza nincsen és szi­
vének izmai még nem bénultak meg. Még némi 
reményre jogosít. Isten tudja, talán . . . tegnapi 

.. állapota után ilelve, pápa csodálatra méltó szi- 
vóssággal és életerővel rendelkezik. Fizikailag 
nyugtalan és folyton ide-oda mozog: az ágyától 
a karosszékig, majd ismét vissza a karosszéktől 
az ágyig. De a szelleme nyugodt és világos, mint 
a fáklya a sötét éjszakában. Az életről és a 
halálról a nála megszokott művészies szépséggé 
és hideg fensőbbséggel beszélt.

nck, ha Agliardi bibornos lenne a az uj 
pápa, de Agliardi még nagyon fiatal. Va­
lószínű, hogy az uj pápa alatt Agliardi 
lesz a bíboros-államtitkár.

Róma, jul. ti.
Arról van szó, hogy Üreglia a bíborosok 

doyenje és camerlengo mától fogva a Vul­
kánban fog lakni. Üreglia bibornok, a ki ma 
titkáraival hosszasan értekezett, intézkedni 
fog valamennyi a Vatikánban levő okmány 
ügyében. Azon termek, a melyekbe költöz­
ködik, a harmadik emeleten vannak, körül­
belül a pápa lakosztálya fölött és Rampolla 
bíboros lakása közelében. A konklávé össze-

V
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EGYETÉRTÉS
Kedd, julius 7.

ülése esetére betartandó szabályokat .' »•'* 
borosok közt nem nyomtatott, ia,v ' .
szövegben fogják kiosztani. Alapú , •
érvényben levő szabályok tognak • - ?L ' 

melyeket XIII. Leo papa a 
bullájában bocsátottkivéve azokat, a

konkláveia vonatkozó - , , lh..„
ki, a melyek azonban csak halnia n- i
nek ismeretesek.

A legújabb hírek.
Róma, jnl. 6.

Nagyon liirelmetleniil várták a nap íoLamún 
pápa állapotáról közzéteendő orvosi jelentéseket. 
Sok ember gyűlt össze a \ atikán nag-; bionz 
kapujában. Az orvosi jelentés aránylag megnyug­
tató tudósítása nagy örömet keltett és nemi biza­
lomra hangolta a kedélyeket. Az orvosok, kik 
rövid idővel ezután hagyták el a Vatikánt, meg­
erősítették a pápa állapotának komolyságát es 
hozzátették, hogy az a tegnapihoz képest váltó- 
zaílan. A tiidugyullíulás állandó ás nn g mini ic 
a jobb tüdőre szorítkozik. Az orvosok nem 
zárkóznak el annak lehetősége elöl, hogy állapota 
winden pillanatban rosszra fordulhat es be­
állhat a halál. Az orvosok azt is elmondtak, 
hogy a pápa ma reggel kiemeltette magát ág;, a- 
bü\‘ rendes öltözetét adatta magára és karosszekbe 
vitette magát. A pápa folyton teljesen öntudata 
birtokában van. A Stefani-iigynökség híre szerint 
egy magasrangu, a vatikáni kürükbüí való sze 
mélyiség azt beszélte: hogy a pápa ma réggé, 
íróasztalához vezettette magát és hosszasan irt.

Róma, jul. G.
A pápa az éj folyamán kétszer vett bouillon!. 

Napfelkelte körül karosszékbe vitelte magát. Itt 
találták Mazzoni tanár és dr. Lappom, midőn 
reggel félkilemzkor megjelentek az orvosi láto­
gatásra. Az egész szolgálattevő pápai személy ze- 
az egész éjszakán virasztott, kivéve a papai ma- 
jordomust, ki kissé pihent, mert gyengélkedő. 
Oreglia bíboros, ki tegnap este távozott a Vati­
kánból, ma délelőtt 10 órakor ismét vihszatér1 
oda. A Szt.-Péter-templomban az első misét a 
penitentiarius mondta, kinek az a privilégiuma, 
hogy ő végzi az imádságot a papa ágyaná 
beáll az agónia. A misén sok egyházi méltóság 
és nagyszámú közönség volt jelen. A templomban 
ma reggel 7 órakor újból kitelték a szentséget

Róma, jul. 6.
v A Stefan! ügynökség jelenti: A halotti 
szentségek lel vétele után a pápa Mucchi 
bíborossal beszélgetett és azt mondta neki.

Mnnzolininek és Angelinek. I nokaoescse- 
vel is beszélgetett. Ismételt«*!! kijelentette, 
hogy nyugodtan és azzal a tudattal bal 
meg, hogy az egyház szolgálatúban meg­
tette kötelességét. Lapponi dr. 5 óra 30 
perczkor tért vissza a Vatikánba.

Róma, jul. 6.

(Este 8 órakor.) A délután folyamán a 
pápa az utolsó kenetet kívánta, mely óhajai 
nyomban teljesítették. 0 óra felé az erők 
némi hanyatlását konstatálták.

megfolytatja működését
polgári eletettagjai

hozás megszüntetett, 
pedig akképen, hogy 
élnek.

Dumolard ville-franche-i vizsgálóbíró kutatás 
tartott egy kongregáczionális iskolában és ott egy 
a rend tűnőkétől száimazó iratot talált. Az in 
meghagyja a kongregáczió tagjainak, hogy látszo- 
ag mindenben engedelmeskedjenek a hatóságnak, 
la szükség van, még a papi ruhát is levethetni

Róma, jul. 6.
A pápa állapotáról este 8 órakor kiadott 

orvosi jelentés azt mondja :
Este fokozott mértékben mutatkoztak 

az általános depresszió tünetei. A • lé­
legzés gyorsabb az árverés gyenge és 
néha nem észlelhető. A hömérsék nor­
mális, a szellemi erő zavartalan.

Róma, jul. G.
A Stefáni ügynökség jelentése: A pápa 

tegnap reggel Ángeü titkárnak néhány la­
tin vorsel diktált és kérte öt, hogy küldje 
azokat nyomban a Vatikán nyomdájába 
mert látni óhajtja a korrektúrát. A szent 
atya azt mondta, hogy ezek a versek az 
utolsók lesznek éleiében és elhunyta előtt 
közzé akarja itatni azokat. Az. első latin 
hexameter így hangzik:

„So 1 morítur vespro veden 
rubenti.1’

A versek nagy melancholia jellegét tünte­
tik fel; tartalmuk íohász a Megváltóhoz «■; 
a Szent Szüzlioz, valamint bucsuüdvözle 
az összes keresztényekhez.

Róma, jul. G.
Az. Ttalia tudósítója előtt M ti zzon z kije­

lentette, hogy tegnap a pápa megmentésé 
lehetetlennek látszott, ma azonban ismét re 
mélni lehet. A szent atyának adott gyengf 
szerek csodálatos hatással voltak es énnél 
köszönhető a mai csekély javulás. Lappon 
az Italia egyik munkatársának azt mondotta, 
hogy ma esie a Muzzonival való konzul­
lá«-zió után lógja megmondhatni, vájjon a 
javulás tartós-e és lehet-e remélni, hogy a 
pápát megmentik.

s sua regna

magukról. De figyelmezteti a főnök a tagokat,
bogy egy pillanatra se felejtsék el, hogy ők a 
rend tagjai, a rend törvényeinek, előírásainak 
magukat alávetni tartoznak.

A fontos okmányt a vizsgálóbíró elkiiidöíle 
1 allé igazságügy miniszternek.

*
-bolffú1'

még

.Tekintetes ur“ és számtalan masnep-

A török-bolgár súrlódás. A
háború veszedelme még nem vonult el- 
Csak kevésbbé fenyegető. Most derült ki, 
mikép folyt le Nacsevicsnek a szultánná 
tett látogatása. A szultán kijelentette:

Mindent megadok Maczedónianak, 
amit kíván, föltéve, htt Bulgária loj’aps 
magatartást tanúsít. Előbb azonban telje­
sen helyre kell állania Maczedoniában n 
rendnek és nyugalomnak, a forradalmi szel­
lem utolsó szikrájának is ki kell aludnia. 
Akkor azután községi önkormányzatot adok 
a maczedónoknak, maezedon tisztelőd a 
hadseregnek és a csetidörségriek és bdlgar 
hivatalnokokat a bulgáriai hivataloknak. Bul­
gáriával én nemcsak békében, de a A‘g- 
bariítságosabb viszonyban akarok ma­
radni. Eszem ágában sincsen vele há­
borút kezdeni, hogy az európai hatalmak 
beleavatkozzanak ügyünkbe. Menjen csak 
Szófiába és jelentse ki mindezeket a feje­
delemnek és a kormánynak.

jól értesült, illetékes forrás szerint 
mondta ezeket a szultán Nacseviesnak, aki 
végezetül kijelentette, hogy minden lehetőt 
meg kellene tenni, hogy Maczedónia újra 
csendes legyen.

pariján , a 
dalunkat.

Csakhogy ezekhez még vissza-visszatér a sirva- 
vigadó magyar szentimentalizmus, de az impor­
tált »brettli« knplékra nincs feltámadás, ki em­
lékszik ma még az egykor annyira hires »Beim 
Souper-«ra? A »Kleine Witlwc« dallamát se 
tudná ma már minden fiakkeros elfütyülni, aki 
hárorn-négy év előtt ezzel ébredt és ezze 
aludt el.

A közelmúlt évek elterjedt suszterinas nótái 
voltak a »Du mein Girl.< a »Komm Karlinchen,« 
a »Meine Lilly« . . . ezeket követte a > Lózsa- 
bimbó és a méh,« majd a »Kis Kolm« jött soira; 
ezt a diadalmas Bob herezeg nótái szorították ki, 
majd a »Szervusz Brezina« vált általánossá, rnig 
most a Cake-M all;-láz dühöng.

A mi kedves Konti mesterünket is sokszor le 
hetett volna már éjjeli csend zavara sért a rendűi- 
ség elé ezitálni. Emlékezzünk csak a Sunanez 
indulóra:

Key kettő, egy kettő,
Indulj jobbra át.
Egy kettő, egv kettő,
Most jön a fordulás !

Milyen tapsorkánok közt énekelte ezt a mi pá­
ratlan Blahánénk ... és milyen kiálhalatlanná 
vált, mire a szinészfelvéleli vizsgákon kornyikál- 
ták a házmestercsemelék.

«A szökés pálosán» szintén a derék Sz.epi bá­
csi lelkét terheli és az «Ölöven erdeg» keringoje, 
meg a «Kópé» belépője szintén sokáig fent eget 
lék a közbiztonságot s nem lehetetlen, hogy a 
jövő szezon suszterinas nótája ezeknek lesz az 
édes testvére, mert annyi bizonyos, hogy honti 
József a ív irály szi nh áznak uj operettet irt s hogy 
ennek főszerepét Fed áh Sári játszsza.

Rosta.

Róma, jul. 6.
Mázzon! azt mondotta a Stefani 

ügynökség egyik képviselőjének, hogy 
őzt hiszi, hogy a pápa, ha rendkívüli

__I komplikáleziók nem állanak he.
48 éráig élhet.\még 24-

Keriüeti föjegyzőválasztás. A dunamelléki 
református egyházkerület főjegyzői hivataláról I 
Hegedűs Sándor, miután a dunántúli kerület fő-1

EGYHAZAK. ,
Roma, jul. lü.

A Slefani ügynökség jelentése: A 
pápa tegnap egy brévét akart alá­
írni, a melylyel msgre Yoltinit kinevezi a

ilost már Vég.',rám közeleg. Avulta hozzá-1 gondnokává vál^ouík, lemondó,.. Az Így meg. I"" S^SÍSSSS^StkSt 
tette: .Vem tudom, hogy jo volt-e mindem üresedett főjegyző, tisztségre a dunamelleki M . e-vbe«>yülése Esetén ennek a titkárnak 

amit. tettem.
lelkiismeretem szavának es 
engedelmeskedtem.

Xem tudom, hogy jó volt-e mindem üresedett főjegyzői
mindenesetre mindig vület elrendelte a szavazást, mely most ><««. I aki CoYuüal a szent kollégium titkára, kell át 

únak és hitemnek | lyamathan. Az eddig, eredmény, mint értesülünk, ^ zl1|amtilk.lrs;-|g vezetését, mely hi*
azt mulatja, hogy erre az egyházi tisztségre a lta, Yjse|öje a pápa el huny tóval beszünteti 

erülel dr. Vcc.sev Tamás udvari tanácsost kö- j mfiküdését. 
i ül belül egyhangúlag fogja megválasztani.

Változás az Olaj ág szerkesztőségénél.
Az Olajág czimi'i vallásos folyóirat, mit ],rotes- (Este .1 ura oU pCICZ.J
táns nők szerkesztenek, mint értesülünk, most nökség jelentése. Midőn ma este az orvosok 
szerkesztőt cserélt. 1 urglin Gyuiáné ugyanis, ki konstatálták, hogy a pápa gyengesége loko- 
tiddig a folyóiratot szerkesztette, Mustármag zujj|-_ úgyszólván minden reménytelvesz-

Róma, jul. G.

A Cdornale d Ttalia szerint a pápa álla­
potának javulása nem olyan, hogy a teljes 
gvógyuiást lehetne remélni. A javulás 
előreláthatólag az egész napon át fog tar­

rosszabbodástól tartanak,

Róma, jul. G.
A Slefani ügy

hangulat üsse bizalomtcljesebb.

Róma, jul. 6.
Református Ifjúsági-Egyesület, mely a nyári
hónapok alatt kirándulásokat szokott tenni a
református községekbe, hogy mindenütt felébresz-

Bár a szent atya állapota változatlan, az I sze az ifjúsági-egyesületek alakításának szüksé
, . . " 77 ■ I «ességét, vasárnap, mint értesülünk, sikerült ki-orvosok a ueteg rendkívül nagy szn- I , V. ------------ ... n..

gyengesége miatt nyugtalankodnak. Egyéb-

adott élénkítő szerek 
elegendők arra, hogy 
működést idézzenel

magukban nem 
erős szív­

elő. A tüdőben mutal-
j

ként őszentsége beleegyezett, hogy élénkítő ezután pedig

rándulást rendezett Duna versére. Az ifjúság Du- 
navecsén délelőtt résztvett az isteni tiszteleten, liogv a szent alva túléli az éjszakát. A pápa

1 jer előadást tartottak az ifjúsági egye- majdnem az egész délutánt karosszékben

szereket vegyen magához. A Tribuna sze 
rint a pápa részint az ágyban, részint 
karosszékében tölti az időt es nagyon ide-1 fővárosba, 
ges. Bár váladék állott be, ami jo jel és a 
szervezet reake/mjának első tünete, de a 
gyengeség sajnos úgy latszik fokozódik.
Egy személyiség, aki látta a beteget, ki« 
meli törhetetlen energiáját.

— Tudom — mondotta szokott erélyes 
hanghordozásával — hogy végérám kö­
zel van, de emelt Ívvel 
halni.

E szavakkal a szent atya (ölállt és unoka- 
öescse Peeei gróf karjára támaszkodva, az-

1 sülét ezé Íja és baszna felöl. A kirándulást dél­
után a szigeten sikerült sportünnep fejezte be s 
a kiránduló ifjúság külön hajón tért vissza a

Azokat a 1. ólra sóinkat, akik­
nek előfizetése június régén 
lejárt, arra kérjük, hogy a meg­
rendelést mielőbb megújítani szí­
veskedjenek, hogy a lap küldése 
fönnakadást ne szenvedjen. La­
kóhely változás alkalmával arra 
kérj ük úgy h elyhel i, m i nt vi dék i 
előfizetőinket, hogy régi lakó­
helyüket is tudatni szíveskedje­
nek.

ÚJDONSÁGOK.
A szultán remeg.

Sok hír szivárgott ki eddi 
Yildiz-kioszkbúl, a mely arról szólt,
hogy a padisah, a nagy tőrük biro­
dalom ura, örökös rettegésben él és soha 
perczig sem hagyja el az aggodalom, hogy 
valami olyan baleset éri, mely nem r;"

clőfoldulni török czászári palo-szokott 
Iában.

De amióta a szerb királyi pár az ös- 
rneretes katonai tori adatomnak e=ett áldoza­
tul, azóta a szultán még jobban retteg, 
padisah tudomás szerint megtiltotta az^ uj 
súgóknak, hogy hirt adjanal a belgrádi ki-

__ Loubet Londonban. Parisból táviratozzak,
hogy Loubet elnök Delcassé külügyminiszter kí­
séretében ma reggel onnan elutazott. Boulogneha 
érkezve, a Guichen hadihajóra szálltak, amelyen 
ma délután négy órakor érkeztek meg az angol 
földre. Dowerből jelentik: A franezia hajóraj dél­
után fél kél órakor ideérkezett. Mikor a hajóraj 
érkezését jelezték, az angol lorpedorombolók hu­
szonegy üdvlövést tettek, Háromnegyed három 
órakor Loubet elnök partraszállott; a connaugiiti 
herczeg. a franezia nagykövet és a hatóságok 
fejei fogadták. Az elnök a pályaudvarra hajtatott, 
ahonnét” tovább utazott Londonba. — Londonból 
táviratozzak: Loubet elnök félöt oiakor érkeze.t 
a Viktória állomásra, a hol a király és a 
királyi család tagjai ünnepélyesen fogadták. Lou­
bet elnök és Edvárd király kíséretüknél a óc.,,- 
houséba hajtattak. A gazdagon díszített utczákun 
a lakosság mindenütt igen melegen üdvözölte 
őket.

__ Házasságok. Érdekes esküvő volt ma a
vi—VII. kerület anyakönyvvezetője előtt. Gróf 

'zirálív János, Hohenlohe herczeg jószágigazga- 
ója nőül vette Harkányi Mariska bárónői, a ki 

nemrégen vált el második férjétől, Miklós Gyulá­
tól. A polgári házasságkötés alkalmával gróf 
Jziráky tanújaként dr. Kuzmiek Pál egyetemi ta­
nár szerepelt, Harkányi Mariska bárónő tanúja 
dr. Bácskai Albert fővárosi ügyvéd volt. A házas­
pár ma délután elutazott a fővárosból.

Mák falvi Dósa Albert és neje, Mihály Ily 
Leona leányát, Margilot julius 1-én vezette <-■ u- 
loz az újpesti római katolikus templomban L -i- 
denicli Érnő mérnök. Násznagyok voltak Bállá 
Bvula miniszteri osztálytanácsos és Miske > Kál­
mán hadbíró-tábornok.

— József főherczag és az aratók Egy
regi magyaros szokás kedves meglepetésébe 
volt része József fűherczegnek. A főherczeg. aki 
több napon át arad megyei birtokán időzö' t. :: 
napokban Horgostóra és Jíekettyésre rándult, 
az aratási munkálatok mar javában foh tak. 
egyik búzatáblán történt a kedves epizód -
gyökeresült hagyománya a magyar aratónak. : : /- 
»megköti« az urát, amint először megjelenik 
munkánál. A kisjenöiek is megragadták az ; 
inat, hogy fenséges uruk iián i tiszteletüknek ■ = 
szeretetüknek e téren is kifejezé-t adhassanak 
amint megjelent közöttük, két ifjú széj) !■ 
nyomban elébe járult s a már készén Ut.o > 
búzavirágokkal ékített funut kötelet a karja: i 
illesztették. József főherczeg, akinek bizonya: a 
számtalanszor volt már része az ilyesmiben, 
szemmelláthatólag igen jól mulatott a jeiem. 
alatt, a leányokat gazdagon megjutalmazta. Az­
után mosolyogva fordult kíséretéhez.

— Igazán nagyon kedves volt, ezt a ko-r. rr.t 
pedig elteszem emlékül.

— Magysr kormánybiztos Becsben. I 
Tóth Lajos miniszteri osztálytanácsos, a ku . 

a minisztérium egyetemi ügyosztályának \
Bécsbe utazott, hogy a konzuli akadémia m g • u 
vizsgálatain, melvek holnap kezdőéinek, mint n; • 
ayar kormánybiztos jelen legyen.

— Az olasz király Parisban, icmm -'ol 
1x1111 lentik, hogy Viktor Kmátnicl király a v-■■ 

leg megállapított programul nut lolyó : ■ 
lo-én indul el Parisba, áhol luliom 
fog időzni. Az olasz kamara tagjait uk 
tervbe vett párisi látogatása elmarad, mmt 
kitűnt, hogy a franezia kamara rész« r, . 
nem történt meghívás. Az egész csupán

A

ráiygyilkosságrúl. Nem is jelent meg a tö­
rök birodalom területén egyetlenegy híradás 
sem a június 10-iki véres eseménj ékről. 
Csak amikor I. Péter király tr«jnralépett,

íozü tünetek változatlanok Nem írni- ukko[. k0/üiu;.k félhivatalosan, hogy: „Sándor 
tatkozott reakció jele. Mindamellett azt hiszik. ^ ^ király elhalálozván, Karagyorgyevics

Pétert proldamálták királyivá." A török csá­
szári palotában azonközben a kémek sza 
niát megnagyobbították és a pulotaörséget

A külföld eseményei.
(A szász
ünnepnap.

töl—
Itötte, mert ülve könnycbbenlélegzik. Még min­
dig meg van teljes szellemi frissesege* és orvosi 
tilalom ellenére beszélget titkáraival.

Róma, jul. G.
(Slefani.) 11 óra 50 perez.

Az utolsó kenetet msgre Pi fieri adta 
fel a pátiénak este fél IL órakor..

Favretti képviselő eszméje volt, aki uk

MintliOLT a szerb államcsínyt a katonaság Hoffman Győző harminezhárom éven át állott a 
ajtóita vé°T0, a szultán különösen katonáira bank szolgálatában, pályája delén az intézet lő

akarok meg.

után egyedül is fel és alá járt a szobában.

Róma, jul. 6.
(Délután üt órakor.) A Stefan! ügynökség 

jelenti : Ü szentsége nem minden étvágy 
nélkül némi táplálékot vett magához. A 
rseÁélv javulás egyre tart. Mindamellett 
téves volna azt hinni, hogy a veszedelem 
elmúlt. A Vatikánban azonban ismét nyu­
godtak!) a hangulat, Lappon! dr. 4 óra 1 •> 
perczkor távozott a Vatikánból. Este lel 8 
órakor újabb konzultáczió lesz, mely után 
valószínűleg orvosi jelentést adnak ki.

MOZGÓ KÉPEK.

Az utcza nótái.
A népszetii dalok, kupiék, nóták téli termékek 

I A színházak és orfeumok deszkáiról repülnek a 
városba ki, a zenekarok továbbítják és a vendég 
szereplő énekesek, s muzsikosuk a világban hord

reggel
Róma, jul. 5.

A La Capitate cziinü lap szerint ma 
újabb 50 távirat érkezett a Vatikánba, többek 
közt Ferenci József királytól, az angol és /tor 
ingái királyoktól és Roosevelt elnöktől. A Tri­
buna szerint Margherita, özvegy királyné is ér­
tesítést kért. Msgre Angoli alig győzi a beérke­
zett táviratokat elintézni. A legfontosabbakat köz­
ük ö szentségével. A Vatikánba folyton érkeznek 
bíborosok, diplomaták és az arisztokráczia tagjai 
Azonkívül minden osztályokhoz tartozó személyek 
tudakozódnak.

Róma, jul. 6.
(Este G óra 15 perez.) A Stefáni ügynök­

ség jelentése: Néhány személyiség, akiknek 
a mai nap folyamán alkalmuk volt a pápát 
látni, némi javulást vélt észlelni állapotá­
ban, de nem szabad iluziúknak helyt adni.
A pápa maga is, a kinek elméje mindig 
világos, tudatában van állapotának és tel­
jesen el van készülve a halálra, a mit 
többször ki is fejezett. A szent atya több 
bíborossal beszélgetett és tanácsokat adott | Több

;irály s a szoczialisták. — A megfejelt 
— A franezia kulturbarcz. A török-bolgár 

súrlódás.)
A szász király s a szoczialisták. A né­

niéi közvélemény még most sem tért napi­
rendre az általános választások eredménye 
fölült. Természetesen a szoczialisták példát­
lan előnyomulása foglalkoztatja iüképen a 
kedélyeket. Maga a szász király sem tud 
ebbe belenyugodni. A minap egyik kedves 
embere előtt keserűen jegyezte meg:

— A népet félrevezették!
Meincnben pedig, a hova a fejedelmi is-

kola jubileumi ünnepségére utazott, a szász ják széjjel. De a nóták népszerűségében benne 
király, így szólott a polgármesterhez: van már a liulálcsirája is. Mint a hogy kinyílt

- - Az embert könnyen félrevezetheti ez rózsának a sorsa, hogy lehullassa szirmait, úgy a
az eredmény (t. i. a választások eredménye) npja nemsokára örökre elnémul, ha már az 
és kész elítélni a népet, én azonban nem I aiv*zára került, 
teszem azt... ......... Addig azonban még hosszú ulat kell megjárnia

Mint hírlik, az udvar köréből mazgalom k gok fü|eí meggyötörni. Télen még csak meg­
indult ki, hogy ezentúl a szo« zia izmus Az ablakok Cgukvák. A szomszéd zongora,
lerjeszkedese ellen energikusaid) politikát ko- N az udmi verkli hangjai csak
vessenek. ’ , , , , . ;tompítva szűrődnek at a lalakon és az utcza

A magfejelt Ünnepnap. A kis Szerbiában I suszterinas ajka sem igen csúcsosodik füttyre a 
annyi az ünnepnap, hogy néhány év előtt a kor-1 dermesztő hidegben

mány gondolkodóba esett, vájjon ne törültesse-
nek-e ki egypár piros betűs napot a naptárból, nak és a czigányok ezinezogása egész éjjel gyotn
Az ünnepnapokat, ugyanis, u szerbek pontosan a nyitott ablak mehetl az ágyában hempergő )é
megünnepelték és ezalatt az idő alatt természe- kés honpolgárt. Mikoi egy kintorna egészeire tiz
tesen, szünetel a munka. szomszédos háznak képes kin tornát rendezni

Most, hogy uj ember került a rácz trónra, a Mikor a viezeházmesternétől a negyedik emelet
, .... _eynbalánvi" fel. a ház minden dalosa a divatosszerb politikusok —úgy latszik mar vérükben van zouaian)i„ ,

az ünneplés! vágy - egy ünnepnappal akarták nótát zengi! Mikor Os-Budavárában, a Népligetben 
megörökíteni ezt az eseményt. He hogy a sok U Kerepes-utón minden tüdő, minden hegedi, 
ünnephez ne csatoljanak még egyet, hát elható- minden nagy dob és minden hsáéit az egy
rozták, hogy Péter-Pál napját, a melyik már úgyis telkapott dalt nyaggatja! .
ünnep és Péter királynak nevenapja és Szü- elnyühetetlennek látszó kompoz,cz;ó se, a mely 
letés, napja - nemzeti ünneppé avatják. egy ilyen nyári népszerűséget túl b.rna élni. A

Az erre vonatkozó ukázt valamennyi miniszter mint az őszi szezon beköszönt, az agyonkinzott 
aláírta; maga Péter király azonban nem. Ezzel hallóérzékeink mohón kapnak a legújabb szer 
azt akarta dokumentálni, hogy neki semmi része zeményen és sietve kiszorítják vele a lejáratot
nem volt az uj ünnep megteremtésében. kedvenczet.

* így járt a Höher Péteri A körösi lány, a bo
Jogúit Rosenzweig hírhedt „Nach Gross

szép 
Balaton

De nyáron! Mikor a kávéházak ajtai tárvaálla-

Ä iranozia kulturbarcz. Érdekes okmány . . , ,jutott a napokban a franezia kormány kezébe, jwardein -je. Lz a sors eile a „L e^y
Több kongregáczió ugyanis, a melyet a törvény- \lány van a világon“, a „Sir a kis lány a Ba

íegduplázlák. Az összes katonatiszteknek 
livatalnokoknak újra föl kellett esküdniük.

sokat gyűjtött. Biancheri kainavaelnük szem­
rehányásokat is tett ezért neki, mire az alá­
írok mindannyian törölték neveiket.

— Halálozás. Hatvanból táviratozzál:, hogy 
ott ina temették el Eolossvúry László nyug;; - 
mázott járásbírót, Kolossváry miniszter unoka- 
fivérét óriási részvét mellett.

A budapesti banktisztviselők egyik legidősebb 
s köztiszteletnek örvendő alakja, lloifmann Gyu.:u. 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank nyugalmazol! 
ezégvezetője hal van három eves kólában cihán;..

or megengedte, hogy a konstantinápol\i 
apók a belgrádi eseményekről szóljanak. 
■Izek most nagyon dicsérik Anglia kívánsá­
gát a <tükosok megbüntetésére vonalkozó­

barátot szerzett magának, kik valamennyien sze­
rették s becsülték. Hoffmann még nyugalomba 
vonulása után is megmaradt a bank ezégvezetú- 
jének s szabad órái nagy részét az intézetnek

ag és az európai sajtó ama nyilatkozatait szentelte. Kartársain kívül nagyszámú tekintélyes 
közük, a melyek a gyilkosságot a legéleseb- család gyászolja elhunytál.

— Thaly Kálmán ajándéka. Kassáról táv 
irnlozzák, hogy dr. Thaly Kálmán orsz. kép 
viselő ma beküldte a kassai

jen elitélik. A török néppel azt akarják 
mindenáron megértetni, hogy a czivilizalt 
világ kárhoztatja a királygyilkosságot és 
)éldás megbüntetését követeli.

S most egyszerre humanitásról, ezivilizaczi- 
óról kezdenek beszélni Törökországban, ahol
ddig ezek a dolgok az ismeretlen fogalmak 

eözé tartoztak.

llákóczi-kiálii
t ásnak megbecsülhetetlen értékű gazdag 
Rákóczi-korabeli kéziratgyiijteményét.

Öngyilkosság a végrehajtó előtt. Kas' 
sáról táviratozzak lapunknak: A ITömlek fe- 
rencz-féle sikkasztásnak ma volt az első áldozati.

— Személyi hírek. Frigyes főherczeg a hely-1 Kr/cgcrbeck Ferencz kassai ezukrász és káv; i
őrség megvizsgálására Sopronba érkezett. Jo- a fabárczák eladásával volt megbízva. Egy év 
zsef főherczeg tegnap reggel Kis-Jenőröl Buda- ^ a Uefölyt pénzt nem vitte be a pénztárba- 
Destre utazott. — Csekonics András gróf, a I Az dsszeg 21,000 koronára szaporodott, mire a 
magyar vörös kereszt egylet elnöke, valóságos városi tanács a számvevőség hanyag ellenőrzésé 
aelsö titkos tanácsos tegnap Becsből Budapestre ],jb^ztatta és kimondta rá a vagyoni felelősség '■ 
utazott. — farkas Sándor altábornagy tegnap j^i-icgerbeckért azonban líoralck Ferencz jut- 
Budapestről Bécsbe érkezett. Márkus Jozsel (,s az összeg erejéig váltót is vett tőle. Kr:e 
főpolgármester hat heti szabadságidőre elutazott k(^ napra kiderült Horalek sikkasztása és a viV- 
a fővárosból. Távolléte idején, a sürgősebb ügye" ^ js lefoglalta, a bíróság a csőd kimondásakor 
két Halmos János polgármeser intézi el. — La- Ez ügybüi folyólag árverés tűzetett ki Krieger- 
jos bajor herezeg ma nejével és leányaival Becs- beck e|ierii akj tizetni nem tudott. Ma reggel ki­
ből Sárvárra utazott. lencz órakor Fényes Samu ügyvéd a végrehaj-

A spanyol király Bécsben. Béesböl tóval és az árverezni szándékozókkal megjelent 
táviratozzák, liogy a spanyol király az év Kriegerbeck lakásán, aki abban a pillanatban a: 
őszén a bécsi udvarnál látogatást tesz. udvaron revorverrel basbalőtte magát. Knegtr-

— Magyar nemesség. A király dr. Kovács beck, aki ötvenkét éves, nős, gyermektelen p
Gyula udvari tanácsosnak budapesti tudomány- gár, délben 1 órakor meghalt. A házbeliek a:ii- 
egyetemi nyilvános rendes tanárnak és törvényes I j^§a szerint nem saját magái, hanem fényeit 
utódainak, a jogi oktatás terén szerzett érdemei lkarta de revolver izgatottság
elismeréséül, a magyar nemességét »kevenazi« elő- , , , ...
névvel díjmentesen adományozta. ^an elsült a kezeben es a go ,o B.

T ' .. .. fúródott a saját hasába. írást nem ha- 
SzáK Károly fölgyógyult lgaz orom- Kriegerbeck még életében több-

mól jelenthet mk, hogy Szász Karoly re for-16 . . . ... a
mátus püspöknek, a kiváló Írónak az állapota 3ZÖr hangoztatta, hogy a pénzt befizette 
annyira jóra fordult, hogy teljesen felgyú- városi pénztárba, de Horalek azt is elsikka- - 
gyultnak tekinthető. Az agg főpap a napok- tolta a többivel együtt. Kriegerbeck intim 
ban utazott Lövőbe, a hol vejének, Varga rátja volt Horaleknek és hogy ezt kimentse a 
Gyulának nyaralójában fog lakni szeptem- bajból, váltót adott neki, mintha tényleg tar 
bérig. 1 főznék.

Kedd,

— Tűz Sü
hói jelenők, 
rész braí . |
lémben for: 
után lég I 
szállott föl. 
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Kedd, Julius EGYETÉRTÉS
— Tűs Santos-Bi-mcnt léghajóján. Paris­

ból jelenük, hogy Snntos-Dumont, a me­
rész brazíliai légltajos tegnap nagy veszedo- 
leinben forgedt. Santos-Dumont ugyanis dél­
után léghajójával az auteuilli versenypáláti 
szállott fül. A motor tüzet fogott, melyet 
Szinti ősz. eloltott. Majd egy a Szajnán úszó 
hajúra bocsátkozott le és minden további 
baleset nélkül ért le.

— A prágai Húsz-ünnep. Prágából jelen­
ük, hogy a Húsz-emlékmű alapkőletétele alkal­
mából tegnap uéielőtt ünneplés föl vonulás volt, 
amelyen hetven egyesület vett részt. Este 
díszelőadás és hangverseny, kiler.cz óra körül 
pedig iáklvásmenet volt. Az összes ünnepségek 
pompásan folytak le.

— A magyar orvosok ég természelvizs- 
gá'ók -z-piemlier ü-én fogják megtartani XXXI!. 
vándorgyiibsüket Kolozsváron. Az ünneplés meg- 
I-'. i‘ó közgyü'és (5-án lesz, melyen az elnöki meg­
nyitót áréi Esterházy Kálmán fogja mondani. 
Másnap a szakosztályok fognak gyülésezni, 8-án 
] .-dig a társaság tagjai négynapos kirándulásra 
indulnak, megtekinteni Erdély szebb pontjait. A 
•:.cako'-z'ályok üléseire eddig negyvennégyen jelen­
ül'. M: be megtartandó előadásokat.

A dohány elárusítók vasárnapja. Teg­
nap vuit az első vasárnap, amikor a VI. kerület 
dohány elárusítóinak egy része délután üt órakc-r 
bezárták üzleteiket, hogy ők is élvezzenek vala­
mit a vasárnapi pihenőből. Senkisem boszanlco- 
u-ili: senkisem panaszkodott. Az a rendelet, a 
mely vasárnapon megengedi, da nem parancsolja 
i:.1 g a szivaios boilok bezárását, nagyon megne- 
iozili a dotiánylőzsdések mozgalmát, mert min­
iig akad egy-kettő, aki, kogy kihasználja a kon- 
i re: "mát, nem ir alá kötelező nyilatkozatot, 
vagv al á ó ja, de megszegi. A VI. kerület dohány- 
tözsdés- i e miien még folytatják az aláírás gyüj- 
ie-.él és jövő vasárnap délután öt órakor ismét 
•ív r ük jak a bobot. Remélik, hogy állandó lehet 
:< munkao.iir.ttük és hogy nem akad a kerület

kolta végig

jen remii.unt Az féltéssel megállapított
.ének a közönségben nem akadna eilen­
de iá zom. ira követői akadnak a többi ke-

az utezákat. A látóhatár mindenfelé 
erősen be volt borulva és a villámok fülsiketítő 
mennydörgésektől kisérve, süiün czikkáztak. Az 
újpesti hajószigeten le is csapott a villám és kél 
munkást ért, komolyabb bajuk azonban nem 
történi.

— Öngyilkos diák. 7.ki:rabból táviratozzak 
nekünk: Asclicttbcrgcr Rudolf harmadosztályú 
gimnazista ma agyonlőtte magát. A kis fiú rossz 
bizonyítványt kapott, ezért keseredett el annyira, 
hogy szivenlőtte magát.

— Palizzolo megőrült. Firenzéből táviratoz­
zak, hogy Palizzolo, volt képviselőn, a ki jelen­
leg a firenzei bírósági fogházban van vizsgálati 
fogság alatt, az elmezavar tünetei mutatkoznak. 
Palizzolo tudvalevőleg a maffia feje volt s bűn­
ügye a legközelebb tárgyalásra kerül Firenzében.

— Az Országos Női Gyorsiróegyesület.
Gyorsírás! és Gépirási Szakiskolája* must far- 

t( tta idei második gépirási tanfolyamának vizs­
gálatát az egyesület Kazinczy-utezai helyiségében 
dr. Vargav István ügyvéd, a tanárvizsgáló bi­
zottság tagjának elnöklete alatt. A növendékek, 
kikel a szakiskola vezetője h ni ser Gizella vizs­
gáztatott, ügyesen Írtak a különböző rendszerű 
Írógépeken, különösen kitűntek a Remingtonon: 
Birkmayer Mariska, Lust Margit, Schweitzer Her­
mái, G a rágós Ilona, Weinberger Margit; ) oston: 
Rodowilz Ilona és Sarolta, Erdős Jolán, Birkmayr 
Margit, Biró Cornelia; ideálon: Schmidtberger 
Karol in, Römer Mariska, Hovancsek Aranka: Calí- 
graphon: Klein Berta, Saivetter Zseni; I ndcrwo- 
odon: Priviezky Irma, Skorka Ilona: Smith Pre­
mieren : Back Emma, Huszár Ilona. Az egyesület 
szakiskolájának legközelebbi gépirási és gyorsírást 
kurzusára naponta elfogad jelentkezéseket az 
egyesület elnöke Kaiser Gizella i Kazinczy-u. 3.
I. cm. Kerepesi-ut mellett.)

— Romantikus házasság. Parisból távira 
tozzák, hogy Boris orosz nagyherczeg, aki Kosz 
szabb idő óta Észak-A meri kában van tanulmány 
utón, legközelebb elveszi egy dúsgazdag new- 
yorki bankár leányát.

— Baleset a Szamoson. Szatmárról Írják : 
Székely .fenő postatiszt a Szaldóson esolnokázott. 
A esolnok fölfordult, miközben Székely ladik­

éi su

hogy a bálkánneriek kalandos törekvéséiért j olaszt, vagy az illető Vidék nyelvét, gyorsírást 
.. . , .. ... 1 ; szépírást, slöjdöt, kézügvességi oktatást, rajzot,fiainak egy csöpp verd sem áldozza föl. | feitésf, zenét, tánezot, tornát, vívást, korcsolyát,

Ksrc-skeclö i. jak Berlinben. A kereskedő
ifjak társulatának negyven tagja Berlinbe uta­
zót', bogv az ui "mi viszonyokat tanulmányozzák. 
A Bei.un Magyar Egyesület nevében Pantenburg 
7 óuü.i.ví fogadta i kereskedő ifjakat, akik az­
után minden nagyobb kereskedelmi és ipartele­
pet ni# -tekiritel’ek. A környékre is több kiráti- 
i.-.lást : -nd*: ■ A bucsucslélyen F.gry mérnök

költeményét szavalta el. 
része Berlinből Hamburgba

utazott.
nötmilliós adomány. Rockefeller
vr.kai petróleum-király tizenkét évvel

Somlyó r 
A kert ske<
és Bré-.i á'

— H .tv
John, az a;
ezelőtt v t«. ■»,. g az. alapját a chicagói világ­
fi :ó eovócmmö: az e ezt irt lölajánlott 35 millió 
koronával. Az egyetem orvosi fakultása azonban 
az utóbbi időkben kissé elmaradt a mai kor tu­
dóméin, o- .-v.invunatától, mire Rockeleller újabb 
halvanötmiliió koronát bocsajtolt az egyetem ren­
deli. az orvosikart újjászervezze.

— A szabad orvosválasztás. \ asárnap dél­
it, an míg.óbb kilIdőt ség tisztelgett dr. Várady 
IL.roiv j. ü 1 • • -i képviselőnél. A küldöttség
kösz metet momlo't a képviselőnek a munkások 
revében azért a in s: edert, melyet legutóbb a 
sza; .. i urv'.'ivétiitszlás dolgában tartott.

— Az őszi nagy gyakorlatok. 1- élhivatalo-
sa.n jelei)tik: Az idei nagy hadgyakorlatokról 
szóló, egvrná-iiak ellenmondó hírekkel szemben 
megbízhat i oldalról nyert értesülésünk alapján 
iope.tlie!i.'ik, hogy az őszi nagy záró-hadgyakor­
latok a VB. (temesvári) és a X1E (nagyszebeni) 
hadtest közűit szeptember 3.-ától 8-óráig a Ma- 
cos vü g1'• II, Aradtól keletre, lesznek. E had- 
T.ako: ;'o': it a legfőbb hadúr jelenlétében és 
parancsai szerint fogják tartani. Ö Felsége UjIá­
in ka-'.éc. ban lesz .-'/állva, amely nyugatra fek­
szik néiié; v kilométernyire a Maros mentén egy- 

1 ben elterülő Rád na és Lippa helysé­
gektől. I a.u Ívsz a hadgyakorlatok fő vezetősé­
gének székhelye is. E hó 18-án ő Felsége már 
Pécsben lesz, hogy részlvegycn az Erzsébet ki­
rályi:- le k üdvéért tartandó rekviemen.

— A sikkasztó közjegyzöhelyettes. Irtunk
arról, lmay nemes-söinörki dr. Pick úrnő gyűri 
V; p fT -1 11 - - le ljelent eltek az ügyészségén,
li02y váitóiianiisitásokat követett el. Mint nekünk

i„ , . fmi-jl emhar 1 íII )2 ánrilisiah a )uv.-;aiaubol való fiatalember 1902. április 
#1 én Pírk dr. beállított Kölesei Adolf és fia 
}iac;; háza ha és két szapi lakos: Parthalns József 

p.ui i Juliánná aláírásával egy 600 koronás 
váltói kért leszámítolni. A váltó mellé egy köz- 
jegvző [leesettel ellátott igazolványt. is felmuta­
tott, méh- szerint a váltót tényleg a lent neve- 

iriyík alá. A bankár kifizette a váltót, a 
et Pick dr. pontosan törlesztett Most július 

8-áií az utolsó részlet 200 korona lett volna ese 
dékes, amelvre a bankház felhívta az aláírók 
b 'veh,lét, akik erre bejöttek Győrbe s tiltakoztak 
az ellen, hogy nekik valami váltóféléj ük feküdne 
a bankban. Miikor derült ki, hogy Pick dr. hami­
sította a váltón az aláírók neveit. Barthalus 
József Pick drt a kir. ügyészségen délelőtt felje­
lentene váltóhamisításét t, mire a közjegyzohe- 
lyettest a vizsgák,bíró azonnal megidézte. Estig 
nem találták meg, de este 9 órakor a nyomo­
zása kiküldött rendőrközegek egy gabonakeres­
kedő lakájában letartóztatták őt. Németh Pál 
vizsgálóbíró előzőleg Kölesei bankházában lefog­
lald a hamis váltót. A kihallgatás alatta törvény­
szék épületének népes folyosójára kibangzolt Pick 
dr. heves zokogása s kiáltozása:

_ Esküszöm biró ur, hogy megölöm magam...
De hiszen úgyis vissza fogják vonni a panaszt. . . 
Nem élek már sokáig. ..

Dr. Pick a vizsgálati fogságot elrendelő határo­
zat cl en felebbezé'si jelenteti be. Pénteken délután 
a második följelentést tették ellene, ezúttal nem 
"áltóharri'Pilás. hanem sikkasztás miatt. Pick Ernő 
dr. e"v gondnokság alá helyezett asszony ezer- 
ötszáz.0'koronáját elsikkasztotta. Vasárnap aggá­
lyossá lelt több váltó, melyet szintén Pick dr. 
helyezett el ös-zesen 11 ezer korona értekben. 
Ezeknek o#>v győri kereskedő lesz a károsultja. 
E váltókon is falusi gazdák szerepelnek. Egyik 
cn-őri ügyvédhez is vittek néhány hasonló, össze­
sen 27vO korona értékű váltót, hogy hajtsa be 
értékét, ha még lehet.

— Záporesö. A napok óla tartó rekkenő hő­
ség után ma zuhogó záporesö üdílötte föl a le­
vegőt Két éra tájban kezdtek el nullani a kövér 
cseppek Cs csakhamar zivatarszerü záporesö pás­

ból kiesett és a vízbe fűlt. Iloltestét a viz 
dorla.

— A bolognai dráma. Az olasz lapok nem 
fogynak ki a bolognai dráma részleteinek 
előadásából. Különösen azzal loglalkoznak bosz- 
szasan. hogy egy évi vizsgálat után csak most 
tartóztatták le a meggyilkolt özvegyének az ap­
ját, Mimi Ágostont, az általános becsülésnek 
örvendő professzort, a feleségét, a testvérét és a 
már fogva levő Dalia Ernőnek az öcscsét. Sokat 
Írnak Hnrghi Terézáról, aki dr. Seechi és a grófné 
közölt közvetítőként szerepelt. Vitte a szerelmes 
leveleket, előkészítette a találkákat és bizalmasa 
volt mindakettőjüknek. Röviden csak 1 izá-nak 
bírták. Seechi gyakran ezen a néven sürgönyzött 
Mimi Trilliónak. Tiza figyelmeztette Seeehit 
arra, hogy égesse el azokat a leveleket, amelyek 
a közte és a grófné között lévő viszonyt et­
árulhatnák. Seechi szót is fogadott, de Inába. A 
szorgos vizsgálat nyomról-nyomra haladva elju­
tott Seechihez is és a neves professzor most már 
a börtönben ül.

— A kirándulás halottja. Az eskü-téri bid 
közelében ma délben női holttestet vetelt partra 
a Duna. Az arczút fekete fátyol borította, a de­
rekán rajta volt a vastag aranyláncza, órája. A 
halottban Ghylly Karol inra ismertek, a ki a na­
pokban csónakázás közben fuladt a folyóba.

— Betörök munkája. Ma virradóra nagyobb 
betörés történt a fővárosban. A betörők báró 
Ed el she int Hyulay Miklósnak tárnok-uleza 3—5. 
szánni lakásába az ablakon át bemásztak, íellür 
lék a szekrényeket és felforgatták a szoba bulo- 
ait. Munkájukban valami megzavarhatta őket, 

a szekrényekből kiszedett holmik nagy részét ott 
hagyták, sőt az egyik Letörő a lábbelijét is a 
lakásban felejtette. Hogy mennyit érő holmit vit 
lek el u betörők, nem lehetett megállapítani, mert 
a báró nincs itthon. Elvittek egyebek közt hu­
szonöt libériára való ezüst gombot, a bárói czi 
merrel és koronával, továbbá több ezüst toalett 
asztali dísztárgyat, egy liamulálczát, amelyen VII. 
Edward király arczképével ellátott pénz van. A 
rendőrség nyomozza a betörőket. Betörők jár­
lak S'-hlcsinger Jakabné kápolna-utcza 1. számú 
lakásán, ahonnan száz koronát érő ezüstnemüt 
loptak el.

Hírek a rendőrségről. Életuntak Liber
mann Fanni hajadon Júzsef-kürut 28. számú lakásán 
marólúgot ivott, mert betegségét nem tudta gyó­
gyítani. A Rókusbán ápolják. Pulai András dunalöld. 
vári harmincz éves nős napszámos a Dübrentei- 
térről a Dunába ugrott. Rajkovies Gyula vendéglős 
azonban észrevette és kimentette. Pulai a nyomora 
miatt akart meghalni. — A hajonett. Moes István 
hatvankilenczedik gyalogezredbeli szakaszvezető ina 
hajnalban a Ganz-utcza sarkán megtámadta Basú- 
Gans Mór magánzót, előrántotta a bajonettjét és 
Basónak a félfülét levágta. Basót a mentők Attila- 
kőrut 71. szám alatti lakására vitték. Múesot a katona; 
őrjárat elfogta. — Tűz Kőbányán. Ma délben a X 
kerületben a gyömröi-ul 3f>. számú földszintes ház 
eddig ismeretlen okból kigyuladt. A tűzvész színhe­
ly v re a központi s kőbányai őrségek vonultak kl 
lanicsek Andor Uizfelügyelővel, s másfél órai erős 
munka után eloltották. A kár meghaladja a nyolcz- 
ezer koronát.

Szerbia zavaraiból 
Belgrad, juh ti. A szerb követi karban, úgy­

szintén a konzulátusi karban is legközelebb több 
változás fog történni. Grujics konstantinápolyi kö­
vet, a kinek állását e napokban nagyon ostromol­
ták, megmarad hivatalában. Pasics és Vuies ál­
lamtanácsosok lemnodtak erről az állásukról. A 
Dnevni List heves támadást intéz Innocent met- 
ropolita ellen, a kit azzal vádol, hogy a félmillió­
nyi egyházalap alatta 30.000 dinárra olvadt le. 
Fölszólítja a kormányt, hogy interveniáljon. A 
ozikket mindenül élénken kommentálják.

Belgrad, juh ti. Pasics és Vuies államtaná­
csosok azzal okolták meg lemondásukat, hogy 
azzal, hogy a kinevezésük ellen óvást tett három 
miniszter a kinevezés után is megmaradt a kabi­
netben, a parlamenti elv megsértődött. Az egész 
eljárás úgy tűnik föl, mintha az egész minisz­
térium halgatag helyeselné Zsivkovics, Sztojan#)- 
vics és Velykovics miniszterek óvását. A radi­
kális államférfiak viszálya nagy feltűnést kelt.

A görög ellenzék akcziója.
Athén, juh ti. A kamarai ellenzék, mely azon 

a véleményen van, hogy a miniszter kijelentései 
szerint uj költségvetésről van szó, ragaszkodik 
alihoz, hogy külön felül vizsgálóbizottság elé utal­
ják. Miután a kormány ellenkező nézeten van, 
heves vitákra számítanak. A lapok valamennyi 
tagja le fog mondani mandátumáról. Úgy látszik, 
hogy a helyzet feszült, azonban a kormány arról 
biztosit, hogy a rendet mindenhol fönn fogják 
tartatni.

A nemzetközi tüzoltókongreszus.
London, juh ti. A nemzetközi tüzoltókongresz- 

sznst, a melyen Magyarország és Auszria meg­
bízottai is részt vesznek ma a lordmajor megnyi- 
toüa. A lordmajor üdvözlő peszédére Giersberg tűz­
oltósági igazgató, mint a porosz belügyminisztérium 
képviselője válaszolt. Loow orosz képviselő Miklós 
czár és az orosz belügyminisztérium jókívánsá­
gait tolmácsolta. Széchenyi gróf. (Magyarország) 
ezután azt a reményét fejezte ki, hogy a jövő 
évben Budapest városa üdvözölheti a kon- 
gre^sust.

játékot, úszást, a gazdaság különböző ágait.
A közgyűlés megbízta az egyesület igazgatósá­

gát, hogy a válaszok által nyújtott alapon lásson 
hozzá a tanterv szövegezéséhez. A választások 
megejtése után az indítványokat tárgyalták. A 
Délvidéki Tanári Kör ajánlotta, hogy a polgári 
iskoláknak a felső kereskedelmiektől való elvá­
lasztását kérjék. Beleveszik az évi felterjesztésbe. 
Ugyancsak a Délvidéki Tanári Kör többször tár­
gyalt 12 rendbeli pontjának újból való tárgya­
lását. A közgyűlés a pontokról már többször ha­
tározott, a mennyiben valamelyikük aktuális lesz, 
azt befoglalja évi felterjesztésébe. A Bács-Bod- 
rogmegyei Tanári Kör kéri, hogy a nem állami 
polgári iskolák tanárlétszáma is állapíttassák 
meg, valamint, hogy a rendtartás- és vizsgálat­
szabályzatot életbeléptessék. Az évi jelentésbe vé­
tetnek be. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Holnap a Puntofrancót, petróleumgyárat és a 
torpedógyárat és a Tersattot tekintik meg a taná­
rok. Egyrészük este Budapest felé hazautazik, 
másrészük július 8-án Pólába, Triesztbe, Velen- 
ezébe megy. Többen pedig hosszabb olaszországi 
útra indulnak.

hogy a segédek és inasok a munkukiállitásbar. 
részt vegyenek, nem engedheti meg, hogy a 
kiállításra szánt tárgyakon vasárnap is dolgozza­
nak s igy a munkaszünet élvezetétől elessenek. 
A minisztérium kijelenti, hogy a munkaadók 
hozhatnak annyi áldozatot, hogy a kiállításra 
szánt tárgyak elkészítésére köznapokon elegendő 
időt engedjenek, annyival is inkább, mert az 
alkalmazottak sikere reájuk is visszahat a . ezek 
kitüntetése egyszersmind az ő kitüntetésük is.

— Törült virilisták. Az igazoló választmány 
Mérő János elnöklésével ma tarlóit ülé­
sén tárgyalta a virilista-lista ellen fcfcudott felszó­
lalásokat. Ötvenhárom reklamáló kérte a lolvéte- 
lét, de a választmány csak huszonkilenczet vett 
föl. Időközben négy meghalt s igy a választmány 
a tisztából a huszonöt utolsót törülte. Az uj tisz­
tában az utolsó dr. Kiss Áron ezerhuszonegy ko­
rona adóval. A választmány mai határozatai ellen 
nvolez nap alatt lehet fülebbezni az igazoló vá­
lasztmányhoz.

Közgasdasági táviratok*
Neívjork.

Eliza helyben
juh G. 
84.50

jul, 5. 
83.53

1,70

„ júliusra ...............
„ szeptemberre...............
_ deczembcrre ...............

Irányzat: állandó.
Gabonaszállitási-dij

Liverpoolba ...............
Tengeri.................................. ——

„ júliusra .................. 57 W
„ szeptemberre.................. W1 $

Irányzat: állandó.
Mew-York, áprilisra júniusra —

Gyapot New-k orkbán helyben 12.10 
(tegnap), gyapot júliusra 11.75 (12,>0.) 
októberre 10.00 (lu.21>, gyapot New-Orleansban 
helyben 12.1/s [12.%). Petroleum : Stand White New- 
yorkban 8.55, (8.55), petróleum Stand White Phila­
delphiában 8.50, (8.50), petróleum Ratincd in Cases) 
10.50, (10.50), petroleum Credit Balances at Oil City 
1.50 (150.—). Zsir: Western steam t 8.50. (8.50), Zsir 
Rohe és Brothers 8,55 (8.85,). — Kávé fair Rio 
7. sz. —■ (Ö3 It), kávé júliusra 3.60 (3.CO , kávé 
októberre 3.85 (3.85), — Liszt Spring Wheat
Clears, 3.40—.— (—.-----3.40). Czukor 3— (3—)
On 27.75—28.— (27.87—28.12), Kéz 14.00—25.— 
14.25-50 -.)
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56-1,
56:;Z,

(Zárlat]
(12.75)
gyapot

A katolikus tanügyi tanács gyűlése. A
magyar katolikus lanilók országos bizottságának 
tanügyi tanácsa ma délelőtt látogatott gyűlést 
tartott a Szent István-társulat termében. Ember 
Károly elnöklete alatt, aki mindenekelőtt sajná­
lattal jelentette, hogy a tanács egyházi elnökét, 
Steinberger Ferencz drt családi körülmények gá­
tolják a gyűlés vezetésében. Azután szives sza­
vakkal üdvözölte az elnök drt. Giesswein Sándor 
a Szent István-társulat alelnöki állására tör­
tént megválasztása alkalmából.

A napirendre térve, mindenekelőtt bemutatták 
a püspöki kartól érkezett leiratokat. Öt ilyen le­
irat érkezeit. Az elsőben a püspöki kar fölhívja 
a tanácsot, hogy azt a memorandumot, amelyet 
a katolikus tanítói fizetések állami kiegészítése 
dolgában a képviselőházhoz benyújtani óhajt, elő­
zőleg mutassa be a püspöki kainak. Ez a leirat 
ugyan kissé elkésve érkezett, mert a tanács — a 
dolog sürgősségére való tekintettel — már be is 
nyújtotta a memorandumot, mindamellett elhatá­
rozta a tanács, hogy a szövegét pótlólag felter­
jeszti. — A második leiratban a püspöki kar 
felhívja a tanácsot, hogy készítse el a katolikus 
lanitó-képzők tantervét, lehetőleg az állami tan­
terv alapul vételével. Ez már megtörtént és a 
tantervet legközelebb véglegesen fogják szöve­
gezői. — Örömmel fogadta a tanács a püspöki 
karnak azt a leiratát, amely hírül adja, hogy a 
kar a tanítói nyugdíjtörvény revíziója dolgában 
felterjesztett memorandum óhajait teljesen méltá­
nyolja s annak idején minden erejéből támo­
gatni fogja. — Ugyancsak tudomásul vette a ta­
nács, hogy a püspöki kar a gazdasági ismétlő- 
iskolák tantervét jóváhagyta s kinyomalását el­
rendelte. Miután még fölolvasták a kar leiratát a 
kántoriamtól fizetések megoszlása és egységes 
szabályozása dolgában megáilapitolta a tanács az 
augusztusi közgyűlés programmját. Több tanító- 
egyesületnek kérelme a tanítói fizetésrendezés 
dolgában való állásfoglalás iránt, a képviselő­
házban már benyújtott emlékirat folytán tárgy­
talanná lett.

Az egyetem uj rektora Dr. Heinrich 
Gusztáv miniszteri tanácsos, a budapesti tudo­
mányegyetem uj rektora, a következő uj iskolai 
év kezdetén, szeptember elsején foglalja el hiva­
talát. Az uj rektor, mint értesülünk, az egyetem1 
tanrendszerre és az egyetemi hallgatók tandíj­
mentességére nézve számos reformot tervez. L 
kérdésekre vonatkozólag egyelőre élénk eszme­
cserét folytat az illetékes tényezőkkel.

IZE!
— A hamis eskü. Kétszáznegyven koronás 

pőre miatt a vádlottak padjára került Adler Ar­
tur fővárosi géptömitő-gyáros és háztulajdonos- 
Katona János kávémérő kibérelte Adler házának 
két bolti-helyiségét, de azzal a kikötéssel, hogy 
Adler őt házmesternek is szerződteti s a helyi" 
ségben bizonyos változtatásokat eszközöl. Katona 
ez alkalommal kétszáznegyven korona kauezió1 
adott át Adlernek, a ki azonban nem alakította 
át se a helyiséget, se a házmesteri állást nem 
adta meg Katonának, sőt házbér-követelés czi" 
mén még be is püiölte. A pör folyamán Adler 
megesküdölt arra, hogy u Katonának semmit se 
igéit, még házmesteri állást sem. Ad’er vallo­
mása perdöntő volt s a járásbíróság meg is ité;te 
a követelését. Katona, a kinek Adler minden hol" 
mijét elárvereztetle, a büntető bíróságnál 
keresett elégtételt. Ügyvédje, dr. Klein Rezső ut­
ján hamis eskü miatt följelentést tett Adler Artur 
ellen s a büntető törvényszék vádtanácsa a ház­
tulajdonost ma vád alá helyezte.

— Elitéit uzsorás. Steiner Gyula ügynök­
nek a kis iparosok voltak a »sneczialitásaj •. 
Haszonügyleteit ezeknél a szegény, megszorult 
embereknél loyalitotta le. A törvényszék ina egy 
ilyen bűnért két hónapi fogházra Ítélte. Holnap 
egy másik uzsoraügyben fognak fölötte ítélkezni.

Chicayo.
— Zárlat. —

jul. G, jul. a.
ßuza júniusra ...................

„ júliusra ... • • .
tengeri júliusra...............

Az irányzat szilárd.
Chicago, július 6. (Zárlat)

8.17/, szeptemberre* 8.30 (8.40 , Szalonna 9.93 — 
9.93—.—), Sertéshús szeptemberre 15.80 (15.90.)
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FŐVÁROSI ÜGYEK.

TÁNÜGY
A polgári fiúiskolák.
— A huniéi közgyűlés. —

— Használ e már Stomatint ?
Kriegner-féle acacia arcz-créme 2 korona, 

főraktár: Kálvinién gyógyszertár, Budapest.

TÁVIRATOK.

A helyzet a Balkánon.
Köln jul. 0. A Köln. Ztg. Pétervárról je­

lenti: Mértékadó orosz helyen a balkáni 
helyzetet igen komolynak, de csöndesnek 
tartják, meri azt remélik, hogy Törökország, 
de különösen Bulgária, Mugyarország-Auszt- 
ria és Oroszország, mint a mely államok a 
többi nagyhatalomul,1 egyetértülég járnak el, 
beható jóindulatú tanácsaira hallgatva, 
csöndet és rendet fönn fogják tartani. Elis 
merik Törökország súlyos helyzetét és biz 
tositanak arról, hogy ha Bulgária könnyel­
műen háborút kezdene, Oroszországnak 
semminemű támogatásúra sem tarthatna sza­
mot. Ha pedig Bulgária eredményes háború 
után Maczedónia élfoglalására számit, akkor 
csalódik. Oroszországnak föltett szándéka,

Az országos polgári iskolai egyesület 
íimei közgyűlésének mai, második napjan a 
polgári fiúiskolák tantervének módosítása fog­
lalkoztatta főként a buzgó tanárokat. Volt ezen­
kívül kút felolvasás. Tárgyalták a beérkezett in­
dítványokat. Végül a választást ejtették meg 
e<ry igazgatóság! tagságra és a választmány 
egy harmadának kiegészítésére.

A felolvasások sorát dr. Kozma Artur nyitotta 
meg: «Az iskola védekezése a tüdővész ellen» 
czimü értekezésével. Utána Söváry Béla a ma­
gyar nyelv tanításáról Fűimében, tartott fel­
olvasást.

Volenszky Gyula főtitkár beszámolt a pol­
gári fiúiskolák tantervmódosítása ügyében beér­
kezett véleményekről. Harminczegy kör és tizen­
egy tanár küldött véleményt. Eszerint a polgári 
iskola feladata volna az ifjúságnak azt a részét, 
amelynek nem czélja tudományos főiskolákban 
fejezni he tanulmányait, olyan magasabb, gya­
korlati irányú általános műveltséghez juttatni, a 
milyenre a közgazdasági foglalkozásokban és a 
közéleti tevékenységben élő müveit állampolgár­
nak szüksége van. Csupán 1 iskola tartja ele­
gendőnek a jelenlegi heti 24, legfittebb 26 taní­
tási órát, a többiek legalább 2ti órát kívánnak, 
a felső osztályokban 28—30-at, sőt egy iskola 
32-t is. A túlnyomó többség a jelenlegi rendes 
tantárgyak meghagyása mellett nyilatkozott. Egy 
(özv. Zelenka J.-rié) válasz a német nyelvnek 
fakultatívvá tételét, ellenben a többség már az 
I. osztálytól tanítását kívánja; néhány an az ábrá­
zoló mértan kihagyását indítványozzák, má­
sok csupán a felső tagozatba áttételét, 
többen a mérlannak és a mértani rajz­
nak összekapcsolását, az állat- és növény­
tannak a két alsó osztályban együtt, az ásvány-, 
közel-, földtan- és ehemiának; a csillagászati 
földrajznak a fizikával, a fizikainak egy részét a 
természetrajzzal, a másik részét a fizikával együtt 
és végül a történelemnek és földrajznak a felső 
osztályokban együttes tanítását óhajtják.

A nagy többség ugységes tantervét kíván, né- 
melv nemzetiségi helyen működő polgári iskolai 
tanár ily helyeken a magyar nyelv javára helyi 
eltérést javasol.

Kevés kivétellel a jelenlegi kötelező tantárgyak 
mellett foglalnak állást.

A rendkívüli tárgyak kijelölésénél nagy a né­
zeteltérés. A nagy többség a franezia és latin 
nyelveket javasolja, néhányan :neg az angolt.

— Az élelmiszer-hamisítók. Sokáig nem ül 
el az a felháborodás, ami a Pesti mólnál ok- 
és sütök gőzmalmának leleplezett hamis jel­
zése nyomán kelt. Amilyen megnyugvással fo­
gadja a fogyasztó közönség a visszaélések számon­
kérésé!, olyan ijedelemmel látják az élelmiszer 
kereskedők és termelők, hogy a hatóságok, a 
mennyire éppen beletekinthetnek a hamisítók 
konyhájába, kíméletlen megtorlással üldözik önző, 
haszonleső ielketlenségüket. Az élelmiszer-hamisí­
tások dolgában ma a füszerkereskedők egyesülete 
járt a városházán, Panaszkodnak, hogy a vizs­
gáló-bizottságok nagyon szigorúan járnak el velük 
szemben s hogy a tápszer-vizsgálatot meg­
fizettetik velük. Az is kellemetlen a fü- 
szerkereskedoknek, hogy a vizsgálatot gyakran 
a vevők jelenlétében eszközük s ezzel elijesztik 
a vevőket. Ezt a kívánságukat a panaszkodöknak 
indokoltnak latjuk, azt is helyesnek tartjuk, ha a 
vegyi-vizsgálatokat a főváros tápszer-vizsgáló in­
tézete ingyen fogja végezni, mert ezzel a kiski- 
reskedők talán rászoknak arra, hogy a gyárostól 
vagy a nagykereskedőtől vásárolt élelmiszeri, mi­
előtt forgalomba viszik, külön megvizsgáltassák- 
Ha pedig ezt következetesen meg fogják lenni, 
akkor teljesen elesik a szükségessége annak a har­
madik kívánságuknak, hogy az élelmiszer-hamisí­
tókat és az ellenük hozott ítéletet a hatóság tartsa 
titokban. Ezt különben is hiába kérik. A kihágás; 
tárgyalások nyilvánosak. A törvény rendeli ezt 
és se a polgármester, se senki más, mint maga 
a törvényhozás ezen a határozott, félre 
nem magyarázható intézkedésen nem vál­
toztathat. A nyilvános tárgyaláson mindenki 
jelen lehet természetesen s épp ilyen termé­
szetes az is, hogy minden közérdekű ügyet 
a melyet különben is nyilvánosan tárgyal le a 
hatóság, eltitkolni nem lehet, de nem is szabad. 
A polgármester a küldöttségnek adott válaszában 
kijelentette, hogy az ősz folyamán ankéttel hív 
össze a most nála megjelent egyesületek tagjaiból, 
meghívja továbbá az Országos malom-egyesületet, 
a közélelmezési és közgazdasági ügyosztályt, a 
vegyészeti és élelmiszer-vizsgáló inténetet és az 
állami központi vegyészeti-vizsgáló intézetet. Az 
anketten történő megállapodások alapján aztán 
egységes szabályzatot fog kidolgoztatni.

— A vasárnapi munkaszünet. Egy buda­
pesti mülakatos ezég a kereskedelemügyi minisz-

SPÖRT.
Evezőseink győzelme Béceben.

Éppen egy hét előtt volt a halmunk a magyar 
evezősök fényes bécsi szerepléséről referálni, 
most ismét uj győzelmekről hozhatunk hírt.

A vasárnapi folyam-regattának két számában 
vett részt a Pannónia és mind a kettőben fi U- 
nves győzelmet aratott. A Duna bajnokságot 
Man nő Miltiades nyerte meg lowoverhen. miután 
elenfelei visszaléptek a biztos veresi g tudatában. 
Győzelme által a Silherer V ikor alopitoüa tiszte­
letdijat véglegesen a Pannónia tulajdonába jut­
tatta, önmagának pedig nagy arany érmet és a 
Duna bajnoka cziniet szerezte meg.

A nyolczevezó's versenyben a Pannónia senior 
csapata indult. Gillemot, Mar.nó, Kauser, Wam- 
peticli, Kirchknopf, Tüske, Jakabfalvy, Rinzen­
berg és Roch. Ellenfeleik a A ormaimén és a 
Lia csapatai voltak.

Az első, igazságtalan start ellen óvást tettek s 
a három ellenfél újra startolt. A csapatokat is­
mét rosszul indították, úgy hogy a pannonok több 
hosszat és egy szerencsétlen rák fogása ulán 
óriási teret veszítettek. A csapat azonban kenűny 
spuriban nyomult előre az ellenfelek után ? csak 
130U méterrel a ezé!pont előtt élte utol okit- 
Úgy a Lia, mini a Kormaim itt elmaradtak s a 
I’iinnónia evezősei négy teljes hájóhossza! nyer­
ték a versenyt. A második helyért erősen küz 
dőltek a fiával a Normannok, akik végre is 
egvhoszszal előbb értek be.

Verseny után J/anno Miltiades bajnok Angiiul)* 
utazott, ahol a Pannónia Evezős Klub töb° 
első kiasszisu regattára nevezte be.

tértől azt kérte, hogy engedné meg az üzletében 
a vasárnapi munkaszünet felfüggesztését, mert a 
segédei és inasai a kiállításuk számára szánt 
tárgyakat ez alatt az idő alatt óhajtanák elkészí­
teni. A miniszter a főváros utján közli a kérel­
mezővel, hogy bármilyen súlyt is helyez arra,

A tatra lomniczi versenyek.
—- Utolsó nap. —

A Tátrában ma volt a meeting utolsó napja, a 
melvben semmi jelentősebb esemény nem for­
dult elő.

A részletes eredmény a következő:
1. Eladó verseny. Dij 18U0 kor. láv. 1G00 

méter.
1. Gr. Pejacsevich A. 3é p k Curieuse 44 k.

lev. Fries
2. Zsiga báró lov. Sinejda
3. Sebess lov. Rotlnüss.
Futottak még: Biztos és Henry Cay. 
liirm itélet£: Könnyen háromnegyed hcszsza! első, 

három hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 15, helyre: 25 : 33 és 37.
11. Felkai handicap. Dij 3UÖÖ kor Táv. 2í>Jü 

méter.
1. Schossberger L. 3é p m Kapus 53 k.

Lov. Ifiéi c;
2. Umberufen lov. Bulford 
2. Sphinx lov. Southey.
Ifiről ítélet: Igen könnyén háromnegyed h.,s/.s’.<), 

nyerve, 6 hoszszal harmadik.
Tót. : 10 : 43.

Hl. Szepességi dij. Dij 5000 kor. i áv. 24Ue 
méter.

1. Lossonczy Gy. 3é p in Kioto 53 k.
lov. Russe!

f 2. Fertő lov. Slack 
j 2. Toldi lov. Cowmann.
Bírói ítélet: Egy hoszszal első, holtversenyben 

második.
Tot. : 10 : 15.
IV. Hétévé» nyeretlenek dijá. Dij £000 k. 

Táv. 1UU0 m.
1. Sehossberger L. p m Bátor

'ov. Mutter
1. Ornc lov. Rolhfuss.
Bírói ítélet: Könnyen 4 hoszszal nyerve.
Tot.: 10 : 11.
V. Kétévesek beaten-handlkapje. Dij 100C 

kor. Táv 1000 m.
1. Gr. Batthány E. s m Rendetlen 53 k.

lov. HuxtsLle
2. Charmante lov. Holmes.
3. Moloch lov. Cowmann.
Futott még : Epatante.
Bírói ítélet: Nyakhoszszal nyerve, 15 Los '.sza1 

harmadik.
Tot.: 10 : 19, helyre : 25 : 28 és 31.



Keda, juliLKedd, julius 7.
EGYETÉRTÉS

b) átmeneti forgalomban
VI. Beatan-handikap. Dij 2000 kordba. Táv

1200 méter.
1. Petanovils J. -lé p k A»nes 46m k.

lov. Holmes.
t Jacobnius lov. Huxtable.
t Tétova lov. Buliord.
Futottak még : Lady Hinton, Vezér, No good. 
Bírói Ítélet: Küzdelem után félhoszszal nyerve, 

holtversenyben 2-ik.
Tot.: 10 : 28, helyre : 25 : 44, 40 es 4b.

Rohitsbi „Styria-foms“
Gyomorfekély és gyomorgörcs, GryosiSag

Bright-féie vesekór ajan.va .
torok és gégehurut, 

gyomor és bélhurut, 
hugysavas üledékek, 

ezukorbetegség. 
májkemenyedés,

Kitűnő májbajok,
gyógyeredmóny! ellen. g

Naaybaai ratítír Budapoaten : 4058'
UoHmnnn József. Rúthorx-utezn »> sz-

KÖZGAZDASÁG.

Az állami vasgyárak berendezésének a tö-
kéletcsitésére előirányzóit 14 millió korona 
kiadást határozottan 'Jrifogásolandónak tartja 
a kamara, az érdekelt szakköröknek régi i pa­
nasza az, hogy képtelenek megküzdeni az állami 
gyárak egyenlőtlen versenyével, amelynek meg" 
szüntetése minden beruházási segélyakcziónál 
többel javilana az ő helyzetükön. A szóban levő 
kiadási tétel lehat nemcsak azért sérelmes; mert 
azzal az ipar fölsegélésére szánt összeg kisebbe- 
dik hanem főleg azért, mert az a különben is 
tulhalalmas versenytárs erősítésére fordittatik.

Végül a földművelésügyi tárcza körében az or­
szágos közgazdasági alap gyarapítására előirány­
zott 15 millió koronával azonos rendeltetésű ki­
adást nagy sajnálattal nélkülöz a kamara a ke­
reskedelemügyi tárcza körében s mert a vámvé­
delemben nem részesülő magyar ipar ilyen támo­
gatásra még nagyobb mértékben rá van utalva, 
és a meglevő ipar felkarolása uj iparágak léte­
sítése, a vállalkozási szellem felébresztése, újabb 
impulsusok adása és az idegen tőkének hozzánk 
való vonzása czéljából nagyon is szükséges lett 
volna a beruházási programra keretében a keres­
kedelmi tárczának legalább is 
rendelkezésére bocsátani.

hasonló összegei

Az állami beruházások ügye
a kereskedelmi és iparkamarában.

Kevés törvényjavaslathoz íiizüdik annyi 
csalódás, mint az állami beruházásokról 
szóló törvényjavaslathoz. Két évig Ígérgette 
a kormány, hogy a pangó ipart nagyszerű 
állami beruházásokkal lel lógja lendíteni s 
mikor végre a sok sürgetés meg Ígéret után 
rászánta magát s előállt beruházási terve­
zetével, kitűnt, hogy nemcsak olyan beru­
házásokat nem szándékozik tenni, amelyek 
az iparnak lendületet adhatnának, s úja! 
gazdasági fejlődésnek alapul szolgálhatná­
nak, hanem a beruházásokra szánt összeg­
nek nagy részét egyenesen a magún ipar 
ellen akarja fölhasználni oly módon, hogy a 
saját gyárait fejleszti, hogy a magárhparral 
annál sikeresebben versenyezzenek. Hz ellen 
a nagy sérelem ellen kíván állást foglalni a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara, s 
hogy ezt megtehesse, alaposan megokolt 
feliratot terjeszt az elnökség elfogadás vé­
gett a holnapi teljes ülés elé, melyben nem­
csak a törvényjavaslat megalkotásánál el­
követett mulasztásokra hívja fel a kormány 
figyelmét, hanem azt is megmondja,^ hogy 
milyennek kellene ennek a beruházási ter­
vezetnek lenni, hogy czéljanak megtelel­
hessen.

A terjedelmes és részletesen megokolt 
kérvény tartalmát röviden a következőkben 
ismertetjük :

Általánosságban megjegyzi a kamara, hogy a 
törvényjavaslat azt a benyomást kelti, hogy az 
akeziú megindítása elölt nem mérlegelték eléggé 
az általános ipari viszonyokat, az egyes ipar 
ágaknak jelenlegi helyzete és a támogatásra vaió 
ráutaltságának az a mértéke, a melyhez képest 
a beruházási munkálatok és az ezekre szánt ki­
adási összegek megállapilandók ieltek volna, to­
vábbi hiánya a törvényjavaslatnak — a kamara 
szerint — hogy a beruházási munkákat álta 
Iában nem a legszerencsésebben válogatta 
meg. A beruházási programmban a kamara vé- 
leménve szerint olyan czélokat kellelt volna ki­
tűzni, a melyeknek a megvalósítása a mellett, 
hogy magában véve is általános nagy gazdasági 
érdek, egyszersmind újabb gazdasági fejlődésnek 
az alapját, föltételeit és tényezőit teremtheti meg. 
Olyan intézményeknek a létesítésére kellett vomu 
első sorban törekedni, a melyok alkalmasak arra. 
bogy a gazdasági tevékenységnek útját álló aka­
dályokat elmozdítsák és a haladást újabb irá­
nyokba tereljék, széle sbb körökre kiterjeszszék.

Annak a konstatálása után. hogy ily munkák 
a javaslatba föl nem vétettek, példákkal illusz­
trálja a kamara, hogy a beruházási programút 
keretében minő feladatokat lehetne es kellene 
megoldani, i öiuozzu a budapestipaly atid\ai ok 
átalakítását és rendezését, a mely elől kitérni 
nem lehet és a mely nem szólva a pályaudvarul 
áthelyezésére és újraépítésére lorditandú jelen­
tékeny beruházási munkákról sem, természet­
szerűleg idézné elő azt az eredményi, hogy 
egész városrészek alakulnának at, óriási mérték 
ben emelkednék a magánépitkezés és ezze 
együtt az ipari tevékenység és az üzleti vállal 
kozás. Fölhozza továbbá a kamara vi/.i utaini. 
kiépítésének az ügyet. Ezek legfontosabbikának 
a Duna-Tisza csatornának a kiépítése Luda- 
pest-Szeged és Csongrád közölt uj és olcsó köz 
lekedésl biztosítana mezőgazdasági tömegtenne 
lésünk számára az ország forgalmi központjába 
és közvetve a külföldre, versenyképesebbé tenné 
a magyar termelést, fölhozza végül mint leg 
fontosabbat, a budapesti kereskedelmi kikötő 
kiépítését. A Vaskapunak óriási pénzáldozatta 
való megnyitásával megteremtettük a lehetőségét 
annak, hogy Kurópa keletének és nyugalána 
áruforgalmat mi közvetítsük és bonyolítsuk le 
és hogy fővárosunk e réven nemzetközi emporiumm 
váljék. Ámde a nemzetközi forgalomna
Budapestre terelése es itt leendő konczen 
trálása csak úgy lehetséges, ha a bár­
mily nagyarányú forgalom igényei nálunk minden 
irányban teljes kielégítést (liláinak és ha az áruk 
bármely nagy tömege itt nehézségek nélkül fel­
halmozható. Föltétlenül szükséges tehát e végből 
a nagyszabású kereskedelmi kikötő kiépítése, kellő 
befogadó képességgel bíró tárházak építése, ezek­
nek a szükséges műszaki berendezésekkel való 
fölszerelése, körvasúink segélyével a pályaudva­
rokkal való összekapcsolása stb.

A javaslatban néhány minisztériumi és másba" 
tósági palotának az építésére előirányzott milliókra 
nézve megjegyzi a kamara, hogy ez építkezések­
kel szemben általában nem lehet ugyan kifogást 
emelni, de konstatálni kell azt, hogy e paloták 
építése elszigetelt magában álló alkotás, amely­
nek az iparnak újabb fejlődésére impálzust adó, 
tehát termékenyítő és jövőre is kiható befolyása 
nincsen.

désével. A határozatok végrehajtásának ellenőrző 
sére Sefcsik István szolnoki és Szabóky István 
csépai uradalomtulajdonosok elnöklete alatt tizen­
két tagú bizottságot küldtek ki, a melynek fel­
adata lesz az egyezménynyel szemben elkövetett 
visszaéléseket orvosolni.

() A magyar vasutak üzenmossza. A ke­
reskedelmi minisztérium által összeállított, kimu­
tatás szerint a magyar vasutak átlagos üzem­
hossza ez évi május hóra 17,831*9 kilométer volt, 
szemben 176502 kilométerrel a múlt év ugyan­
azon havában az összes magyar vasutakon 
6073,561 személyt és 2.890,825 tonna árut szál­
lítottak. Ezek után az összes bevétel 21,900.698 
koronái, vagyis kilométerenkint 1,228 koronái tett, 
szemben 21.184,834 koronával, illetve 1,200 ko­
ronával a múlt év hasonló havában. A kilométe- 
renkinti emelkedés a folyó évi május hóra 2*3 
százalék. A magyar vasutak átlagos üzemhossza 
a folyó év első öt hónapjára (január —májusi 
17,806 9 kilométer, a múlt év hasonló időszaka 
bau 17,650 kilométer. Ezen a hálózaton szállítta­
tott az év eleje óta május végéig 26,933169 sze 
mély és 14.080,930 tonna áru. Ezek után a be­
vételek 105.915,867 IC-t, vagyis kilométerenkint 
5,948 IC-t tettek szemben 102.191,825 K-val, il­
letve 5,790 K-val a múlt ev hasonló időszakában. 
A kilométerenkinti emelkedés ez év első üt hó­
napjára 2-7 százalék. Az eddigi eredmény alapján 
számítva 1903-ra az évi átlagos kilométerenkinti 
bevétel 14,275 K, szemben 13,896 K-val a mull 
évben.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A föl dm Ívelés ügyi miniszter jelentése a 

vetések állásáról, illetőleg az idei gabona- 
termésről a tőzsdén semmiféle hatást sem 
tett, a mint hogy nem is igen tehetett, mert 
csak ugyanazt ismételte, illetőleg rövidebben 
reknpituiálla, a mit már liz nappal előbb
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** A pónzpiaezról. Valamennyi mértékadó 
pénzpiaczról azt jelentik, hogy az ultimo 
után jelentékeny könnyebbülés állt be a 
pénzviszonyokban. Bérsben iLía százalékra, 
szállt le a magánkamatláb. Berlinben a 
napi pénz ára j százalékról 3’> százalékra, 
u magánkamatláb pedig 3' . százalékról 
százalékra szállt alá. Londonból igen nagy 
pénzbőséget jelentenek, a magánkamatláb 

1 százalék. Ausztráliából és Bél-Afrikából 
nagy aranyküldeményeket várnak Londonba. I konsiatált. Az aratást megkezdik, ámbár még 
melyek havonkint állítólag két millió font neill általánosan s az eredményről általában 
sterlingre rúgnának. Londoni pénzkürökbori elég kedvező jelentések érkeznek. A gabona- 
azl hiszik, hogy az angol bank a kamalla- piaczon most úgy az eladok, mint a vevők 
hat legközelebb ismét le fogja szállítani, meglehetősen tartózkodóan viselkednek ugyan. 
Parisban LPa százalék a magánkamatláb. Lje azért ma mégis valamivel élénkebb volt 
Newyorkban, ahol a kamatlábat egész 10 az üzlet, különösen készárukon. Az árak- 
százalékig felhajtották, most ismét 2% szá- azonban nem változtak. Amerikából jelentik, 
zalékért lehet pénzt kapni. hogy a jövő héten megkezdik a nyugati ál-

Dr. Pranger szabadságon. Ur. l‘riinger lantokban az aratást, a kilátások most na- 
az Osztrák-Magyar bank főtitkára megkezdte sza- Lyon kielégítők. Baj csak az, hogy avató 
badságát. Távolléte alatt Zuck Alajos íéítitkár-1 nim,k;ísokieL nagyon nehezen lehet kapni, 
helyettes viszi az ügyeket I pedig a napi bért 3 dollárra emeltek, azon­

kívül, hogy az aratók teljes ellátást kapnak.
A kcszarupiaczon a hangulat javult, búza 

22.000 mm. kelt cl tartott árakon. A tengeri

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén minden téren nagyobb vé­

telkedv mutatkozott és minthogy Berlinből 
is kedvezőbb jelentések érkeztek, a hangu­
lat mindinkább barátságosabbá vált, az ár­
folyamok pedig az egész vonalon emelked­
tek. Az érdeklődés főkép a magyar hitelbank 
és osztrák magyar vasúti részvényekre ter­
jedi ki, melyek 2 2 koronával magasabb
árfolyammal kerültek forgalomba. Javultak 
továbbá, osztrák hitel 2*50 koronával inig 
ellenben rimamurányi vasmű részvények cse­
kély kínálat -miatt 1 koronával gyengültek. 
A helyi értékek piaczán kezdetben szintén 
kedvező volt az irányzat, később azonban 
némi realizálási hajlam mutatkozott és hu 
bapesti közúti vasúti részvények 3, villamos 
városi vasúti részvények pedig 1‘50 koroná­
val csökkentek.

Elötözsde.
Az előtözsdén a hangulat barátságos volt. Köt­

tetlek: Osztrák hitelrcszvcny 660.75—661.25, magy 
hitelbank —.——732.75, magy. lesz. ys pénz
váltóbank------, magyar jelzáloghitelbank II. kib

, osztrák magyar állarnvasut 669.75, délivasul 
—. rimamurányi vasmű 466.50, magy. koronajáradék
—.----- , közúti vasút 610.50, városi villamos vasút
300.50.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztr^hilel-
rószv. 662.----- 662 .50 magy. hitelbank 733.——734.—,
magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 451.—4->2. 
magyar ipar- és keresk. bank------.—, m. jelzálog­
hitelbank II. kib. 519.50—520.—, osztrák-magyar ál- 
Jatnvasut 669.50—670.—, déli vasút 69.—70. , 
Rimamurányi vasmű 466.50—467.—, magyar korona- 
járadék 99.35— 99.40, magyar aranyjáradék 120.-.0 
121.- , közüli vasút 610.-611.—, városi villamos 
vasul 301.-----COL60.

* Magyar ugetöverseny-egyesüiet.
mivelésügyi miniszter egy olyan

A füld-
e<ryesiA-1 irányzata ma is szilárd volt. A többi gabonafélék

or.
let alapszabályait hagyta jóvá, amely igen Iára és irányzata változatlan. — Elkelt: 
fontos szolgálatot van hivatva teljesíteni a Búza. Tisza vidéki: 1Q0 mm. 82.5 k._ 
hazai lótenyésztés fejlesztése és főleg kocsi- 100 mm. 81m k. i.8.> kor., 2i)(> mm. s 1 » !-■ • - 
lovaink értékesítésé érdekűben. Eddig ugyanis L. 6g ^ kor__ ]lH, mni ,su5 k 7>l! ,.s U-\ kor., 
az a sok olasz, német, franczia, hollandi, Lqq mm p 7’sr, ,-.s p-i kor., 100 mm. 81 k. 7.87 
orosz, aki sebes, luxus-lovat, szóval ügető! és fV'-l kor., 1200 mm. 81 le. 7.S5 kor.. 200 mm. 81
keresett, e szükségletét állandóan osztrák ke-1 k. 7.85 kor., .......... 81 k. 7.80 kor., 200 mm. so
rcskedőktöl vásárolt magyar ló-anyaggal

Dót tőzsde
A déli tőzsde kedvező maradt, csak zárlatkor 

gyengült kissé a hangulat. Köttettek : Osztrák liitel- 
részvény 662.25 661.50, magyar hitelbank <34.— 
733.75, magy. leszámítoló- és pénzváltóbank —. 
magy. jelzághitelbank II. kib., 519.50, osztrák ma­
gyar állarnvasut 670.50— 669.75, déli vasút —, 
rimamurányi vasmű 465.50, magyar koronajáradel. 
—, magy. aranyjáradék —, közúti vasút 609.n0— 
608, városi villamos vasút - -.

Helyi értékekben köttetett : Magyar ezukoripar 
------,--------- hazai bank .

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 661.25—161.50, magy. hitelbank 732.60- >3 ;. 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 451—tol.50, 
magyar jelzálog-hitelbank 11. kib. 51U. —519.50 osztr
in. állarnvasut 1669.50—670.—, déli vasút 68—69.— 
rimamurányi vasmű 465.50—466.—, magy korona jára­
dék 99.35—99.40, közúti vasul 608.— 609. , városi 
villamos vasút 300.—300.50.

Prämium-iizlet: Dijbiztosilások osztrák hitel­
ben holnapra ------ k., nyolez napra —— k., jú­
lius végére------- - korona.

végződött. Énnek daczára bányamértékek kevéssé
változott árfolyamok mellett indultak. Hasonló­
dén bankok is melyek közül Német Bank és 
Schaffiiauseni Bankegyesülel magasabb volt. 
Hazai járadékok gyengébbek, külföldiek üzlet nél­
kül. Török értékek tartottak, vasutak nyugodtak. 
Gothardvasut javult. Későab minden téren teljes 
üzleti csend állott be. Bohumi^ és Laurakohó 
emelkedő. Magánleszámitolási kumatlább két és 
három negyed százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2%-os papír-járati- :
_.__ . 4* -os osztrák aranyjáradék 10a.—, mv
(TVar koronajáradék 99.90, osztrák-magvur 
famvasut 143.60, bécsi váltóár 85.15. Disconto 
Coramandit 186.90, ált. villamossági Edison
177.80, gelsenkircheni 183.80, Laura-kohó .'214,90 
4.2'7o ezüstjáradék -—.—, 4" 9 magyar aranyjáratit:.
101.80, osztr. hitelrészvény 208.25, déli vasút L .i ) 
orosz bankjegyek 216.—, 4% uj orosz kölcsön 98.7,. 
olasz járadék 103.30, tiynamit-truszt 147.25, L: 
peni 177.60, kedvtelen.

Frankfurt, jul. 6. (Zárlat.) 4.2' „ papir-járadék 
—,—, 4"/„ osztr. arany-járadék 192.95. 4% Magyar 
aranyjáradék 101.70, Osztr.-magyar bank lLö.z >, 
Déli vasút részvény 18.20,Elbevölgyi vasút —. 
Londoni váltóár 20.37, Bécsi bankverein 122.— 
Villamos-részvény 126.—, 3% m. arany kölcsön 
—. 4-2'Yo ezüst-járadék 100.65, magyar korona 
járadék 100.—, Osztr. bitelint, részv 208 20, Oszlr. 
m. áll. vasút 143.50, Észak-nyugati vasút 
—,—f Bécsi váltóár 851.33, Párisi váltóár 81.lu. 

Alpesi bánya-részv. 187,—, Osztr. koronajáradel; 
101,05 nyugodt.

Pária, jul 6. Osztrák-magyar állarnvasut, 713 
Osztrák Länderbank —.—, 3'*/0 franczia járatiéi; 
97.70 3"'0 uj törlesztendő járadék 97.60, Alpesi bu- 
nyarészveny —.—, Déli vasút —.—, Xáltó Lon­
donra 251.25, Osztrák aranyjáradék 103.40, 'lör-.i; 
sorsjegy 129.50, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 
323.—, Váltó Becsre 103.87, Magyar Jelzálogban:; 
558.—, Magyar aranyjáradék —.— kor. nyugodt.

Hamburg, jul. 6. (Zárlat.) _ 4.2%-os ezüst/ r. - 
dék 160.70, sorsjegy —.—, déli vasút 17.99,4,.-; 
osztrák aranyjáradék 103.10, osztrák hitelrészvél y 
207.95, osztrák-magyar állarnvasut 143.20, o;asz 
járadék 103.20, 4%-os magyar aranyjáradék 101 80, 
szilárd,

London, jul. 6. Angol consol 92.50.
Frankfurt, jul. 6. (Esti tőzsde) Osztrák í.,: - 

részvény 208.25, déli vasút 18.40, Disconto 
dit 186.75, berlini Handelsgcsellseh. —.—, harpi-ni 
186.75, Osztr m. állarnvasut —.—, Laurakohó 
214.80 Gelsenkircheni —.—. drezdai bank —■—, 
német bank —.— Hibernia —.— -csendes.

London, jul. 6. (Zárlat.) Angol consofo,; 9j , 
Spanyol járadék 88.1, 4°/u-os magy. aranyjaradei: 
101,— 4°,,-os rúpia U5.7/e_, leszámítolási kamat! b 
2S,U, bécsi váltóár—.— .déli vasút 8.50, olasz j< r:i- 
dék 101.1 4°/0-os osztr. arany járadék —.—.Canada
Pacific vasút 127.50, ezüst 24.3/. nyugodt

Ausztriában és főleg a bécsi piaczon le- 
ezte. Ezen a visszás állapoton akar a 

Magyar ügető verseny-egyesület.segíteni oly­
képpen, hogy ügetőversenyek révén a magyar 
kocsi-lovaknak Budapesten igyekszik piaezot 
teremteni, ami főleg már abból a szem- 
luntból is szükséges.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

k. 7.75 kor., 200 mm. 81 k. 7.75 kor., 100 mm. 80.5 
k. 7.60 kor., bükkönyös, 1100 mm. 80 k. 7.80 kor., 
100 mm. 79 k. 7.70 kor., 50 mm. 78 k, 7.30 kor., 
50 mm. 80 k. 7.70 kor, mind három hónapra.

Hódmezővásárhelyi: -5800 mm. 80 k. 1.8U kor., 
három hónapra.

Pestmegyevidéki: 200 mm. 79., k. 7.•>;» kor, 
sárga, 400 mm. 79.5 k. 7.55 kor, 100 mm. 78.5 k. 
7.70 kor., 200 mm. 77.2 k. 7.55 kor, 2400 mm. 76.4 

mert a lótenyésztők I k. 7.47 és fél kor., mind három hónapra.
, . - j; • 1- 'Szánó di: 900 mm. 78 k. 7.70 kor, 900 mm.nagy része nálunk, az ugetumk valódi eile- L 7 -() kor > zoal:ii) mind három hónapr...

iét is al:g tudja megállapítani. Csak nem- Zentni: 1700 mm. 76 k. 7.62 és lvl korona, liá- 
régiben I őri ént, hogy egy előkelő lótenyesz- rom hónapra, 

ink 2000 koronáért adott el olyan kocsi- B&ns&gi: 2200 mm. 77.3 k. 7.20 kor, három liú- 
uvat, amelyért egy őszi rák f kereskedő liét ,ia£csora/: :m mm 77 
iét múlva egy orosz mágnástól l-i.OUO kom-1 n:ipra
nál kapott. Az egyesület, melynek élen grul | Zimonyi: 1500 lniiiázct 76 k. 0.82 és fél kur-.na, 
j'v'eíf levhh

Utótözsdo,
Az utótőzsde Vizlettelen volt, 

változtak.

Hamburg, jul. 6. Kávé júliusra 24.75, szép ei • 
bérré 25, dcczemberre 25.75, márcziusra 2-. 
májusra 26.75 fillér lontonkint. Tegnapi h- . . ' . ;
Rióban 14.000 ysák, Szantowban 2-85600 zsák Vá.i 
árfolyam 12 1/l6.

Havre, jul. 6. Kávé folyó Lóra 80.—, -:p -
temberre 30.50, novemberre 21. , januárra 31 .
márcziusra 32 frank.

Prága. jul. 6. Nyers évűkor A -m ,.>l av-- 
czállitva 20.30 k, augusztusra 20.40 k, uj anijuigr ra
18.80, iinumitvány 8í.50.

Hamburg, jul. 6. Czukor júniusra
julnivra 15.70, augusztusra 15*70, szepUiuberr--
15.80, októberre 17.10, novemberre 16.95, dc-v'-m-
berre 17.10, 1904. januárra —.—. februárrá — 
márcziusra 17.35. áprilisra —.—, májusra —- -

az árfolyamok alig | idusra — márka.
Poroszló, jul. 6. búza helyben 15.60, sir.a

Köttettek Osztrák hitclrészv. 661.50—662, magyar I búza. helyben 15.50, rozs helyben 12.80, zab La- ; 
hitelbank i32,i0, magyar lesz. cs pénzváltóbank jJ6n 13.20, repeze helyben—.—, tengeri 13,50. 
magy. jelzáloghitelbank II. kib. —.—, osztrák-magy.
állarnvasut 669.25-—669 50, rimamurányi vasmű —. I Köln, jul. 6. (Faj 
magyar koronajárudvk —.—, magyar aranyjáradék 

.—, közúti vasút —,—, városi villamosvasút —.
Berlin, jul.

temberre 168,-
6. Búza 
lanyha;

;zep-

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitclrészv. szeptemberre 133. ,‘lanyli: 
661.75- 662. , magyar hitelbank Í32.50,— 733.—. sz,.,)temberrc 129.—, tart

311 ír., három lió-

juliusra 167.75, 
rozs júliusra 1 
l; zab júliusra 127.— 

tartott; tengeri júliusra 
magyar leszámítoló-és pénzváltóban!; 451*—451.50.1 i-jo.25, szeptemberre 116.25, tartott: olaj júliusra 
magy. jelz-ilogbitelbank 11 Lib. 519.—519.50, osztrák- 
magyar állarnvasut 669.50- 670.—, déli vasút 68.—
69. , rimamurányi vasmű 465.50 166, magyar
koronajáradék 99.35—99.40, magy. aranyjáradék 
120.60—121.—, közúti vasút 608.- —609 
villamos vasút 300.—-801.—

47.—, szeptemberre 47.20 renyhe ; szesz- Ide
szép.

Paris, jul. C. JJnza folyó Lóra 25.25, 
13.55 jun.—aug.-ra 22.50, szept.-decz.-re

Gyula fill, működőiét egy millió három hónapra, 
oruna alaptőkével kezdi meg s versenyeit' p"ozs : ::l 1 " 

i Tattersall telepén fogja rendezni, álne­
vet a főváros ügetGverseny ezélokra Imszon- 
•gv evre az egyesületnek átengedell.

• Mütrágyaszóró gépek bemutatása. Az
Országos Magyar Gazdasági Egyesület műszak' 
bizottságának legutóbbi illésén Jeszenszky 
Lit előadó előterjasztette a gödöllői korona- 

uradalomban tartandó mütrágyaszóró-gép be- 
mutatóra érkezett bejelentéseket, melynek kap- 
•san clhatározla a bizottság, hogy a bejelentett

or.. 120 mm. 6.— Fi 
mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Árpa. 120 mm. 5 25 L■ ■ r . l.észpénzlizetés mellett, 
Zab : 100 mm. 5.70 kor., 250 mm. 5 .5 kor., 

mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri 200 mm. 6 35 L-r. L---/p'-nzli. >-i- mel­

lel l. haj :a.
Az árak 50 l.lg. konmuértékben értendők.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, jul. 6. (Az Egyetértés távirata, 
gabonapiu'-zon ina semmi változás nem állott 146 -ti), jun.-ra 4 , 

be. Az aratási jelentésok kedvezőek: az időjárás 
kielégítő; az. árak nem változtak.

Szesz, kész kontingentált készáru jegyez vál 
loáatlanul 41.60—42 K.

m.-ra,
. 22 45,

városi I tartott; rozs folyó hóra 16.—, jun.-ra lm. 
jun.—aug.-ra 15.25, szept.-decz.-re 15.25 nyug . 6 
liszt folyó hóra 33.70, jun.-ra 33.Í . 1

1.—, szept.-dccz.-rc 30.65. tartott; repcze-ola , 
folyó hóra 52.50, jun.-ra 52.50 , jun.-aug.-ra 53 
szept-decz-re 53.50, nyugodt; szesz folyó 1 

jun.—aug.-ra 38.50, sszept

A liatárldötizlet irányzata tartott. Köttetett:
Délelőtt

Búza októberre 7,19,7.18 7.:!" 7.16, 7.17 k, 
liuza áprilisra 7.45, 7.46 7.47 k.
Rozs októberre 6.09, 6.05 k.
Tenger/ júliusra 6.34, 6-26 6 32. k.
Tengeri augusztusra 6.33. 6.34, 6.31, kor.
7engen májusra 5.27, 5.29 k.
Zab októberre 5.34, 5.35 5.2,2 5.33 k.

21.25, jun.-ra 21.50, jun.—aug -ra —.- 
.—, nyugodt ; fehér czukor foIy-5 

jun.-ra 25.—, jun.—aug.-ra 26.—.
12.50, tartott ; tinomitoit czukor f.
93.50, tartott, időjárás felhős és esöve

Déli l órakor hivatalosan zárodnak

gépeket nem mutatja lie előzetesen a műegyetem1 
gépkisérleti állomáson. A bizottság megállapította 

bemutató összes részleteit, u melyet augusztus 
3 és 30-án rendeznek. Ezután a székely kis­

gazdák számára rendezendő gépkiállítás és gép­
bemutató ügyét tárgyalták. .Miután tudomásul 
vették a helyi rendező-bizoltság megalakulását 
megalakították az O. M. G. h. részéiül is a ren­
dező-bizottságot. A Sxékely-I dvarlielyt tartand" 
gépberendezésre meghívják az összes szomszédos I Zab°októberre 
vármegyéket, valamint a székely kormány biztos- Kuposztarepi-ze augusztusraD< 1 J J j I li'alm/,ii.ll*.l' tí Iliin mm In.
súgót, az odaszállítandó gépek és azok kezelő
számára pedig legmesszebbmenő szállítási é l Délutáni forgalom:
ulazási kedvezményeket kérik. A bemutatót októ- "_a délutáni tőzsdén élénk forgalom fejlődött 
bér 1U és 11-én tartják meg. A kisgazdák közt miután a hausse-párt az alacsony árakat felliasz-
mezögazdaságj gépeket és eszközöket sorsolnak hálva nagyobb tevékenységet fejtett ki. Esős hi- 
, . . , t . , vekre az irányzat szilárdult. Herhn 1 4— 1 u

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs,1 jul. (I. (Az Egyetértés távirata) 

A mai előtözsdén a hangulat határozottan javult, I 
egyrészt az osztrák kormányválság kedvező meg­
oldása, másrészt jó aratási jelentések alapján. A 
közlekedési vállalatok értékei ma is javultak. A| 
lobbi értékekben csendes üzlet volt, de az árfo- j 
lyamok nem hanyatlottak, kivévén a galicziai

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Rprtés keresSzedelíLai rvarr.oL
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jul. 4. Hízott sert- árak: I. Mj.

Búza októberre . . 
Búza áprilisra . . . .

I Rozs októberre . . 
Tengeri júliusra . . 
Tengeri augusztusra 
Tengeri 1904. májusra

7.16-7.17 „ 
. . 7.41—7.42 k.
. 6.05—6.06 „

6.33—6.34 „ 
. 6.32—6.33 „
. , 5.24—5.25 „ 
. 0.32—0.34 „
. 11.55—11.65 ., 

Felmondtak 8.000 mm, tengerit julius 11. re.

petróleumgyár részvényeit, melyek mérsékeltenI gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páixmkuit 400 ka: 
alábbszálltak. A járadékok ma is üzletieknek felüli) luG—tus f. Közép (páronkmt 3UU- 4U0 U- u 
voltak I felüli) súlyban —— fillér. Fiatal nehéz ípár

ti 'órakor záródnak ■ Osv.lrák hitelrészvénv kilogrammon felüli súlyban) 115 Ili'-, i11 ómkor záródnak: Osztrák hitelrészvény. , . - , . .r-,,., . . kuzop (páronkmt 2 kiütiít :u s';.;::- íh
, , nnri , ,v . G<> . 14—11o t. kuimyu ipnronk«-:it .)JU : u 11 * l-gyár államvasutak CG9.25, deli vasút 83.—, alpesi

ki, a bemutatást kisérő magyarázatokat 
könyvalakban kiosztják.

Gazdasági téli tanfolyamok. A földműve­
lési miniszter felliivta az összes gazdaság egye­
sületeket, hogy az 1.903—1904 év telén rende­
zendő gazdasági előadások, tanfolyamok, mezőgaz­
dasági háziipari tanfolyamokra vonatkozó terve­
zetét szeptember 1-ig terjesszék fel hozzá. A 
miniszter e tanfolyamokat hajlandó segélyezni.

Baranyavidéki Bortermelők Szövetsége 
ezimen egyesület alakult Tapolczán amely felada 
Iául tűzte ki magának a Badacsunyvidek borai­
nak értékesítését előmozdítani. Az egyesület most 
tartott közgyűlésén elnökké Ilerte\emly Ferencz 
orsz. képviselőt, igazgatóvá Ihuidléry Gusztáv, 
helyettes igazgatóvá Eriseit László nagybirtokoso­
kat, igazgatósági tagokká Ley Józsefet, dr. Ko­
vács Vilmost, dr. bischer Gyulát, Tuss Antalt, 
Takács Jenőt, báró Euteany Gez.J választottáK 
meg. Pénztáros lett Weiler Ignácz szőlőbirlokos 
A szövetség már megkezdte működését.

IPARÜGYEE.

— MolnárgytiléeSzolnokon. A jásznagykun-

irányzat szilárdult. Berlin 3— 1‘.'3 mar­
kával olcsóbb, Páris 25 centime-ig olcsóbb.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak '.
Búza októberre..................................7.16—7.15
Rozs októberre......................................6.05—6.06
Tengeri júliusra...................................... 6.2,2—6.33
Tengeri augusztusra . ..... 5.27—5.28
Zab októberre...................................... 5.35—5,36

Terménytőzsde.
Termények üzlettelenek.
Nyers szesz jegyzése 38.50 k. pénz, 39.v0 k.,

áru.

Gabona- és lisztforgalom

66U.75 magyar hitelbank j ,1:___ L 00 _I .] í-t—hg i. íxumiyu ipz
. . Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fc-

banya 3ti8.n0 rimamurányi vasmű 4Gi>. -, má-1 luli súlyban) 116—117 i". Közép (páronkint 240 - -*'d 
jusi járadék lOO.ou, magyar koronajáradék —.—, 1 kilogramm súlyban) 114—115 f. K'umyii ipar,, 
török sorsjegy 121.75, német birodalmi márka 240 kilogrammig terjedő súlyban) 112 Ili 
117.30. ‘ lérig.

A hangulat a déli tőzsdén is barátságos volt : Megjegyzés. A fent. jegyzett árak súly s;-.<*rin! - i 
kitelrészvénvek élénkebb forgalom melleit emel-1 Pct!'r? a szokasszerú levonásuk mellvit w.
, • I gramm súlyra fillérekben értendők. Szoká

11 iiizott sertések telies (brutto) sulvából az életre : i*
Jegy eznek . oszliak lntelreszveny hol. -, (na- ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárúi 

gyár hitelbank 733.- , Länderbank 411.50, union-1 a vevő javára 4 százalék vonandó le. A 
bank 525.—, anglobank 27(1.—, bankegyes. 484.—, osztályozásánál azok teljes élű súlya vétetik irarv • 
osztrák-magyar állarnvasut G69.50,déli vasul 83.—, adónak, 
elbavölgyi vasút 412.—, alpesi-bánya 368.50,! Sertéslétszám'. 
rimamurányi vasmű 465.-- májusi járadék 100.35, 
magyar korona járadék 99.30, török sorsjegy 
121.75, német márka 117.30.

Bécs, julius ti. 4 2 százalékos papirjáradék 1U0.30 
4*2 százalékos ezüstjáradadék 100.30, 4 százalékos 
oszlr. aranyjár. 120.90, Osztr. korona járadék 100.60,
1860. sorsjegy 153,20, 18(ü. sorsjegy 246 Osztr. 
liitelsorsjegy 430, Osztr, hitel-részv. 661.75. Angol- 
osztr.-bank —"—. I nion-bank 523.50. Bécsi Bank­
verein 484.75, Osztr. Länderhank 411.50, Osztr magy. 
bank 1605. Osztr. magy. állaim- 069.25, Déli vasul 
83.—. lülbevölgyi vasul 412.50, Duna-güzhaj.-lárs. 888,
Alpesi részv.369. —, Doliány-részv. 350.—, 20 frankos 
19.05, Ls. k. arany (vert) 11.32, Londoni váltóűr I szilárdak.

1903. évi jul. 3. esti 6 órától jul. 5. esti 6 óráig

érkezeit hlliszállt ital ott
Az áru meg vasúton hajón 1 oryiMt ((vasúton hajón ! együtt

méter m á z K a

a) helyi forgalomban
búza 17320 30547; 4i867 — —
rozs 348 706, 10Ű-Í — — —
árpa í --- -- 1 — — —
zab : 1226 97331 10959 — — —
tengeri 1 — 160241 16024 549 — 549
repeze — — j — ! — — —
liszt 714 — J 714 14020 4872 18992
korpa I — 1706 480 2186

(szintén foglalkoztak a tisztességtelen verseny kér-1összesen j| 19608; 57U1U; 706!8u 1G275| 5352 2162

1903. julius 4. napján \ t 
készlet 48328 drb. jul. 5. napján íelhajtatc'3 
666 drb, jul. 5. napján elszállittatott 575 ti: . 
jul. 6. napjára maradt készlet: 48419 A bizutl 
sertés-üzlet irányzata : csendes.

Sertéskonzumvásár.
Budapest, jul. 4. (Hivatalos tudósítás.) F 

hajtás összege 657 drb. Előző napi eladatlan m i- 
radvány 29u drb, összesen 94 7 drb. Eladatott 
690. Eladatlan maradvány 2 >7 drb.

A vásár irányzata közepes. Az árak változa’lai. i

-'39.25, Német bankváltól; 117.37, Lipótkohó 278.—. 
gyengült.

Bécs, julius 6. IMagyar értékek zárlata.)
4 százalékos arany-járadék 120 85, Tiszai és szeg, 
köles, sorsj. 155.75, Magyar hitelt).-részv. 762.— , 
M. lesz. és váltúb. részv. —, Rima-murányi 465.— 
M. ezukoripar 1490. Magy. koronajáradék 99 30, 
4 százalékos magy. füldteherm. kötv. 98.60, M nyer.- 
k. sorsjegy 198.—, Kassa-oderb. v.-részv. — .•
M. keresk bank------.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius G. (Az Egyetértés távirata) 

A hét az üzleti pangás ugyanoly jelenségei mel­
lett nyílt meg, mint ahogy a forgalom szombaton

Következő árak jegyeztettek : Zsirscrtés : Öreg 1. 
rendű 350kgon felüi 90—94 fill -ig, 11. rendü280—
350 kg.ig 86—92 fill.-ig, 11. rendű selejtezett---------
till-iír, silány--------- tili.-ig, fiatal nehéz 300 klgr-on
felül 90—99, fill.-ig. fiatal közép 220—3,00 hir-m. 
86—96 fill.-ig, fiatal könnyű 2.0 kgig 76—86 1 , -
ig, süldő--------- fill.-ig. malacz — Fillr-ig. Árak
minden levonás nélkül kilogrammon! int élősúlyb; n

Juh vásár.
Budapest, jul. 6. (Hivatalos tudósitás.) Felhaj­

tottak 849 juhot. Fizettek : elsőrendű ürükért 50—54 
fillért, kivételesen 61 fillért, kilogrammonlunt 42- í 1 
koronát páronkint. másodrendüekcrt 46—48 frt 
kilogrammonkint. A vásár élénk volt. mert a vidéki 
mészárosok derekasan hozzáláttak a vásárláshoz.

Bács.
irata.) A mai vasai'!, 
országi, 401 aalmzm: 
összesen 1328 dara'.) 
bikát, 364 tehenet, 2 
csak kevéssel vét im 
üzlet a vevői, tartóz!-, 
nehezen fejl-idölt s a. 
elsőrendű mauyar lm 
kivételein kom*
koronát, 1. irmaiirvmi 
rendű gaiivziai hi/iti 
kivételesen I ro
koronát, harma-lnmüi 
német inzutt «„ i s. 
82—85 kor-mát. má1 
liannadrei t .,t
és parasztok r a. :í 
koronát, i ívcli-b-sen 
koronát, bivalyokén 
kilónk!: . , ! -ulybai:

KÜLC
— ISibe kerül

hó 25-ikén kettő-- 1 
Becsben. Fbb-'-l az. 
mutatást fe-z lo'-z/. 
egy bíbor:.oknak a 
monialé. Az összes 
centimre rúgnak, i 
7213 frank, 18 < r 
cent; a vörös ka!?.] 
frank a küldöm z-o 
valamint a kongrej 
frank 14 : entimbc 
kik a bir lim.ut - 
valamely .,‘‘c i
489 frank 10 cent 
time!, fizetni. A H 
gek lu v !: e jut

— Páris min’:
vüi el ö vúio-a a

-*zj
emberi*•<: :-.ir!

a ien>iu 
ban van a 
a T'iJieiiák! 
telében m -. 
és a : 1 : I« 
részek, a lm 
leghíresebb
de egvben 
csak "az e 
mor. 1 1 m- 
ország es FI 
Páris e z :. 
tuczat cinbe 
a n. iguk. i). 
Ive szerint 
az asszonyi 
körvonalait, 
az «-in1; -"rise

■ s

P* " ■

1. G;,

fcSílZ*

• folyó L-ra ----------------
, okt -jan.-ra ZtO*B .......
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Kedci, julius 7. EGYETÉRTÉS

Bécsi vágó marhavásár
Bécs. (St. Marx), jul. G. (Az Egyetértés táv­

irata.! A mai vásárra felhajtottak 3294 magyar- 
országi, 4Ul galivziai, — bukovinai cs 033 német, 
összesen 4328 darab vágómarhát, (30fii ökröt, 031 
bikái. 304 tehenet, 272 bivalyt).) Noha a felhajtás 
, kevéssel volt nagyobb, mint a múlt héten, az 
üzlet a vevők tartózkodó magatartása miatt csak 
ívhezen fejlődött s az árak alig változtak. Fizettek: 
«•Isőrendú magyar hízott ökrökért 70—75 koronát, 
kivételesen - koronát, másodrendüekért 04-09 
k -rónát, harmadrendiiekért 54—63 koronát, első­
rendű galivziai hízott ökrükért i2- i8 koronát, 
ki ,-é telesen - koronát, másodrendüekért 6o—<1

,rónát, harinadrenüekért 00—04 koronát, elsőrendű 
met hízott ökrökért 78—81 koronát, kivételesen 

.->—s5 koronát, másodrendüekért 08—76 koronát, 
iiarmadrendilekért 58-07 koronát, silányabb hízott 
,parasztokról: Irt 52—60 koronát, bikákért 50—74 
koronát, kivételesen — koronát, tehenekért 52—70 
koronát, bivalyokért 36 52 koronát, mind 100
i.uónki: élősúlyban: fogyasztási adó nélkül.

tekintetében. A pálmát az nyeri el, aki előre
megsejti a jüvedő ideál-kosztümjét. Nern ritkák 
az o!van hölgyek sem, akiknek évi számlája leg­
kevesebb 40,000 koronára rúg. Az üzlet főnehéz­
sége az eladott holmik árának behajtásában rejlik 
Az asszonyokat könnyen elkápráztatja az eléjüix 
eléjük állított modell pompája és elegáncziája, 
elvesztik a fejüket és gyakran mértéken felüli 
költségekbe sodródnak. így történik azután, Hogy 
íogv a couturier sok párisi háztartásban igen 
igen sajátszerü szerepet játszik a számos váló- 
)örban valóságos mefisztóként szerepel.

*
— Sarah Bernhardt utczája. Az isteni

Sarabt uj megtiszteltetés érte. A nagy reklam- 
muvésznő ugyanis résztvesz az Orangeban tar­
tandó klasszikus előadásokban. Ez alkalomból az 
ódon városkának képviselőtestülete elhatározta, 
hogv a leglátogatottabb utczáját Hue de Sara > 
Bernhardlnak kereszteli el.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Mibe kerül egy bibornoki állás ? Múlt

hó 25-ikén kettős bibornok-birétum átadás volt 
Becsben. F.bböl az alkalomból a <Germania» ki­
mutatást tesz közzé arról, hogy mennyibe kerül 
r;y bibornoknak a kinevezés és ezzel járó czeri- 
monialé. Az összes költségek 11.7t>8 irank 6b 
r nlimre rúgnak. Ebből esik a felavatás aktusára 
7213 frank, 18 centim: a biretumra 489 frank 10 
< nt: a vörös kalapra 139 frank 74 cent és 3091 
frank a küldünez-dijra. Végve a bibuinoki czim 
valamint a kongregácziókra való besorozás -33 
I a'.ik 14 centimbe kerül. Azok a bibornokok, a 
iák u biretumot és kis sapkát a nemes gárda 
valamely tagjától kapják, kötelesei az említeti 

I frank 1U centim helyet 3721 Irank 04 cen- 
! fizetni. A fennmaradó összegek apró költse­

nek fvdözésére jutnak.

__Paris mint divatközpont. Páris kétségki -
eLö városa a világnak, a mely a szépség ezer 

Ő-. per-,- segítő eszközét kínálja a divatnak hódoló 
emberiség Számára. A nagy metropolisban egy 
eg. külön kis városrész van valóságos szigete 
a 1-■ :vuzésnek és elegánuziánaK. E modern 1 áiis- 
j, v •; a Hue de la Paix, a mely az Operától 
a Tuiileriákhoz vezet s ez fény és pompa tekin- 
t ;,n minden utczák közül a legvakilóbb. Itt 
,. f’ue Royalban laknak a leggazdagabb éksze- 

a toáh Uek és toalettdiszek mesterei, a 
l.-iaresebb paríiirnkereskedök, a legmúvésziebb, 
,1,7 ogvben a legdrágább divalárusnők. Nem- 
r ik az elegáns párisi nőknek, az uj Llág 
nmmiuini'-inek' Nagy-Britannia szépségeinek Orosz

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk

orsz.á" és Skandinávia patricziusnőinek is a modern 
P5ris e zugában vannak a szállítói. 1,1 itt egy 
tuczat ember, a divat mindenható teremtői, akik 
a maguk nemében igazi poéták : a divat szeszé- 
j,-e sz rint minden szezonban átformálják ezek 
az asszony! elegánczia stíljét, a termetet, az alak 
körvonalait. E >couturier»-ek igazi királyok, akik 
az en -v -7wf szebbik ide fölött uralkodnak. Igazi 
,«zép?ég-!);‘rze ez. Valamennyi couturier le akarja 
főzni szomszédját fantázia és a modell pompája

37654. sz. Azt kérdezi tülühk: „Helyes nevelési 
módszer-e egy tizenhét éves leányt idegen fiatal 
ember jelenlétében leszidni? “ E kérdésből kikandi­
kál a „17 éves leány“ édes ravaszsága. Nyomtatás­
ban akarja >a leszidónak" szeme elé tartani mód 
szerének helytelenségét. Sajnos, nem tehetjük meg 
neki ezt a felebaráti szívességet, mert nem ismer­
jük: 1. az esetet, 2. a leszidót és 3. a leszidott li 
éves leányt és c három tényező nélkül nem mond­
hatunk véleményt. Mert ha olyan egyszerű lenne a 
dolog, nem lenne szükség az üzenetünkre, hiszen 
azt mindenki jól tudja, hogy még cselédet s kis 
gyermeket sem illik idegenek jelenlétében megsze- 
gyenitenl, hát még egy tizenhét éves kisasszonyt! 
De vannak esetek, amikor az a mama, vagy apa, 
vagy néni, vagy bácsi mulasztást követne cl, ha 
szó nélkül tűrne bizonyos kisebb-nagyobb . . . bogy 
is mondjuk csak? . . . nevelési szépséghibát. Ami­
kor az a vendég Így okoskodhatnék. „Lgy latszik, 
az elé le itt nem megy hibaszámba. Történhetnek 
ennél erősebb vétségek is. Álljunk tovább egy ház­
zal!" A 17 éves fiatal leánygk szép fejét az udvar­
jók úgy telezsongják holmi émelyítő, üres bókokkal, 
ho-ry olykor a legkisebb feddő szót is rossz néven 
veszik. Tudhatjuk mi. hogy nem hasonló esettel 
állunk-e szemben? Ha az elmondottak után is 
óhajtja véleményünket hallani, ne kímélje a farad­
ságot és mondjon el töviröl-hegyirc mindent s ne 
felejtse azt is megírni, hogy a fiatal ember, akinek 
jelenlétében a leszidás történt, milyen cselekvő sze­
repet játszott a lezajlott drámai jeleneiben ?

Szigetvári utón Vasvármegye területe: o03o.31, 
ZaÄiegye területe pedig: 5122.G3 négyszög­

öl V. Budapest. A budapesti sakkor helyisége . 
V kér Akadémin-uton ■ ’>. 1- emelet. ,

Sch L Szabad-Bíittyán. 1. Katonai alreal.sko- 
iákvmumk : Kőszegen, Szt.-POltenben, Kismartom 
lian Kassán és Fisehonban Bécsújhely mellett. A 
felvételhez szükséges K. 12 éves életkor, a népis­

kola 4, vagy 5 évfolyamának sikeres elvégzése, a 
Il-ik évfolyamba 11-13 éves életkor es a kozepis- 
ko a első, a 111-dikba f2 14 éves. eleikor csákó- 
zópiskola második, a IVdik évfolyamba lo •> *
életkor és a középiskola harmadik osztályának sike- 
rés elvégzése. A felvétel azonkívül testi alkalmas- 
s ág lói és felvételi vizsgától van függővé teve^ A nö­
vendékek évenként 800 korona ellátási es 28 Ko­
rona tandijat fizetnek. Bővebb értesítést bármelyik 
intézet igazgatóságánál készséggel adnak. -/• cj 
éves önkéntes államköltségen lovasságnál nem szol­
gálhat, a tüzérségnél azonban igen.
" K. kereskedő. A vasárnapi munkaszünet he,ton 
reggel hat óráig tart. E szerint üzletét hétfőn reö 
geí hat óra előtt nem nyithatja ki.

Beteg Neveket elvből nem nevezhetünk meg. 
Bátran fordulhat azonban bármely gyógyintézethez 
mindenütt készséggel adnak utbaigazitast

Kereskedő. Forduljon egyenesen az illetékes 
esperest hivatalhoz. Annyit azonban itt is mondha­
tunk, hogy ha az iskola, ha községi iskola lesz a 
község lakosai hordozzák az iskolafentartás költsé­
géit, igy a tanítókat is a község fizetné a saju 
pénztárából. Az állami iskoláknál ellenben az a am 
viseli a költségeket, de arra, hogy most az 
átvegye az iskolájukat, kevés kilátásuk lehet.

KT L. Felfogását teljesen osztjuk azzal a 
jegyzéssel, hogy ma már senki sem kénytelen gyer­
mekét durva, műveletlen mesterek kezére bízni, 
mert vannak ma már elég képzett mesterek also 
és felső ipariskolák, hol az iparos tanuló kellő m- 
képeztetést nyerhet.

K F. Sátoraljaújhely. Forduljon az „Országos 
magyar ebtenyésztő egyesület“-hez Budapest,
kerület üllői-ut 25. ..

S. A. Kopolcs. Attól függ, hogy a folt milyen 
tintától származott. Gubacs- és alizarin tinta ‘olyat 
sóskasavval lehet eltüntetni, nz amhnlmta-ioltot pe­
dig tiszta borszeszszel. Az első esetbén a Kitol a 
nevezett savval dörzsölje be és azután vízbe mossa 
ki: ha a második eset áll fenn, akkor egyszerűen 
mossa ki a fehérneműt borszeszben.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

1903. Kedd, julius 7 
FÖV. NYÁRI SZÍNHÁZ.

Éjjeli V\ß
menedékhely. | ^ak,,r

Jelenetek a mélységtől, négy 
felvonásban. írta : Gorkij 

Maxim. Fordította: Kálnoki 
lzor.

Személyek:
Kostilev 
Waszilissza 
Natascha 
Medvjedev 
Waszkja 
Klests 
Anna

Follinusz
Fay

H.-borostyán 
Kiss 
Ternyei 
Kiirmeudy 
Bora

Kasztja
Kvasnya
Bubroxv
Szadii
Egy színész 
Egy báró 
Luk a 
Aljoska

T.-Hadrik
Krecsányiné
Csiszár
palágyi
Szirmay
Kélhey
Barthos
Vjváry

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Bob herceg és 1 ^8
Miczihercegnöjj^a^
Eredeti énekes bohózat 4 feh 
vonásban. Irta teld Mat*..• -g, 
Zenéjét összeállította Barna J.

|a szalmaozvegy
és Jói akar ennij

Akkor önnek 
Lantoshoz kell menni
Teréz-körut 28. szám.

Remek hűvös udva ri kert.

állam

meg-

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton

Vízállás, 1903. julius 6 án.

SIDOLI CAESAR

Kávéházátvétel.
Van szerencsém a n. é. közönséget, vaiamint ti-z 

telt barátaim és ismerőseimet értesíteni, hogy a

W el ginraber-féle 

ft9€lpei*^66" kávéházat

Andrássy-ut 14. szám alatt
megvettem és átvettem.

Szives pártfogást kérve 4690L
mély tisztelettel

Gál Arnold.

200
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Ma kedden, julius 7-én esti 8 órakor

fényen előadás
15 érdekes számból álló műsorral.

Még csak 3-szor kerül bemutatóra

Xiooping the
a XX-ik század csudája, Mister Broms amerikai I 

mester mutatványa a halál gyűrűn.

j Jegyek elővételben kaphatók Keríész-tözs-
ddben Kvistóf-tér. 4C914

Jótállás mellett olcsón

BÚTOROK
divatos hálószobák - 90 forint és feljebb 
teljes matt faragóit ebédlők 75 » " * 
divatos szalon garnitúrák— 50 » * * , 
szekrények, ágvak. divánok, székek, asztalok, 
íróasztalok és minden fajta egyes bútordara­
bok igen olcsón. Modern berendezések igen 

nauy választékban.

Nagy Imre
lakberendezési vállalkozó,

-----------------hptnpraktára---------:==—■

|U 
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-j- 213 
-+- 298 
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c
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„SZÉP ILONA“ vendéglő Zugligetien,
Ma és mindennap hires cziijányzene hangversenyez

Vasár- és ünnepnap katonazene.
Villamos-megállóhely. 46oi3 Telefon.

VÁCZI KÖRÚT 9 SZÁN! I. EMELET. |
Szereosen-utoza sarok. 45899 I
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Eszék
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4- 171 > d

Száva:
Sziszek ...............  — 38 < ^ 4
Mitrovicza ... ... -r 220 <g --

Jegyek magyarázata
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Sebes :N.-Várad 10 < (j
Fekete: Tenke + 8 < 4
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Kettős: Békés + 7(11 < 
Hármas: Gyomu 136 29

Maros
Arad
Makó

nul fölött:

-L G < 20
. -p 130 < 20

— null alatt

A Búsuló juhászhoz4
vendéglő a Gellérthegyen.

Gyönyörű kilátás az alsó kerthelyiségből. Egyedüli 
különlegesség, hogy minden hús szabad nyárson és 

rostélyon süttetik.

Valódi magyar borok
Naponta BABÁRI FÉRK0 zenekara játszik.

732 Hazafias üdvözlettel
PKOCKL GYULA

vendéglős

Kutnewsky György
tetemesen nagyobbitott

szűcsáru-üzlete
a mai naptól 4o6,'J

Deák Ferencz-ntcza 15, a. van.

Ideges, vagy gyengefelfogásu gimti
nálam szakszeri! oktatást és teljes ellátást nyernek 

ISVDAVEST. MI., Elemér-uteza 6.

KELEMEN IGNÁCz
uyógypaedagóglal tan. 468j )

R budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése.
1903. julius 6

h) Ártzíözseáe.

I. Gabonanemüek. - Arak készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Készáru. ____________ -

—------- a minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.
75 Í7 78 79 i
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11.i0 1180

b) Határidőre.
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DÓUZ áru

, Magyar jelzalogbltelbank
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Búza

Rozs
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Zab ....................

Kapoax'.arepoze

1903 május ...
1904 a ult« T.-il
1^03 má;tts ...
1903 Oktober...

'
7.1

j 1903 ranjils ... -- !
1903 október 6.0d I
1903 julius ... ti.33
1903 augusztus 6.32
1993 szept ...
1904 május ... 6.24

! 1903 április ...
. 1« 02 május ...

1 03 október 5.32
1003 augusztus 11 55

5.25

1!. Különféle termények (kús/fnu).

Ingyen hordd 
5o kilugraniuionként

Származás, nem és minőség

Disznózsír .........

£0 kilogrammonként Szalonna........

' Zsákkal együtt) 
t r.gysuly, li.-zta súly helyett, i

MinC.-n'g CM: n,ajiiuionként. ,
50 ki.'ogramü on .ont*_____ !
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5,0 kiiogigr.uilo::kvnl _

Szilva ......
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, Füstölt......................................................................
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’ ti íoo darabos .....................
’’ hó ,,
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7t 100 darabos .........................

bó ,, ....................
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pénz áru 

07— I b7.50

58.- 1 58.50 
61.— i 61.50

Szlavóniai....................
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I 14. —
1 15.—

16. 50
13
1
16 -

' 18 50
I IC 50

tt kilogrammonként

l.uczerna magyar 1 •ll'y
Lőliere aprósznmü 19»2. ,,

....... I kozépszcinii 11)02. „
nagy ■ ; n i'-"--

Klibirtokoeck oriz.fuldbit.34 eres,írt. .
50'/, .-----------

" * 50'/» „ írtban
Magy."agrár- “Ór.^Ek n.glókötvenyea

f " ’ * záloglevél.......... •••!
\ M.ált.kö»z.b.rt.el? kötv.41<Wie 100frank-out]

Magyar földhitelintézet 41 erre írtban
, 50 ...........................

I ' ’ 63 ................... •••
'* * * szab.ésialajjae Irt.
,'j Magy.helyiérd.va»utl kötv. 5U1/, évre írtban

10 * ví- 105°/t
............... írtban

50 évre
» » .... írtban
" * 60 évre 1 soroz.
■ * 60 .

■ közi. kötv. 50 , írtban
* ' 50 „ ...........
» • " " 6u írtban
* • ” " 50 HU«/, „
* • * " 60 „ 100 (rk kent

I ’ * nyeremény-kötvények Írtban
* * oaztrák fellllbélyegzea »
* : ny.remény-kölv.ZOOk.dbok
• „ 2600 „ n

M.:.-,z közp. takarékpénztár 4ü évre írtban

, M.takarékp.kösp.jelzálogé. --3;,3"4üVkik.

I 1» >» »* ’* ’ ......................j
•' ” 11 *' községi kötv....

'Lágl. k»zp.’blielKövetkeieíl kötvények 

jOaxtr.-magvar bank 40'/a evie ... |

, Pesti kazal első takarekp..községi kotv.^ —
» ” ” ’’ zálogVevelek’őO évre,

Í' Pesti »igy. kereti kV bank ..V írtban v7 kor.,

» " ” ” köza. k.6Ó'/i*vreí
j •' ” ” ” „ vf.ll0»/«frt.]
» »» ” ” ” 60 évre ...

M „ » »» ; „ loo«/,...'

99.6U
99. — 
91.—1 
99.20

100. - 
94.Lü: 
97.7n|

10X25, 
100.26 
98.8Ó 
98.85 
08. héj 

100 20] 
100.20! 
93.75! 

101.25; 
98.75: 

126.501 
12< ' 
111.25 
109.— 
101.— 
101.— 
98.— 

101.60; 
101.—I
98.76)

100.50
98. —; 

100.5(1 
10Ö 701 
100.70 
100 25
99. — 
98 25

100. —
99.-

lhO.— 
108.— 
98.50

B) E

ektékpapikok

t é k t ő Z S
Utolsó árf.__ 
pénz-! áru 
korona ért

ÉRTÉKPAPIPOK
1 Utolsó ári. 

pénz I áru

Az I—IV, alatt Jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kor.-ként értendő, ha koronára, o. • 

'vagy ezu-tre«/' 1: frt.-kent.ha arany-
V*gJa ,.e,..u pénzre szól; 100 márkán-
ként, La mm ka,u szol: »00 frankonként, 

ba frankra szól.

I. Államadósság 
B) Magyar áUamadúniág.

Ar.rv'áradék, 100,500, 1000 arany írt. névért
I órboktan, adómentes 50 aranyfrt -ónként 
Áranviár 10 000 aranyforint neve,., daia 

‘okban,’ adómentes, 50 aranylorintonkon, 
Aranyt árad., adóm., 50 ar. Írtként, jul. koz.
,Koronaértékü járadék adómentes ...

« "V jul . köz.!
s * n / ul. vég.
" . . "h, . f.-tLan50ar. írtként1876. kel. vas.illarak. r. f ar frtkeui

lb-y.áUf.mvas aranya., adóm.
■ évi államvaant. ezüstkolMto, m

Allamkölca. ava.kaputzéljai»,^» .
. 187U. évi nyer.-kolcson, ÍÜU^ K

v- eT‘"^SeTiltaúnitáai kötvény adom.
'■ ft oa* • 'rénv adomonit'6. tkuval-s. ,av„n Kar ai. k t Y ,lU;s

Mag -r f Udielierment. Kötvény a ^
H ■ : -szlavón „ -. ,. onn K- . Hnver -kölcsön,adom.,260 ix.

loldvnlljázikötv^

íkO.őu, 121.

121.25 121.75 
126.561 121.

91. 
99.80

91.25 
99.40;

korona ért.

99.3,1 99.45

89.- ! 90.—

198.— 201.— 
198. — ; 201.— 
lül.— 102- 

: 9t,75 99.75
99.25 1(0.2' 

15C.— I 15o.— 
100.75: 101.7:

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban, lebr. —aug. ...

” * ezüstben, jau.—jul.........
* ápr.—okt..........

1 Aranyjár., adóm.,arany írtban 50 ar. ínként

S5arÄ «-* í; ő a
ÁlTáraioVsj.'jseo’év'bül 500 fr.o. é.= 1000K.

, l 1864. „ »00 „ n , = ^0“ »

II. Más küzkolcsönök.
Br,lg államv.zálogk.,aranyban,őOar.írtként 
Ho.-nyak-herczegov. or»z. kulcs. »8.15-evbó j 
Bosnyák-herezegov. orsz. vasúti k. 1898.ev bol

Budapest fív? kölcsöne, adóm. 1897 kor

Tem-bégavölgűvizszabályozásKirs. köles.

III. Záloglevelek közkölcsön-kdív.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

rt. olsöbbs. köiv. 
#»hpéDuvárrt*k.-kötv»zestarsa

100.—
100.—
100.—
íoo.—:
120.75;
100.75!

100.50 
100.50 
100-5'. 
100.50 
12 -.25 
101.25

111.—
96.25

10*2.—

4,/a
4
3
4Va

102.—
99.- Oszt.
99. - 19.12.
99 25 évre

kor.
102.25 14
100,56 —
99.75 20

103.- —
ltil-50 80

b) Vidéki e» külföldi intézetek 
kibocsátásai.

5 1 Albina takarék-és hitelint ... ... (rtban,
ü Arad, polg takarékpenzt. « «« ^ ,
5 1 „ n " 40 „ !
z, 1 Arad megy el takarékpénztár. ... i
b * B* anyák herczegov. szab. orsz. bank 20 év. =

i; Llebreczeui első takarékp. ’... ”... frtb’an 
5 * Erdélyi magyar jelzálogbank 40 evre .

*-/! llorvát-szlav. orsz. je'uálogbank .

‘5 '* Nagyszeb.ált.rk"pt.SU zévre v,»szsüz. 1107, »

b " 40 » Ili.kib,írt.v.kuni
• n " JJ5 n IV. kibocsátás ... 

5 /3 Nagyszebeui földbitelint.......................... íitbau

m » • ::: ::: i
^ I ■ ^ VI. kibocfiátas...
3 Z* O.ztrákföULltellu* ujeiemény-kötv. írtban
5 Temesvári takarékpeuztar =
*l/a » * 40 évre C sorozat
V/a! a ■

IV. Elsőbbségi kötvények.
4'/ ' Adriamagy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
4 ' Budapesti közmi

: ÄÄ! mákban:,OO m^k'kT
4 1900 évi kibocsát. lOv írauKk«iiiL
* I Első es.\ir. szab. dunagözbajózásitirs. írtban 
4 Kassa-oderbergi vasút ^
4 ! = " 1891................. írt bau
4 j » * 1891. ar.-bau, lüOmárk
4 • * osztr-vonal 1889 írtban
4 ,, f 1«rn éa^teugerbajuzádi reszv.-t.f-£g%2SS5»—*-• sA—«•
5 • j1» » » ”

i n n ezüst...........
I !Magy.ny"ugotiv.(*zfvár-győr-gráczivonal) .
o ,.uagj.uj 6 1874. kibocsátás...........  ,

M "vasúti els.köles. bér. czélra.ar., 100 mrkkéu
. ' , 1 ... 1863 aranyban ino „rrkkculOsatr-m-allamv.,»»^^. ^ ^

lOO.bO
100.-
92__

\0t.2( 
101_
95.50
98.7

191.25
101.25 
99.80
99.8 
99.85

101.2t
101.20
99.7;.

102.25 
99.7;

128.50 
ISO
113.25
111__
102_
102__
99.— 

102.5 .
íuy.. 
99.75! 

101. flO1 
99.

101.50 
IOI.7. 
IV 1.70 
1Ü1 .‘2 
100— 
99.26Í 

ÍUU 
101 —
lüt*__
101 - 
109.--

99.51
IOO.75

102.

Hazai bank-részvény társaság 
Hermes magyar általános valtóüzlet r

_ Horvát kereskedelmi bank ...................
30 Horvát leszámítoló bank ........... •••
_ i Horváí-azlavou országos jelzálogbank
20 Magy. agrár- cs járadékbank reszv.-t-
Ü4 Magyar álialáuus bitelbauk...................
34 , a * jul. köz.
26 Magyar jelzaloghitelbank ...........
26 B n ... jul. koz
3" Magyar kereskedelmi részvénytársaság 

1.18 M. kir. szab. osztályáulsjátvk r.-társ.
*>2 Magyar leszámítoló és pénzváltó bauk 
«. I n jul. k.
55 ‘Magyar takarékp. küzp.jelzálog-bankja
28 ’Osztrák Litelinlézet ...........................

n ........... jul . v.
56 'Osztrák-magyar bank ... ... ...........

; Festi magyar kereskedelmi bank
Uuioubauk ... _

420.— 1 

«33 5n

243.
»30.

*>OUi 
200 
240 
4UÖ;
200] 240.
400 
4'.>o;
400 
240 
200 
4001
500 1700.- 
400
400 4al.- 452.

1000 11UO.- ,1130.
3201
3201 661 ztj 661 ' 

14u0 16uC. - 1Ó2Ü.
1000 v jC2. —‘2712. 
400 524.- 526.

519 —j 
540. - i 550.- 

11730.

52
12
28

16

20
15

6
40

40

Első magyar sertésüizlaló részvényt. 
Első magyar szálloda-rés zvén} ta: ság 

.Első pesti «»pódium- éa euyvgyár r. t.
iiumeirizsbáutoló és rizs keményítőgyár
Gscúwindt-téle szeszgyár 
^iluugaria** műtrágya- cs kénsavg) ar 
Kábelgyár-részvénytársaság 
Kőbányai polgári seríöző-részvényt. 
Magyar ezuKorif.ar részvénytársaság 
Magyar lem- és lampa-arugyár r. — 
Magyar gáz izzóién}- részvénytársaság 
Magyar ruggyauiaaru-gyar részvényt. 
Magyar vasúti forgalmi részvény társ. 

(Magyar villamossá,;i rész\ dn < iaraasag 
(Mezőgazdasági ipar részvény ;ar=a^ag 
Nagyszebeni viiiamosmü rész vény társ. 
Nemzetközi villamossági társaság 
Nemzetközi waggonkölcsöuzö r. t. — 

; popper Lipót iaipar részvényét sasag 
!Szegedi kenderíon gyár részvénytais. 
Szisze ki tathazuk részvény tar »asag 
Tu:0kbirodaim* dokányegyedárus. r. t*

4U0i -470. 
160 500. 
2001 — 

1000(2550.- 
400 87vf.— 
2VU! 215.- 
400i 40C-
20C i 220 -

1200!1430.- 
200 230.- 
200 4 - 330.- 
200328.- 
200, 262.- 
40u‘ —

1000: 850.- 
400 öli. 
400 ! 500.- 
400 i — 
4001 Ó9C.- 
140
l9í 355.

12

VI. Takarékpénztárak részvényei.
XIII. Közlekedési vállalatok.

200

800

Belvárosi takarékpénztár ...................
iBudapest 111. kerületi takarékpénztár 
I Budapest-erzsébetvárosi tukarékpen/.t. 
iBpesti takarekp. es ursz. zálogköi. it.
!EgyCMilt bpestt fővárosi takarekueuzt. 
Magyar általános takarékpeuztar 
Magyar orsz. központi takarék pénztár 
Vesir burai első takarék pénz tat-egye. 20

,221.- 224
100 , —
20" 1 í> 6.— 200.- 
40" 40«').— 408.— 
600'*227«.! — 2290.— 
5001 555.— 558 — 
600(1555.- 1575.— 

179

30

120

Az v—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama dibounéui koronában óné idd

v. Bankok részvényei
Befizetés

Angol osztrák bank ......... ... ... 2*0
Bpestt bankegyesület reszvenytarsasag 70

iElsö magyar iparbank ........................... 300
:Fiumei bitelbauk ... ........... 1*>u
Budapesti giro- és pennar-eyglet ... 201

106.— 
101.2ú 
138 — 
100. - 
1U0.5C 
1UÜ 60

101.— 
íoo.bí) 
93. - 
99.25 

111.—!

99 75! 
118.-; 
160.50 
118. — ! 
10U 501 
1U0.25 
111.

VII. Biztoäito tar&a&ago.v részv*
Becsi biztosító társ&szg ... ••• •••
Becsi élet- és járadék biztosító intézet 

! Első magyar alialanu-» biztosító társ. 
ínFoncierüu, pesti biztositó intézet ... 
Magyar jég- es viszouibiztoatlo rt. ... 

j „Nemzeti“ baleset biztosító részvényt, 
pannoni* viszony biztosító intézet

I
Vili. Gőzmalmok részvényei.

—„ I Concordia gőzmalom részvénytársaság 
ÍElsö budapesti gőzmalom részvényt.

.,g Erzsébet-gőzmalom-társaság....................
*"g I Luiza-gözmaloto részvénytarsasag 

Q . pesti hengermalom-tarsasag...................
lg ]Pesti molnáruk és sütök gőzmalom rt. 
26 Victoria-gözmalüm ...................

IX. Banyák és téglagyárak 
rési.vényei.

IQ Budapest sientlőriuczi téglagyár
_ jEgyesült tégia- es czementg}át 11. ...
_ ' Észak magy at. egyes, kőszénb. és ipái v.

y Észtet gom-szászvár 1 koözeubau} a rt. 
15 Felsőm&gyarorsz. banya és kohómü it.

(> )„István- légiagyar részvénytársaság ...
H Kis.sebest gránitkő bányák rcszvl.

i Kőbányát göztéglagyái részvény társ. 
Koszéubányu •',s téglagyár roazveuyt. 
Lecbner rákos, téglagyár részvényt.
Magnezit-ipar t azveuyiaisasag...........
Magyar asphalt eszveuytarsaság 

11 Magyar általános köszéubánya rt. ... 
Magyar kerámiái gyár részvény társ. 
.Salgutaijaui koszéubanya részvényt. 
Újlaki tégla- éa mészégető részvényt.

i 36:5--| —

14
4

400: 4C

20"; 291

t>W 2025

2001 145.- 
500i VöO.- 
iuu 410.- 
320 205,- 
800 62t . 
4uu
3001 370-

Adria m. kir. tengerhajózási reszvt.^ 
Aradi és ceauadi egyes, vas i' ■ tótzsr. 
Baja zomnor-újvidéki h. e.:.- isöbbs. r. 
Hares-pákraczi vasul elsőbbségi reszv.

IBudapesti közúti vaspálya-tars — —
jul. koz.

" , élvezeti
Budapesti villamos varost- vasul r. t.

íBudapest-szeutlőrincti h. é. vili. v. rí.
iBuaapest-ujpe»t-rakospalotai vili. v. rt. 
Debreczeu-tiajduuánasi b. e. v. els. r.
L)éii vasút — — — — . .

_____ — jut . vég.
iElsö cs” k. szab. dunagőzbajózási t. 
(Uöiniczvölgyi vasút rt. eisobbs. reszv. 
Kassa oderbergi vasút _
Kaasa-tornai itelytérdekü v. eE. r. 
Magyar lulyam- os teugerhajúzaii t.
Magyar-gácsorszagi vasút •• ...........
Magyar helyi erdekü vasutat, reszvt. 
Magyar nyugoti vasul ... - •
Maramarudi suvasut ei-iunbségi r-szv.

„ törzs-róbzvénytík
» " H
„'Maroavásárhely-dzászregem v. e.s. r. 

Oriente magyar tengetnajoza^i reszv.
Osztrák magyar ailamvaaut ........... ••

„ . fül • vég.
IFécs-barcsi vasút ...................................
bzeut-lőrincz-szlátina-nas. b. v. v. e. r. 

1 emesvkr-modusi helyt e. v. rt. e*s. r.

■ 2b'. U.
■ 880- 

225. -
• 410. 

223.-
- I ui .
• 265
■ őuu-
- 336-
- 33J. 

266.

- 880.-
519-

- 520.

- üoJ.

- , 357

I

206 
200 
200 
400 j 
20UI 
«0 

jegyi 
200 j 

W. j.j
200 I 
200 
200 
4801 
43'!, 

1ÜO0 
, 2001 
• 400

4"u|. 200
. 400

400
. évül
, 2001

20U,
200

. 2001 
1000 

. 450
450 
400 
20U 
200

448 -! 4üC.—
2öü. — j ült- —
4)2—, 40o.—

6o8.—j 6U8,áv 
395.— i 4Cb — 
299.—1 3u/.— 
10 - 103. -

160.- ltió.—

63. —j 70.- 
880.— 5?5.- 
íaö—! női,

as7.
tcv.—: uc.
ÍV3. —' (08c

4Lá.— 4üz. 
19b.— 204. 
110.—
110.—

669 5c 67G.— 
449.— 445.—

102.-1 
I0t.3u 
98.5v| 

100.251 
113.-

100.7ó|
119.-
101.5'.
119. —I 
10L5v[ 
101.251 
112.

12

14

111.— 112.— I
99.75 100.751 

102.50 luS.öül 
102.50' 103.501

96.25 97.25 160

200 i ló.— ; 
200 190.-
zu»!
200 j 360 - 
2001 85 -
2f ü' 252 - 
320I 854.- 
20, 425.- 

200
2U0| —
200 1*0.- 
200 281.- 
300! 120- 
200 522. 
200, *45.

XIV. Sorsjegyek.

X. Vasművek es gépgyárak réazv.
Első magyar gazdasági gépgyár rt. ÜUU liá.
L>auubiua-Sehoeuicheu-liai\'.waun-féle

hajó rt..................................................... -
Fegyver- és gépgyár részvét yiarsasag 
Ganz es tarsa vasöntöde rt. eisobbs.
Magyar-belga fémipargyar rt. eisobbs.
Magyar waggon- és gépgyár részvényt.
Nadrági vasipar-társulat...........................
„Nicholson"-gépgyár részvénytársaság 
Ki mamut ány-sal^o túrj áni vasrúd rí. ...

B B jul. köz.
Schlick-íéle vasöntöde és gépgyár ...
Tendloff és Dittrich gépgyár részvényt.
Weitzuer J. gép-, waggougyar rt.

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
Athenaeum* irodalmi és nyomdai rt. 20Cj lr,G. -! 103.

Fianklin-társulat .. ........................... ^ü'' **’8 —; 40í>-
-Failas- irodalmi és nyomdai reszv.. *uu; — —| 
Pesti könyvnyomda részvénytársaság lUUO|27oO.—;265u,

150 120.- 
2001 - 
800 2225 - 
200 — 
200 350.- 
400 —
200 165 - 
200 —.- 
200 46 5 - 
400; 2/8.- 
2001 165.- 
30U! 210.-

li&Liiika-aoisjegy .............. , . j
osztrák telulbclyegzessel]

* nyeremény-jegy • •••!
Béctvárosi nyeremény kölcsvit 1^/4. évből. *

I Buda városi sorsjegy ........................................... j

!.Jó »’ív- egyesületi «orejegy ......... ;
” n osztrák telülb.
.\"az\ar jclzaiuylii'elbauk nyeremouy-jegy 

j" J „ u=ztr. lelt,. I
I Mazy er vörös-kereszt-sorsjegy ...................
i oazt. feliilh. I

nyerem, jegyi
, Olasz vörös-keres At-sorsjegy ........... ••• •"!

4 n osztr. teltiltiély.|
lOsztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ...,
10.ztrek vörös-kereszt-sorsjegy ...................I
(Jaztiaá hitelintezeti sorsjegy ...........
Bálfty-aorsjegy .................................

I.Szerbiai nyer.-k.,100 lranaonkcul^;, zamat
I . tisozjan 13

üs;

XV. Pénznemek.

•Z7Ó -| - 
90.-I 13 

3-38.—I 12 
142.—I 40

XII. Különféle vállalatok reszv.
Álta’ános wag gon kölcsönző részvényt. 
„Apolló“ köo laj tinó in itó-gyár rcszvi. 
Bautlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar-azilágy i olajipar reszv énylárs. 
Brassói cellulose gyár részvénytárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
EiaÖ magyar betűöntődé részvény társ. 
Első magyar gyapjumosu es bízom rt. 
Eloő magyar részvényaerfözöde

600. 605.—400
200
500! 1120.-1 U50 
200 
2U:
200 
200 
4U0

226.-1 243. 
310 — j 315.- 
286 50 290.- 
200.— 210. 
570. —I 590.

'Arany, magyar vagy osztr. vert...(Irtonként! 
! ‘ „ . kör.I n > Storintos .n í, .

20 frankos ........................... n
* 20 márkás ................................. »

I török araryllra ........................ „
Ifxemel oiroxl. v. egyenert. bankjegy (WO m.
It'ranezia bankjegy tWu trankj ...................
[Olasz bankjegy tluu ,in'al ...........................
! Vajfirruoel darabonként ......................................
j Komán bankjegy fWU let) ...........................
ézerb bankjegy (WO ezüst dinar) ...........

XVI. Váltok árfolyama (látra).

11.33 11.39
11.Üti 11.31 
19.06 19.»9 
19.03 j 19.09 
23.13 23.51

117.62117.32
95.55

95.25

9a.lU

31 y Amsterdam ..........
3 2 Brüssel ...................
4 London ...........
4 Német bankpiacion
5 iOlasz baukpiaczok
3 , Paris ... ...........
4 Svájci bankpiaczuk 
4i/a Szentpétervár ...

100 hollndi forintért 
100 frankért 

10 eitíilingért ... 
100 márkáért
100 líráért ...........
100 frauaért
IbO .........

100 rubelért...........

193.IC 168.50

•239.32 239.72 
117.32 117.02 
95 20j 95.50 
95 22; 95.47
25.1u: 95.30

253. -1 234.



EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 7, 1903
Ejgr E hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri beiktatása kilziinscgcs petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk 
bél szedve S fillérrel fizetendő. *3$@

H hirdetési rovatban mind'n 
szó egyszeri beiktatása kúzvnscgre p. ti 
betűkből 4 fillérrel, e kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő. -353

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbéiyeg vagy levelezőlap bekiiidetik és a hirdetés alatt álló^zám között étik. TELEFON 70S.

Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz-
szekrény raktárban Buda»
pesten, V., Bálvánj“
uícxa 6. sx.

Nevelőnőket
franczia, német, angolokat 
oki. magy. tanítónőket zene 
és nyelvismerettel, bonm-c- 
iat óvónőket lelkiismerete­
sen ajánlok. SzegheBm S 
Lujza. Budapest, VI.. Des- 
sewfíy-utcza 22. 46581'

Magántitkárnak
ajánlkozik kiváló szakkép­
zettséggel és ismeretekkel 
bíró 33 éves nőtlen fiatal 
ember. — Szives megke 
n-sések >Gazdász< jelige 
alatt a kiadóhivatalban ké­
retnek. 10264

Mucii!
Kimondhatatlanul szenve- 
lek, arra érdemesiteftél ? ! 
Bocsáss meg, ezentúl na- 
von jó tudnék lenni. Sze­

retlek jobban mint valaha i
(10259

leányt kérésé 
leszek - jelige 
adóba.

Intelligens,
fiatal, szép. izr. leány ré­
szére, kinek iOOO kor. ho­
zománya van, nagyon 
ügyes varrónő, hozzá illő 
férj kerestetik. Levelek 
„Varrónő 20" jelige akiit 
a kiadóhivatalba kéretnek.

(10263

Gyönge dlelkü.
Komolyabb urak közül 
nelyikök venne oltalmazó 
barátságba egy őszintén 
kedves, szerény szőke pol- 
árleánykát ? Levelet kérek 
üranyaíka-t jeligén kiadó­

hivatalhoz. (10246

Házasság.
26 éves csinos megjelenésű 
reform, iüszerkereskedőse- 
gép önnállósitás végeit nő­
ülni óhajt megfelelő ho­

zományával. Levelek kő 
rőtnek „Árpád“ czimro ; 
kiadóba. ( 1023

Tistességes Hildám Mevelőnőket
-,t.

Ktiiőubejáratu
; szobák klinikánál, Knezich-

alatt a
Hu lerj Fájdalmaim kimondhatat- gyermekkertészuföket, bon ,, SZi 1 k-ért kiadandók.

íiolíj
anok, két nap itt, és nem neokat és különféle tan-

liitni. Kérlek valarnikéup ,0l'óket elhelyez özvegy
tudass, sok panaszolt! Nietscliné Gerson Anna "
valóm van. Százezerszer,P£sí» Erzsébet- gépmálási

46820

Szép termetű
okonszenves megjelenési 

nagy műveltségű urleány 
házasság czéljábói leve 
lczue ('valláskülörubség nél­
kül) idősebb előkelő úri­
emberrel, ki tiszta erköl 
csőket, nemeslelküségel, 

háziasságot s Kiváló zene­
it íí vészeiét óhajtana hozo­
mányul. Levelek (névalá- 
rássai) »Vidéki árva« czi- 
men a kiadóhivatalba ké- 
etnek. 1812

Esztergomban.

sókol Kutyás (102331; Storni 52. 4G522;
aJáíadékuS

gimnazista Veszek
uJssS’ rtififfi»:«». *<•«»írukeszletunkei, úgy neiy 

bon mint vidékre*, s ve

VII.
szerény díjazásért Korre-|veket és eladom azo... 
petilernak ajanlkozn; Be-|a legolcsóbb árakon. Fuchs
veieket i Buzgó“ czimen!oávid „tóda., Váczi-mcz, i.... ,1pn(V. .. -kkflf.
a kiadóba. i. 0. Árjegyzék ,ngyeii;)|e„s/oljflaU) árban. Kohr

I------------ —— -----------~:'V ,Eile és Társa, Városaáz-u

Kovácspaíakon. | Gafooaaraktár-
(remek üdülőhely),szép la-'nak alkalmas pinczehelyi- 
kúsok kiadók. Bővebben ség, 50 méter hosszú, 12 
Niedermann igazgatónál szellőztethető ablak ka ói­

ban. 4G9t;8 csőn azonnal kiadó. I gy
---------- jnökök. díjazta Inak. Mag-
Ál*^ idciina-u. 20. sz. a. vagy » 
III ff, háztulajdonosnál : Agulá; 

Dávid, Erzsébet-körut
javítása 90 ir. kétévi jótállással 
fossák meggyőződni róla. Tört 
rany és czilst-tárgyak, drága­

kövek a legmagasabb árban vé­
lnek meg. SCHILLER IZSÓ órás 

k szer ész BUDAPEST, IV. kér.
(irály! P.il-utcza 12. 46578

Beraktározást hálószo­
bák, ebédlők, oiajfest-

*i í. a voll Gránátos-uteza,
467!

személyzet kerestetik. í
méiivek.garniturok. esi!- ' Iiésztétes föltételeket
Iáról;, órák, mindcnfóle |ij küzd az Országos Pálya- j

Áthelyezés
miattirodai iterendezés nasv ilí zal‘ Közlöny megjelent 

választékban. BERAK- III sz:',rna- Kgyes szám 4-0 
TÁROZÁSI VÁLLALAT fij ,lllév- Kiadóhivatal: Bu- ^ 

j Központi városház, 1-ső h Juzsef-körul ti. ugó. yíí. Mirály-n. 20
udvar 46902 fi

4G£C- jll ‘

1 szólta buíor, ItfCí 
tinóm, slií-jjííscu el

y
PUt. 21b

Jüiiíorok.
Háló-, ebédlő- berendezések, 

íbédiödiványok ulcsón e (a dalnak 
ié-szpéuzért és icszlvtíl -ety-i e 
Használt bútorok vétetnek 

Hunyadi-tér 3., az udvarban.
J 46900/11

Bútor
legjobb minőségben lego 
csobban, részletre és kész 
pénzért kapható. Weinher 
ger Fülöpnél, VI., Nagy 
rnezö-utcza 37. sz. 4690!,

líiiernáius «- ajtók, ablakok.
VASEDŐNYÖK,

isnyi ut 32 szám alatti fi VASRÁCSOK,
nevelőintézetbe 6—10 éves kapuk haszná'- 
mk vétetnek fel. A hav tak és újak ol- 
■ij 60 korona. Ezért ;i no csőn kaphatók : 
nndék: tanítást, élelme ,ést és ruházatot kap. LöfkOVÍCS iskäbtläl
Mellékkiadások nincse- Bpest, V., Korall-utcza 10. 

!■■];. Bővebb felvilágosító: a nyűgöd pályaudvar közelében, 
/ívesen ad az ieazsatósáT i 46721

\
TörleaztéEBB i

IK
Földbi' tokra, házakra 4.65,::, 
mellett töketörle-ztíssel 

■ gy Ott) az érték 70%-i'z. 
Kozhivntalnokolmak 15 évi 
törlesztésre személyhilclt ke­
zesek nélkül. Katonai házas­
sági óvad- kra, lovuabá mic- 
il ti hi elképes egyénnek, 
leggyorsabb és dis.-i et lebo­
nyolítás mellett kie=zt;ö7'd. 

(válaszbélyeg.)

fälliger Oszkár i
BUCBPEST,

klV., Újvilág utcza 33. i
£221

Bútor
csak jó minőségit
Hálószoba, krcdeiv, bzón 
iiváuy, asztal, .-/.ék, iró;i2, d 
könyvszekrény, úri fotelek, o:' 
tóműn, szálon berendezés, 
ük, ngv eg> enkint is, naryriQ 
lesón, eladás nag^yhaa. ea 

kicsinkben. Vidékre góc:’ * 
csomagolva, biztosítva.
VI., Teréz-körut 40. szám Síéin 
iterger ffianó butoiiparosijai.

r á F y H

ÍJ 1.4» ÍStifáiihi , 1
vasrsdönyük.üveg faiak
fr^jf >aá,v válai
------ olcsón eladatm •

Temesvári Géza 
Táes ísrsa

/ fiipót-körutrol) 4v

Visegrádi-utcza 27. sz.

ermekeknek a legjobbat!
Ha a gyermekei; mosclatás közben sírnak.
ez gyakran csak egy tiltakozás azon rossz 
szokás ellen, hogy a gyermekeket csípős, 
lúgos szappannal mossák. Anyák, a.;ik 

gyermekeiket szeretik, gyermekeik mosdatására soha 
ne használjanak más szappant, mint az enyhe és 
zíirdus Doering-szappant a nagolylyal. E szappanról 
általán tudva van, hogy hamisítatlanul tiszta és | 
mentes minden lúgos csípősségtől Egy darab ára GO fii. \ 
liaktárak Budapesten : Tv! k J. Tiiallmayer és Seitz, Neruda, 
Nándor, dr. Btrrer „Nádor gvógyszerlár“. Stessel Feni. >■* Tea, 
Bettelheim Miksa é T,a, Kochmeister Fr. utótla Molnár é, : 
Moser. D -tsinyi Fr i.ux M.. l.ányi '■■■ llra:v. Központi raktár 

Becsben : A. Motech & i »..

Magyar-Hor-íát Tenv-ri G'W'zí i Ftészv.-Tiírs. Finméban.

ELSŐRANGÚ
¥ ?

IF3

! /50 drb csak 5 kor.

X..^ i&Tl Víí.-i

(eszi eryu p(Io kn t, gxnlÍ!-. íui-ó-. csinzcíó 
pviíet stb.) készít a

BUDAPESTEN.

m;í

:/ooj

NYÁRI IDÉNY.
Fiamén át vezet a legrövidebb nt.

Dalmtaiába és vissza. tBEEii
Zára, Ragnsa, Spalato, ítetkovi« és C’atUroha ---------

Velenczébe és AnconíM
és ViSSZa : kellemes utazás.

Legnagyobb kényelemmel berendezett szalon-gőzösük. 
Mérsékelt árak. Étkező a ht ; in. A gőzhajóknak a
Budapest—Fiumei forgaioinban la»5 gyorsvonatokkal köz­
vetlen csatlakozásuk van.

Menetjegyeket a magyar királyi államvasutak központi 
menetjegy-irodája, a társaság vezi rkepviselös. ge (Korona- 
herczeg-utcza 16.) Budapest adnak ki, hol a kívánt felvilá­
gosítások is megadatnak. 869

■-.« A RZCíO 
í asE^BF-^za
I Ti ellen

II j Igen finom, enyhe, 
virágillata

PIPERE* £‘s
l'M SZAPPANT

a kelet pompás Hintá­
vá!, 4 1,2 kilós posta-
csomagban fkb. £ 0 drb)

szállítok
csakS koronáért
mert a saj’tolásná! egy 

kissé megsérültek.
Az ár különben a három-

szoros.

m

Az 50 drb. kozott van a 
valódi előnyösen ismert 
,,Má-Hi!!a“ S76p->rg- 
5póló szappan is, (törv. 
vevde.j Napáütós, bor­
átka. pörsenés, máj- 
foltok, szeplök s min­
den arctiszt.) • lanság el- 
Ic:i sikeresen bevált. 
Egyes egyedül megren­
delhető a pénz előzetes

WX -I— megküldése vagy után-
vc-t mellett:

fíi KANN lONÁCZ-nál
WIEN, II., i.ilienbrunn-

gasse No. 17.

2Ä cipöáriiháza
elárusít és szétküld jótállás melleit 
legújabb, legjobb minőségű czipéket

\ Szabadalmazott gummi sarok védő
párja 50 kr , 10 íóriums m - 
rendelésnél ingyen vi- 
szontelárusitókuak 

20% encredmény
Agi-kenőcsöt min-i^áááaílLíMáfc“

3.20

az évek óta kipróbált legjobb szer a
Dr. ASCHENBRAND-féie

Les’állitott ára Budapesten :
i ■'■() kilogrammos zsákokban á kilogramm 46 fillér: 10 és 5 kilogrammos 
; zsákokban, valamint 2 kilogrammos dobozokban á kgrammonkint 50 fillér. 
' Használata olcsóbb, mert kevesebb kell belőle: biztosabb, mert a lombhoz

tapad, a szél le nem fújja.

fi!

(impotentia) 110 
allen páratlan sikerű gyógyhatásai foly­

tán legmelegebben ajánljuk

Dr. iitsger T

A szülő érését sietteti, a termés minőségét javítja.
Ott, a hol eddig a peronospora nem jelentkezett még az idén, ott a rézkén- j 

- íj por egyúttal a peronospora ellen is mentesíti a szőlőt s igy harmadik per- 
‘1 j metezés elmaradhat Ez pedig lényeges költségmegtakarítási

. Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megküldetik.
; í i 4GG92 1 Megrendeléseket elfogad a

„hüagyar1 Mezőgazdák Szövetkezete“
Budapest, V , Alkotmány utcza 31. sz. ______1

hírneves hydro-eleUrotiieraplal rendelő-intézetét

Budapest,Teréz-körut 44., Lem. [||
I Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán j : ^ 

! honorárium teljes gyógyulás után fizethető. ; m
Rendelés délelőtt 8 -l-ig, délután 2 —8 ig. 1*^

Biztos gyógyulást keresőknek

EIX
248-j szám.

itéSi

Br. CZIfiCZÁB J,!
egyot. orvosíuder, szakorvos

I gyorsan és alaposan győ- 
gyil minden friss-, régi-, 

makacs

úgy férfiaknál, mint nőknél j 
egész biztos credménynyí l, 
kényelmes, egész uj rnótl- 

! szer szerint, foglalkozási I 
akadály nélkül.

Lakik:
Budapest, Károly-körut 5. sz.

(L)ob utcza sarkán.)
I. em. bejárat a lópcsöházból I 
Rendel: d. e. 10—4-ig; este j 

6—8-ig. <•
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra | 
gyógyszerről gondoskodik.

den pár czipohöz ingyen. 1 évi jótállás 
Férfic?épö:

Borjtibör ezugos v. f i : er'i- kivi Lel ................
Bor; v.bör betét' -, ezugos v. lüzős ......................
Lakk. talon v. sevr », i-nig v. fűzős ..................................  •»
Derby-latron, Box. sovro v, lakk .................................... 4 bö
J >.,ngo!a vagy szarv a-v- ir, künn. , fájós lábra ................ 4 —
Katonabakancs, 3 50, tiszti r.zij •. sima............................4.
Pincxérezípö, fel.ele v. -:;rga, »• ; ug . i ges ................  1.50
1000 pár bari.a lakkbeb'!0-' ir '"d kczlp'., 5 — 12 évig ... 1.50 liöI czipő:
Fényes serge betétes ezugr s v. fa/i-s ........................... 3.—
Kvős 7.ergo v. (-iki borb 1 ................ ......................... 2.80
Box1-'r sevró vagy d un go Rt, ezugos v. fuzus ............ ... 3.50
1 ' -ting, r'-gatta 2.— ezug. szivszabás .......................... *2 fid
Fényes 7.<*rge gui.it-osezipü .............. . .......................... 5.40
Szarv:;nt őr. kZi>rk«% vagy lakksnang i .. n. ... ............ 1 Ml
Kuini t z jhi 1 *5 vitorjxv. - on l.:»zi-czij.<5 ..........................  1.—
Lakk kivágott vagy sárga kivágott .........................  1 5<
Árjegyzéket tbbo száz nivaíos ábrával ingyen és bérmentve Mérték 
r.ek megfelel a harisnyában levő láb, papírlapra állva, minek kör­

vonalait lerajzoljuk.
Nem tetsző árui kicsereiek, vagy a pénzt visszaadom

ÄBIILÄF

BOMLOTT BOBOKAT
1 1 dohos, penész vagy hordó-irueket és szaguakat azonnal 
I 5 félté Jenül megjavít a

I I mely t*-’je;en i/. és száguéikül- folyadék s a bornak 
I i gén ízt nem ad.
I j A BCr.ORÁL úgy hat, mint valami dento 
! j kellenifiivn dohos ízt tartalmazó alkatrészeket • a - : J .1 
I j pán ezeket a borból kiválasztja és magában tarja vgy f-, 1 

I hogy eg-.-z-Tu \e fejté-:-.el a tiszta búrt él elválasztható. aV
1 ! Hatása biztos ! Ára egy hektóra 3 korona, 5 hektóra H f.:'b
! 1 kor na használati utasítással. Kapható: Ibi

: Erdős Jenő ^iyn r̂Eéő!nHevésm' ||

I DAVID
Badspeat, VII, Erzsébet-körút 6.F. sz.

legmegbízhatóbb franczia gyártmány férfi és no részére :
QUMMI 12 drb. fin. minöiég kisebb---------------------
GUMMI 12 . „ nagyobb----------------------
GUMMI 12 „ legfinomabb kisebb---------------------
GUMMI 12 „ , nagyobb---------------------
Capot americaln (rövid) 12 drb. légiin. — ■
Hali.ólyag 12 drb. legfinomabb - _
Mlntagyüjtemény 25 drb. minden fajtából - . ,
Suspenser drbja - ----------- — 2a kr. aO V., is I
Sórvkötö legjobb rugóval dibja — = — a- * > J ;
Diana-ov havi baj elleni drbja------------2 frt 50 kr. • »
Irrigator teljesen felszerelve d;bia — --lm rV k, .
Gummi óvszerekről képes használati utasítást medu -tloK > 
árjegyzék kívánatra irgyen és bérmentve

----- 2'fit.
-------3f
— — 2 5(1 

________ 2.—, 3.— és 5 frt.

Szétküldés VbV:-.
tás mellett.

TROPP Mór, Bpest, VII b. Kerepesiét 04
Huazár u'cza sarkán1 központi pályaudvar közeiében 

Cs kir. szab déli vaspalya-tarsasaj,-

sz.-ig. 3921 sz-tói

A G-sorozatu 2780OQ márka névértékű, mép k; nem bocsátott _ '-os kőivé: :
közül az 1903 évi juüui I én megejtett hatodik nyilvános sorsolásánál a k vetkező 
számok huzattak ki.

SO drb. kötvény á lOO niűrkft.
9C1 sz.-tól-OSO sz.-ig. lliál sz-tól-1700 rz.-nr. 2881 sz.-tó!-2900

::94ü sz.-iiz.
541 drb. kötvény ;i 2480 múrkn,

7391 sz.-tol-7400 sz.-i<> ltUiiil sz -tói-Ifi709 sz.-ig 19861 sz.-lól- 19870 sz.-ig. 
11201 „ 11210 „ 19001 „ 19010

330 drb. kötvény ü 4<N) márka.
20001 sz.-tól 2000 í

kik bármily

nemi heíegségben szenvednek k
I mint húgycső és hólyagbajok, hugycsü.xzükületek, vizelési |
I 7avaruk, éjjeli magömlések, sebek és bujak«»roa bániaknak 
I Syphilis) az önfertőzés utó bajai ként fellépő idegbajok, 
korai fértiercelgycngiilés, i«á:-raiiy br.-kiütó *-k stt*. nr.kaél 
feliérfol y&H, méh hm . alapos nyors és gyökeres gyógy it ás»- 

|ia Szriguru.'in tudományos es lelkiismeroíes gyogyniüdjánál lógva 
legjohbaL ajaiiljak.

Mik

v. cs. és kir. f>F"7t:tiy l .orvc országos hírű és legré­
gibb 3 > eve fenn álló rendelő intézetét

Budapest. VI. kér., Aniirássy-ut 24. szám.
Rétidéi és napoiitu lo—4-ig és 7—8-lg, este. 1 d ült húgycső 
ős hólyag ín j Az vizsgílatu villamos i ugyrsütük.ür segélyével 
Vidékiek 1- velőkre kíuv ritü választ és iszakszerű tanácsot 
nyeríti-., gyvgyszerekn>l gondoskodva lesz. Titoktartás 

biztosítva-

Nőknek külön váróterem.!

K'excvTTir. nvnerzmmmmmmmam

A pozsonyi, komáromi és soproni cs. és 
kir. katona élelmező raktáraknál és pedig: 
Pozsonyban 1903. évi július hó 20-án, Komáromban 
1903. évi juliiis hó 23-án és Sopronban 1903. évi jú­
lius hó 27-én délelőtt 10 órakor az illető élelmezési 
kerületek számára 1903. évi szeptember 1-étöl, 1904. 
évi augusztus hó 31-ig terjedő időre széna, alomszalma, 
ágy szalma, tűzifa és kőszén élelmezési szükséglet bér­
beadása nyilvános tárgyalásban fog biztosíttatni.

Az egyes czikkek és azoknak a különféle állomá­
sokban való szükséglete az erre vonatkozó részletes 
2437» számit s az Egyetértés 1903. évi július 2-ik szá­
mában megjelentHirdetményből", valamint minden 
ezen bérleti üzletre irányuló feltételek a pozsonyi, ko­
máromi és soproni cs. és kir. katonai élelmezési rak­
táraknál meglevő feltételi füzetekből naponta a hivata­
los órák alatt kivehetők.

Az egy koronás bélyegekkel ellátott és lepecsételt 
ajánlatok a bánatpénzzel együtt és egy időben a po­
zsonyi. komáromi és soproni cs. és kir. élelmező rák- 
táráknál a tárgyalási napon legkésőbb 10 óráig délelőtt 
benyújtandók.

Kelt Pozsony, 1903. évi június hú 25-én.
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RÖPTÉBEN 
A VILÁG 
KÖRÜL,

Díszes kiállítása, érté* 
kés ajándékmű. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossal.

Kétszúzüivenhat 
remek képben be­
mutatja a világ szép­

ségeit.
A képek magyarázó szö­

veget irta:

TÍMÁR szuszul
Ára tiisaalbumkö tét­

ben 20 korona.
Megrendelhető a

LAMPEL R.-féle
(Wodianui F. ás Fiai)

ca. és kir. udv. könyv­
kereskedésben

Budapest, Antfrássy-ÍIt 21.

20076 
20171 
20911 
21566 
21586 
21956 
22271 
2267) 
26501 
26591 
26791 
27916 
28776 
29981 
31051 
34886 
35101 
354-70 
31 o30 
3825 L 
38336

20080
20175
20945
21570
21590
21960

38340

51931 sz.-tól 
52066 
52701 ,
53316 ,
55756 
55821 ,
56306 
56536 ,
56546 ,
56601 ,
57041 
5778L , 
5-031 „
5904 L 
59111 „
59606 „
59686 „
5976t „ 
60111 „ 
60226 „ 
61026 „ 
61206

51935 sz.-ig. 
52070 ,
52705 , 
53320 „ 
55760 , 
55825 „
56310 „
56510 ,
56550 
56605 „
57045 ,
57785 „
59035 „ 
59045 , 
59115 ,
59610 ,
59690 , 
59765 , 
60115 „
60230 .,
61030 „ 
61210 „

t

:!

6* dr4. kötvény íi 2000 márka
61314 sz. 
61323 3 
61511 :> 
61494 , 
61780 , 
61810 „ 
61823 » 
61902 
62023 .,
62266 j> 
624I6 > 

Becs,

62543 sz. 
62672 -> 
62813 -> 
62818 „ 
62865 , 
62899 „ 
62987 , 
63051 „ 
63080 , 
63233 , 
63237 „ 

1903. július

63319 sz. 
6 i 467 » 
63596 , 
63691 „ 
63710 . 
63898 „ 
64014 , 
6+098 „ 
64142 , 
64147 „ 
64222 , 

1-én.

64414 sz. 
64697 s 
64853 „ 
6-488:1 n 
65540 „ 
65549 -> 
65löt , 
65831 , 
65833 , 
66161 „ 
66216 „

66284 sz.
6628I »
66308 „ 
66612 , 
66649 » 
ni; 759 , 
60763 „
66806 „ 
66815 , 
66882 „

66912 
67151 
67349 
67366 
67543 
676 Pl 
67876 
678- 8 
68091 
68232

sz.

m

Az igazgatótanács

4 28dó számhoz.
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4CSÓ2 Äz 5. hadtest hadbiztossága.

orvosi müszeriár
Budapest, VB., Kerepesl-ut 32. i Euitis-iirhíml ize^iiin. i; 

nnroón^ jiáratlanok a maguk nemében, biz- jj 
15 tos fekvés, nem okoz nyomást | 

I# I gummi-töltés, kis pelottával a leg- 
-«• nagyobb sérv is elzárbató. Tessék 

prospektust kérni. yi
I müíiizök, haskötők, egyenestartók.
» támgépek, gunimi-barisuyák jólálíá. jP 

mellel), legpontosabban és legol- V 
csobban készülnek.

és tialhólyag különlegesség va- P 
lodi franczia gyártmány, 2 12 IB
kor-ig tuczatja, rövid (Japottok ^ 
4-től 10 kor.-lg tuczatja. női óv-1 
s/er, pess. oclus., orvosi rende-1 

7*ti leire. 3—5 kor.darabja. Diana-öv íj 
havibaj-kötelék, 3—7 kor. dbja l 

20 korona megrendelésnél 20 eugedniény.

18eÉe^í<$l€$-MKéfe<;ii
'és az összes betegápolási czikkek nagy válasz- i 
tékban kapímtók. — Nagy képes árjegyzékek i 

diseréten, ingyen és bérmentve.
A vörös keresztre ügyeljünk,

ÉiX

I., Váezi-kerat í-5- szám. A Bazilikával szemben.

Guinmi W-A -A
Br ;■ »Aitoy-á*?

■ és gépgyár-részvénytársaság.
Szabadalmazott legj or.tosabb, kitűnő s^rrkezetü r. rlegeik úgy 
vasutak, gazdaságok, mint vállalatok és községek részért

mérleg
Ajánlja:
Árjegyzékkel, költségvetéssel és felvilágosítással mindenkor szívesen

a uár-Gsá is*eaSa,

y«., yácsi-hörsat 65. (a Bazilikával szemben)

szolgál
59."

A mag\ar vallás alap tulajdonát képező s Jász-Nagykun-Szolnok vármegyé­
ben Kenderes község határában fekvő l. szánni birtoknak az alul irt minisztérium IX. 
ügyosztályában és a püspökladányi közalapítványi gazdászali felügyelőségnél lévő tér­
képen. megjelölt részlete az 190í-. évi október bú L-töl kezdve az 1919. évi szepl on- 
ber hó 30-ig terjedő tizenöt (lőj évre az 1903. évi szeptember hó 28 napján ü. e 12 
órakor tartandó zári ajánlati nyilvános verseny utján fog haszonbérbe adatni.

A bérelni szándékozók a feni kitett határnapra azzal hivatnak meg. hogy egy koronás 
bélyeggel ellátott és a kellő bánatpénz letételét igazoló pénztári nyugtával felszereli írásos zárt aján­
lataikat borítékozva az alulirt minisztérium segédhivatalainak ló igazgatóságán ál legfV; ji-b a versenytár­
gyalási nap délelőtti 10 óráig nyújtsák be.

Az ajánlatukban a bérelni szándékolt bérgazdaságért egészben felajánlott évi haszonbér szá­
mokkal és belükkel kiírandó és kijelentendő abban egyszersmind, hogy ajánlattevő a ver.-cnylárgya- 
lási és bérleti feltételeket ismeri, és azoknak magát feltétlenül aláveti. Az ajánlat boritéka felső 
részére feljegyzendö az, hogy az ajánlat a kenderes! 1. számú bérgazdaságra vonatkozik.

Bánatpénzül egyezerhatszázhuszonhat (Lti-O) korona vagy készpénzben vagy b izt ősit ék- 
képes értékpapírokban, avagy pedig a Benti hazai első takarékpénztár betéti könyvecskéi ben bár­
mely közalapítványi vagy állami (adóhivatali) pénztárnál teendő le és az arról szóló nyugta.1‘csatolandó 
az ajáinlathoz.

Elkésve érkezett, vagy kellőleg ki nem állított, avagy fel nem szerelt ajánlatok, valamint 
utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Oly egyének, kik gyámhataloin, vagy gondnokság alatt állanak, úgyszintén az uradalom­
mal szemben hátralékos tartozásban vannak, vagy bármi ezimen perben állanak, a versenyből ki 
vannak zárva.

A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek a minisztérium segédhivatalainak 
főigazgatóságánál és a kir. közalapítványi gazdászati felügyelőségnél Püspökladányban a hivatalos 
órák alatt tekinthetők meg.

Búd apust, 1903. június hóban.
A vallás és közokt. m. kir. Minisztertől.

46 (st

Nyoma'olt a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein. Gleitsmann E T. ezég festékével,

Kedd, Juliul

I

A mi két év 
kóczi és Béres 
helyett .. |
lemben: lelkesít 
nem némulú bar; 
S Ígérhetjük azl 
dunk véges-véi- 
elszánt harezbv 
meggyőződésünk! 
lességünk tervi.

Több évtizec 
Egyet.::: mii 
az él te-, tv- gyei 
ságábuii. Terjedi 
hogy nem -sak . 
ges térd. de n. 
ritöen vs hív - : 
s az irodalmi t 
bet és j-jíj.b -A n 

Politikai veze 
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Kedd, Julius EGYETERTEB
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í?ás előfizetésre.
A mi két évszázada a tárogató volt Rá­

kóczi és Bercsényi vitéz seregének, azt 
helyettesítjük mi most, az újabb küzde­
lemben : lelkesítő, buzdító, bátoritó, soha el 
nem némulú harsonái vagyunk a küzdőknek.
S Ígérhetjük azt is, hogy kitartóak mara­
dunk véges-végig a nemzet jogaiért folyó 
elszánt harcéban. Hívek elveinkben és 
meggyőződésünkben, s ernyedetlenek köte­
lességünk terén: a hírszolgálatban.

Több évtized megmutatta, hogy az 
Egyetértés mindig első iparkodott lenni 
az értesítés gyorsaságúban és megbízható­
ságában. Terjedelme, formája megengedte, 
hogy nemcsak a politikának szánjon bősé­
ges teret, de minden napieseményt kime­
rítően és híven ismertessen és tárgyaljon 
s az irodalmi olvasmányok terén is töb­
bet és jobbat nyújtson bármely lapnál.

Politikai vezető czikkeit írják :
Kossuth Ferencz (fömunkatárs), Fenyő 

Sándor (főszerkesztő), Eötvös Károly (fő- 
munkatárs), Mezei Ernő, Szatmári Mór 
(orsz. képviselő), iioiísy Pál (fömunkatárs). 
Kútktiy László (orsz. képviselő), ur. Pap ül 
Dávid, Kúlnoki Izidor, Sebess Dénes 
(orsz. képviselő), Molnár Márton (felelős 
szerkesztő), dr. Bokor József (egyetemi 
tanár, Tanügy).

Irodalmi része is szinte páratlan a ma 
gyár sajtóban. Távezuirúi:

Mikszáth Kálmán, Eötvös Károly, Kel­
tái Jenő, Gárdonyi Géza, boitsy Pál 
Timur Szaniszlú, fzabulcska Mihály, 
Endrödi Sándor, Martos Ferencz, iiuí- 
kuy László, Kiirthy Emi!, Fényes Samu 
1 aradi Antal, A. Lippich Elek, ííenicz- 
kyné Bajza Lenke, Kabuht János, buáry 
Elemér, Miklós Jenő, Szentiuihulyi 
Gyula, Czóbel Minka, Alba Ac vis, Budo 
Antal.

Karácsonyra, az idén kedves ajándékkal 
lepi meg ui olvasót az Egyetértés. Egy 
pompás Eákóozi-album lezz ez, a mely­
nek nagyobbik fele a kétazázeszteaúös 
nagy események írásban és képben való
ismertetése lesz.

A Búkóczi-korszak
lesz az album főtárgya, s hivatott mii 
vészek képei, c. legkitűnőbb Írók tanul­
mányai festik majd híven ezt a hatalmas 
időszakot.

Ezenfelül persze az év minden kima­
gasló eseményének jut tőr az albumban, 
valamint nagy irodalmi része is lesz, a 
mely diszéra válik minden könyvtárnak,

Julius elsejével uj előfizetést nyitottunk az 
Egyetértésre. Régi előfizetők akkép újít­
ják meg legczéiszerübben előfizetésüket, 
hogy u beküldött postautalványra égj 
ezimszalagot ragasztanak. Lj előfizetőktől 
pontos lakásezirnet kérünk.

Előfizetési árak:
Egy hónapra . . • 1 hi 80 kr.
Negyedévre »
Félévre.................... 10 „ »

Vidékről az előfizetési pénzek (legczel- 
szerübben postautalványon) az Egy etértés 
kiadóhivatalába küldendők: 1\., Várinegje 

utcza 11. szám.

Budapesten telefonon is megrendelhető 
az Egyetértés. Telefonszám 700.

Előfizetőink kedvezményes áron kap­
ják a ház asszonyának kedves olvasmá­
nyát, a Divatszalont, negyedévre 1 fo 
Tiniért.

Uj regényünk eddig megjelent folyta­
tásait előfizetőinknek kívánatra ingyen el-

Legközelebb D’Annunzio-nak, a hires 
olasz Írónak, egy szenzácziús müvét ad­
juk közre, kizárólagos fordítási jogát már 
megszereztük.

Nyáron az egész fürdő-évad alatt elő­
fizetőink kívánságára a lapot bárhova 
utánaküldjük, még akkor is, ha többször 
változtatják tartózkodásuk helyét.

Az Egyetúriés kiadóhivatala.
Budapest, IV., Vármegye utcza 11. szám.
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A képviseiőhás ülése jnlius 6-án.
Gróf Appouyi Albert elnök: Megnyitja az 
üst.

múlt ülésHeríaleudy László: Fülolvassa a 
jegyzőkönyvét. (Hitelesítik.)

ElnökElőterjeszti a beérkezett irományokat. 
Napirend elült Pap Zoltánnak adott szúiásjogot.

Pap Zoltán: A miniszerelnök junius 29-én le­
iratot intézett a törvényhatóságokhoz, amelyben 
miniszterelnöksége megkezdéséi tudomásukra 
hozza. Ezt. a bejelentést kissé korainak tartja, 
(Zaj a jobboldalon.) mert az ő megbízatását a 
képviselőLáz tudomásul nem vette. Csak a maga 
nevében beszél. Elhiszi, hogy a miniszterelnök 
jóhiszeműen járt cl. i)e a miniszterelnöknek bele 
kell törődnie abba, hogy minden lépését Lizái 
rnatlunabbu! fogadják, mint bármelyik elűdjééi.

Katiik Béla: Rászolgált erre a bizalmatlanságra 
Horvátországban.

Pap Zoltán: A miniszterelnök e leiratban >tá­
mogatásra« hívja íül a törvényhatóságokat >ő 
Felsége kegyelmes urunktól rája bízóit föladatok 
megoldására.« Ezekről a feladatokról itt nem be­
szélt a miniszterelnök. Hátha erőszakos tényekre 
törvényellenes intézkedésekre vonatkoznak e fel 
adatok! Kéri a miniszterelnök fölvilágosilását.

Gróf Khuan-Kédzrváry Károly: Konstatálja 
hogy ö Felsége törvényesen nevezte ki miniszter 
elnöknek, ezt a kinevezést a törvényhozás is tu 
domásul vette .. .

Kecskemáthy Ferencz: Még nem!
Gróf Kliuen-Hóderváry Károly: . . . Elfogadta, 

szóló az állását hivatalosan el is foglalta, tehát 
ezt jogosan és kötelességszerüen bejelentette a 
törvényhatóságoknak. A támogatást, mit a tör­
vényhatóságoktól kér, természetesen más fölada­
tokra nem vonatkozható, s másra az. uralkodó 
sem adhat megbiziist, mint a magyar király 
által szentesített törvények végrehajtására. 
(Zajos helyeslés a jobboldalon.)

Kossuth Fereuoz indítványa.

kiegyezési tárgyalásokat. A 4. §. szerint, hu
1902-ik év november Bl-éig a vámszövetség nem 
ön létre, a külállarnokka! megkötendő szerződé­

sek csak 1907-ig köthetők meg.
Ugyancsak a 4. §. szerint a szerződések, a kül- 

államokkal fel mondandók 1903. év végére, a tör­
vénynek szava az, hogy felmondandók és nem 
felmondhatok és ezt a tényt igenis különösen ki­
emelem. Igenis, t. Ház, a törvény úgy intézke­
dik, hogy fel mondandók és miért intézkedik oly 
parancsolóiag '? Azért, mert mi, kik annak idején 
ezen törvénynek szövegezésében résztvettiink, 
azt tűztük ki czélul magunk elé, hogy megvál­
tozzék végre az a szerencsétlen helyzet, melyben 
az ország leledzell, hogy í. i. nem vágott össze 
a külállamokkal kötött vám- és kereskedelmi 
szerződések lejárata, az Ausztriával kötött vám- 
szöveíségi időnek lejáratával. Természetes volt 
az a kívánság, hogy ezen segítsünk; mert a múlt 
időben, valahányszor azt kívántuk, hogy érvé­
nyesítse az ország a külállamokkal szemben az ő 
világos érdekeit, mindig az volt a válasz, begy 
az lehetetlen, mert gátolja ezt az Ausztriával kö­
tött vám- és kereskedelmi szövetség fennállása; 
midőn pedig az a szövetség lejárt és mi azt kö­
veteltük, hogy érdekeink meg legyenek védel­
mezve Ausztriával szemben, azt a választ nyer­
tük, hogy ez lehetetlen, mert a külállamokkal 
kötött közös vám- és kereskedelmi szerződéseket 
lejáratukig tiszteiéiben kell tartani. így tehát egy 
valóságos circulus vitiosusban mozgott az 
ország, amelyből kötelességünk volt nekünk, kik 
hazánkat szereljük, bajának okait tisztán láttuk,

tarifát kellő időben elfogadja. (Úgy van!Úgy van! 
a szélsöbaloldalon.)

Azt pedig nem hihelem, hogy a magyar ország­
gyűlés, illetőleg a t. többség újra abba a nagy 
hibába essék, (Halljuk! Halljuk!) hogy mielőtt az 
osztrákok határoznának, újra törvénynyé engedje 
válni azt a szerződést, a melyet a két kormány 
kötött, mint a hogy a Bánffy-Bádeni fele szerző­
dést engedte, s megtörténjék megint az a meg­
aláztatás Magyarországra nézve, hogy míg itt 
egy fontos nemzetközi szerződést jóváhagy 
az ország, addig Ausztriában még csak meg­
vitatásra sem méltatja az osztrák Beichstrath 
(Úgy van! Úgy van! a szélsőbaloldalon.) és mégis 
megtörtént az agyengeségi megnyilatkozás, (Úgy 
van! Úgy van! a szélsőbaloldalon) hogy a ma­
gyar kormány belement abba, hogy az a szerző­
dés, a melyet aláírásával látott el és a melyen 
az akkori osztrák kormány aláírása is rajta volt» 
egyszerűen semmisnek tekintessék egy kő­
vetkező osztrák kormány által; és ennek foly­
tán ki legyen léve az ország annak’ 
hogy másodízben is megalkoltassék az a precze- 
dens, hogy a magyar kormánynyal kötött meg­
egyezés, egyszerűen félretehető, és a mikor a 
másik szerződő félnek úgy tetszik, összetéphesse 
az egyezményt, a szerzett előnyök pedig mint 
préda tekintessenek, vagy mint határ, melyen kí­
vül lehet már velünk szemben előrenyomulni' 
Ezt tűrni nem lehet.

Nem hiszem, tehát, mint mondtam, hogy a ma­
gyar országgyűlés ismét ilyen óriási hibába fog 
esni. Ha pedig nem esik ebbe a lábúba, akkor

az országot a legelső kínálkozó alkalommal ki- vájjon miképpen fogunk állani ? Úgy fogunk ál-

Eluölt: Most áttérünk a napirendre. Kossuth 
Ferencz okolja rneg bejegyzett indítványát.

Trnbinyl János jegyző: Füiolvassu Kossuth 
Ferencz sürgős indítványát, s mely igy haigzik:

<A Ház utasilja a kormányt, hogy a 
és kereskedelmi szövetségre vonatkozó törvény- 
javaslattól különítse el az osztrák és magyar 
vámterület autonóm vámtarifájára vonatkozó 
javaslatot; és azt úgy terjeszsze újra a Ház elé, 
mint önálló magyar autonóm vámtarifa-javas­
latot, azért, hogy a szükséges módosítások ^ 
után, mint önálló magyar autonóm vámtarifa 11 
törvénynyé lehessen és törvényes alapul szol­
gálhasson a Magyarország állal kötendő vám- 
és kereskedelmi szerződésekre vonatkozó 
tárgyalásoknál és a szerződések megköté­
sénél.»

ragadni s ez alkalom akkor volt, midőn a Széli- 
kormány megalakult és mi e megalakuláskor, 
szavunkat felemelhettük és midőn ebben az 
irányban érvényesíthettük hazafias szándékunkat. 
Tgaz! llgy van! a szélsőbaloldalon.)

Az is benne van az említett törvényben, Hogy 
sz uj vám- és kereskedelmi szerződések aoban 
az esetben, hogyha 1903. végéig nem sikerül a 
kormánynak megkötni Ausztriával a vámszüve«.- 
séget, csak 1907-ig köthető, továbbá az is henne 
van a törvény 4-ik §-ában, még pedig e szakasz 
második bekezdésében, hegy a tárgyalásoknak a 
külállamokkal való megkezdése előtt egy uj anio­
nom vámtarifát kell megállapítani. Ezek képezik 
a törvénynek főbb rendelkezéseit.

Annak idején egy bizonyos eltérés keletkezeit, 
a mi törvénymagyarázatunk és Széli Kálmán volt 
t. miniszterelnök ur törvénymagyarázata között, 
amennyiben ö úgy magyarázta a törvényi, hogy 
1902. évi deezember hú 31-ike után is lehet 
Ausztriával megkötni a vámszövelséget. E ma­
gyarázatát ebben a Házban fentartolta ugyan, de 
azért mégis éppen 1902. deezember 31-én (Úgy 
van! Ügy van a szélsőbaloldalon) mindent elkö 
vetett arra, hogy a megegyezés Körberrel még 
abban az évben létrejöjjön, sőt az év utolsó nap­
ján éjfélig, az utolsó perczlg tárgyalt s kevéssel 
éjfél előtt egyezett meg. Ezen tény által, azt h: 
szem, formálisan beismerte a volt tisztelt mi 
niszterelnük ur, hogy mégis csak nekünk van 
Gazunk a törvény magyarázatánál. (Úgy van!

Kossuth ferencz: T. Ház! Ismeretes a
getlenségi párt álláspontja az 1899-iki XXX. tör- 
vényczikkcl szemben. Röviden összegezem e tör. 
vény rendelkezéseit: A 3. §. szerint a kormány­
nak 1901-ben meg kellett indítania Ausztriával a

a
baloldalon.) De legyen ez bármiképpen, azt sem 

vam a volt t. miniszterelnök ur, sern senki ebben a 
Házban eddig kétségbe nem vonta, hogy mielőtt 
elkezdenők a külállamokkal a tárgyalásokat, az 
uj vámszerződésekre vonatkozólag, egy általános 
autonom vámtarifát kell alkotni, még pedig olyant 

ely sokkal jobban megfeleljen a magyar érdé 
keknek, mint az az általános vámtarifa, amely 
most már törvényen kívül is áll.

De t. Ház, milyen helyzetbe jutottunk? Olyanba 
hogy Ausztriában semmi, vagy legalább is cse 
kély kilátás van arra, hogy a vám- és kereske 
delmi szövetséget, melyet a két kormány együtt 
kötött, az osztrák Reichsrath tényleg jóvá fogná 
hagyni és arra is igen csekély kilátás van, hogy 
az osztrák Reichsrath a- általános autonom vám

füg-

ani, hogy az országnálc nem iesz törvényes 
autonom általános vámtarifája, tehát nem fogja 
megkezdhetni a külállamokkal a vám- és a ke­
reskedelmi szerződésekre vonatkozó alkudozásokat- 
(IJcry van! a szélsőbaloldalon.) Megtörténhetik az, 
logy az alkudozáshoz az első törvényes alapfel­

tétel hiányozni log akár ez év deezember 31-éigi 
tehát az utolsó napig, u meddig a most létező 
vám- és kereskedelmi szerződések fennállhatnak, 
mert vagy megtartotta a kormány a törvényt, és 

kereskedelmi szerződések deezember 3i-én 
megszűnnek, vagy nem tartotta meg a törvény 
jarancsát, hogy a szerződések felmondandók és 
de kor ezen a téren is ex-lex-áliapotban le­
iünk.
Molnár Jenő: A törvényt meg kell tartani.
Vázsonyl Vilmos: Éljen a közös önálló vám­

terület!
Kossuth Ferencz: A kik nem voltak itt, mikor 

azt hangoztattam, hogy régi elvem álláspontján 
az. önálló vámterület alapján állok, szívesked­
jék kijelentéseimet félre nem magyarázni, hanem 
beszédemről előbb tudomást szerezni. (Elénk he­
lyezés a jobb- és a szélsöbaloldalon.) Régen 
hangoztattam én az elveket, még mielőtt a 
képviselőtársam arra gondolni jogosult lehetett 

ulna, hogy ebben a Házban üljön. (Úgy van! a 
szélsőbaloldalon.)

T. Húz! Az én meggyőződésem az hogy 
el kér Chilidet lenül szükséges, hogy* az or­
szág alkosson meg egy önálló magyar 
általános vámtarifát, (Egy van! a szélső- 
baloldalon.) egy olyan általános vámtarifát, 
amelynek alapján, ha megszavazta az or­
szággyűlés, a magyar kormány önállóan 
megkezdhesse az alkudozásokat a kúlaila- 
mukkal akármilyenek lesznek az osztrák vi­
szonyok. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) Mert 
azt én elfogadni nem vagyok képes, hogy 
Magyarország ki legyen téve annak, 
hogy vámháboruba keveredjék az egész, 
világgal, (Úgy van! a szélsöbaloldalon.)
azért, mert a csehek és németek nem tud 
nak megegyezni egymással es Ausztriával.

Ugrón Gábor; Önálló vámterületet csi­
nálunk !

Kossuth Ferencz: Igenis, önálló vámterü­
letet csinálunk, mikor a mi elveinket érvé­
nyesíteni bírjuk; én dolgoztam és dolgo­

zom azért annyit, mint bárki más. (Élénk 
helyeslés a szélsőbalolon.)

Ugrón Gábor: Az bekövetkezik magától!
Kossuth Ferencz: Kimondtam, hogy én 

az önálló vámterület elvétől elállani nem 
fogok, (Helyeslés a szélsőbaloldalon) telje­
sen felesleges tehát mást igyekezni be­
magyarázni kijelentéseimbe. (Helyeslés a 
szélsőbaloldalon.)

Mi most az önálló tás&Éerület jogi állapo­
tában vagyunk az 1899. XXX. tezikk értel­
mében, tehát semmi sem hátráltatja a t. 
túloldalt abban, hogy ezen jogi állapothoz 
alkalmazkodva, megteremtse az önálló ma- 
gynr általános vámtarifát. (Helyeslés a 
szésőbaloldalon.) Egy általános vámtarifa 
már meg lett állapítva Ausztria kormánya 
és a magyar kormány között.

Ez az általános vámtarifa az én meggyő­
ződésem szerint nem is egészen jó úgy mint 
a magyar tarifa, de nem is egészen rossz. 
De én abból a szempontból indulok ki, 
hogy Magyarországra nézve üdvüsebb még 
egy nem egészen jó, de önálló vámtarifa is, 
mint egy jobb, de Ausztriával való közös 
vámtarifa. (Helyeslés a szélsöbaloldalon.)

Minthogy a kisebbségnek tagja vagyok és 
nem bimm az én elveimet és akaratomat u 
többségre ráerőszakolni és keresek egy olyan 
megoldást, a meiylyel sem mi nem adunk 
fel semmi elvi álláspontot, sem nem iparko­
dunk azon, hogy ráerőszakoljuk a többségre 
a mi akaratunkat egy olyan kérdésben, mely­
ben nincs idő a hosszas ütközésre, hanem 
cselekedni kell rövid idő múlva, a nemzet 
egyik életbevágó ügyében. Legyen az én ja­
vaslatom egy horgony\ melyet belevetet­
tem abba a zavargó tengerbe, amelynek 
árjain magyar hazám hajója most hánya- 
tik, és talán el fog jönni az az idő, nem 
is messze van, amidőn az igyr odavetett 
horgonyba bele fogják akasztani sv.ük- 

szerüleg a magyar állam hányatott 
hajóját.

Kérem a 1. Házat, hogy legyen szives ki­
tűzni azt az időpontot, amidőn ez én indít­
ványomat tárgyalni kívánja. (Elénk helyeslé­
sek és éljenzés a szélsöbaloldalon.)

Grót Khuen-Kéderváry Károly: T. képviselő­
házi Tökéletesen egyetértek Kossuth Ferencz t. 
képviselőtársunk azon alaplézisével, íiogy a köz- 
gazdasági érdekeknek ápolása egyik fetontossagu 
érdeke az országnak. Szeretném magam is, hogy 
mielőbb azon helyzetbe jussunk, mely szerint ké- 
zelfoghaíúlag tehetnénk ezen kívánalomnak eleget, 
mert bizony sokféleképpen kellene támogatólag köz 
remüküdnie az államnak, hogy a közgazdaság­
nak, bármilyen téren, iparin és kereskedelmin 
egyaránt, segély nyujtassék és annak előbbre vi­
tele előmozditlassék. Azt hiszem, erre több ut 
vezet. Az első ut az volna, hogy a parlamenti 
rend mielőbb tökéletesen helyreálljon (Elénk he­
lyeslés a jobboldalon.) meg volna teremtve az 
alapja annak, hogy a kezdő lépést ezen a téren 
megtegyük. Ami az igen t. képviselő ur indítvá­
nyát illeti, meg vagyok róla győződve, hogy is­
merve politikai hitvallásomat, nem kívánhatja tő­
lem. hogy elvileg teljesen ellentétes álláspontból 
kiinduló indítványához hozzájáruljak. Mert mind­
addig, amig remélem, hogy ezen politikai iiitval­
lásom alapján a közös vámterület alapján az or­
szág érdekeit ki lehet elégíteni, mindaddig nem 
szeretném előmozdítani azon törekvést, amelynek 
az igen t. képviselő ur kifejezést adott.

Krasznay Ferencz : Széli Kálmán nem egé­
szen igy beszélt! (Felkiáltások jobbfelől: Épen 
igy beszélt! Majd beszélünk róla! !}

Gróf Khuen Héderváry Károly: De azonkívül 
nem is tartom a magam részéről egészen vzélra- 
vezelőnek azon utat, a melyet az igen t. képvi­
selő ur indítványában kijelölt azon érdekek meg­
óvására, a melyeket igen helyesen itt előadott, 
de hozzájárulok indítványának azon részéhez, 
a mely szerint indítványa tárgyalása azon 
időre tűzessék ki napirendre, mikor a kérdés 
aktuálissá fog válni.

Krasznay Ferencz: Hat éve akuális!
Gróf Khucn-Héderváry Károly: Én azt hi­

szem. az igen l. képviselő ur ép oly méltányos­
sággal lesz velem szemben, mint én voltam vele 
szemben, mikor elállottam a megoldásnak általam 
felhozott módozatától, hogy a külállamokkal 
tárgyalásokba bocsátkozzak, ellátottam attól, hogy 
ez most tárgvaltassck, és kértem, hogy halasz-

Az Egjsiertbs íárczaja

Nem tudom én .. .
— Az Egyetértés eredeti tározója. —

Nem tudom én. honnan jöttem? 
Milyen ut ez, hol bolyongok .
S utam mentén mire jók 0 
Nevető és síró gondok ?
Ami zaklat, az a sok vágyr 
Mmek támad a szivemben ?
S micsoda nagy bolondság, hogyr 
Amit érzek, dalba zengem ?
Mit akar itt körülöttem 
A sok ima. a sok átok ?
Mit ér el, ki diadalmas ?
Mit veszt, a kit bukni látok ?

Mire a sok öklözödés?
Szeretkező zsongás-bongás ?
Nagyra törő szenvedelmek í 
büszke önkény ? Bús lemondás ?

Mikor egy sincs, a ki tudná,
Mért vagyunk itt s mi a végünk ?
— Lángra gyulladt fahasábok 
Nagy dér-durral égünk, égünk . . .

K. Lippioh Elek.
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Az első szerelem.
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Irta: SOPHUS SCHANDORPH.
— Segítsetek! Oh segítsetek 1 — kiál

tolta. , .. ._„
Aztán kitúrta karjait és mély keserűig

mondotta: . ,z ,
— Szegény apám, szegény anyun.
A fáradság elnyomta, de csakhamar fu 

riadt ismét. Félhomály volt u szó <J > >
meeett minden izében.

szomszédos szobából csúnya nyögés 
lallattszott. Alice megrázkódott.

— Mi az? Mi történik odabenn?
Néhány pillanatig hallgatúdzott, neszeit, 

de hirtelen észretért és fülkaczagott. Az ura, 
részeg férje hortyogott s ettől ijedt ü meg 

annyira.
Kaczagott hosszan, kaczagott szüntelen.

A tükörben meglátta magát. Kusza volt a 
íaja, dull az ábrázata.

Nagyot sóhajtolt. I iszlan latla a múltját, 
ízt u°jclenetct, a mikor Langbcrg elöl szö­
vött és egyenesen llalbcck karjaiba Intőit. 
>y exaliált pillanatában hatalmába esett 
íaibevknek és igent mondott. He most latja, 
nicy sohase ismerte llalbcckct, hogy az ura 

most is idegen neki.
Benyitott a szobába. Az ura a pamlagon 

aludt. Már világos reggel volt, de a lámpa 
még égett. Az asztalon üres pohár, üres 
sörös palaczk, tányér s benne egy darabka 
sajt volt. Az ura praktikusan vigasztalódott 
a szerencsétlen nászéjszakán.

Halbeok aludt. Mélyen és édesen. Olyan 
becsületes arczczal, hogy a haja szálat se 
merte volna meggörbíteni.

Alice a konyhába osont. A vén cseléd 
már ébren volt:

__ Jó reggelt — küszünlülte Alice.
_ jó reggelt — felelte a másik s meg

mutatta az éléstárt.
_ A tűzoltó főparancsnok ur azt mondta,

hogy a fűvadászmester ur megparancsolta,hogy 
vásároljak he mindent, a mi csak kell. Es 
én követtem a parancsot. Nem hiányzik ilt 
bizony semmi! — tette hozzá böbeszédüen.
_ Át akarok öltözni— szólt most Alice

a vén cselédhez.
Az pocii0* bevezette ti littlúszobuju.bti.

pompásan "berendezett, hófehér ágy érintet
lenül állt a helyen.

_ L,fim ilyenek <i féríi&k szol3.lt me°
újra a vén cseléd. Nem tudnak szesz nélkü

C Alice bement az ebédlőbe. A vén cseléd 
követte s megtérítette az asztalt. A inilu 
szobában Halheek mosakodott.

— Legalább jó nevelésű ember — je

<ryezte meg az öreg cseléd. Hej, ha az 
nyém mindannyiszor, a mikor berúgott, 

megmosakodott volna, talán ma is élne 
még. A Nagysága ne legyen kegyetlen az 
úrhoz. Ne tessen többet kívánni tőle, mint
azt, hogy könnyen ne igya le magát. Elvégre 
esküvőn, temetésen és keresztelőn mindenki 
többet iszik, mint máskor.

Halbeck bátortalanul nézett a feleségére. 
Alieze úgy telt, mintha mi se történt volna, 
vüzömbüs dolgokról beszélt vele, közömbös 
rangon. Az ura csöndes volt. Rezignálton 

vette azt is, hogy Alice az ágyát a háló­
szobából a budaijába vitette.

Nem törődlek egymással.
A birtokukat a fővadászmester egykori 

segédje Rosmus kezelte. Az öreg fövadász- 
mestev ezzel a tanácsosai látta cl Rosmust:

Ne feledd, hogy kétszáz hold földdel 
urat játszanotok nem szabad.

Az ifjú Halbeck egy ideig tűrhetően vi 
selkcdeti. Szorgalmasan kijárt a földekre, 
segített Rosnmisnak a munkában, étkezésre 
raza járt s a feleségével baráti jó viszonyba 
íerült. Az érintkezések azonban csak baráti 
volt s nem hitvesi, nem meleg.

A mindennapi életbevágó szükségletről 
beszélgettek. Alice is szorgalmasan látta cl 
a háztartását, szabad idejében meg olvas­
gatott- A fővadászmester megbízta Langberg 
tanárt, hogy annyi könyvet vehet Alicenek, 
a mennyit jónak Iáit.

Tudja, tanár ur — irta az öreg Lang- 
bergnek — szeretem, ha az asszonyokat az 
irodalom érdekli. Az olvasgatás előkelő Íz­
lésre valló szórakozás s az asszony, ha ol­
vasni szerel, sohasem unatkozik és sohasem 
— féltékeny.

A fiatal házaspár viszonya mind jobbra 
fordult. Halbeck este haza sietett s ha meg­
vacsoráztak, keresetlenül, közvetlenséggel 
beszelte el napi élményeit. Mit csinált, kik 
kel találkozott, miről beszélgetett velük s az 
ura szerény, illedelmes és előzékeny visel­
kedése valósággal meghatotta Alicct.

A nászéjszakai jelenetről szó sem esett 
Halbeck józan életet élt s esténként, ha 
haza tért, felolvasott a feleségének. Értelme­

sen reprodukált s Alice élvezettel hallgatta a 
szavát. EassaiiTassan ismét azzal a jóindu­
lattal volt az urához, mint a házasságuk 
előtti időben.

Ez se tartott azonban soká. Halbeck is­
mét visszaesett régi szenvedélyébe.

Elmaradozott hazulról, késő éjszaka tért 
csak a lakására. Mire már 'ágyban volt. Nem 
tudott elaludni s mikor az ura végül meg­
jön, felkelt mellőle, mert undorodott tőle.

Az üveg cselédnek kitűnő szimatja volt. 
Halbeck minden lépéséről tudott. Alice nem 
kérdezte ugyan, de az öreg nő kérdezetle- 
níil is beszélt :

— Hej! ezek a férfiak. Mind rosszak- 
mind kölnivalók. A két szomszédunkbeli föl­
desül1 is mind haszontalan, tunya fráter. 
Csak egy szórakozást ismernek. Kártyáznak 
meg isznak. Többet kártyáznak el egy es­
tén, mint amennyit busz szegény ember 
megeszik. A mi urunk is olyan. A minap 
odaát voll Sübygaardéknál és harmincz ko­
ronát veszített. Aztán leitták magukat s egy 
egész majorság ment rá a kártyára . . . Na 
és pénteken Krorupban voltak a bérlőnél. 
Azt mondják az emberek, hogy akkor meg 
a mi urunk nyert, de korántsem annyit, 
amennyit a múlt napokban elveszített. A 
városi klub se jobb persze. A jó isten tudja, 
mi a neve annak a játéknak. Olyan külö­
nös, idegen a neve. Pénzre játszanak itt is. 
S a sok papiros pénz úgy röpül ide-oda, 
mintha széna lenne . . . Bizony mondom, 
akinek nincs hite, aki nem tud a kisértés­
nek ellenállani, a szemétdombra jut.

Alice nem reagált a vén cseléd szavaira. 
A karácsonyi ünnepek elölt elkísérte az urát 
a krorupi bérlőhöz. A férfiak reggeli öt 
óráig ütötték az ördög bibliáját s groggot 
ittak hozzá, az asszonyok egy ideig még 
csak beszélgettek, de később bizony el­
aludtak.

Kora reggel volt, mikor a játékot abba­
hagyták. Valamelyikük igy szólt;

-- Hát gilt, Halbeck. Égy üveg pezsgőbe 
fogadtunk. Ön azt mondja, hogy másfél 
mértföldet félóra alatt kocsin befut. Azt

mondom, hogy legalább háromnegyed órába 
kerül. Az urak a tanuk.

Alicct szinte kiverte a hideg.
— De ki fogja az időt ellenőrizni ? — 

kérdezte a háziúr.
— Itt van ami kicsi asszonyunk — szólt 

az első Alicehoz. Mulassa mennyit mutat az 
órája. Aztán fogadja szavam, hogy meg 
fogja mondani, mikor érlek az udvarukba.

Erre Alice felé nyújtotta a kezét, hogy az 
óráját kivegye. A fiatal asszony haragos pil­
lantással utasította el a durva legényt ma­
gától s dühösen nézett az urára is.

Halbeck mámoros volt ugyan, de megér­
tette a helyzetet. Megtagadta a férfi kezét. 
A kínos jelenetnek a házi gazda vetett 
véget.

— Okosan cselekedett Halbeck mester, — 
mondotta — ha valaki a feleségemet meg­
akarja érinteni, annak én is azt kiálta­
nám : Nézd meg, de ne nyúlj hozzá.

Alice semmiképpen se akarta magát részeg 
urára bízni.

— Az uram nevében kijelentem, hogy a 
fogadást elveszítette. Semmi körülménye* 
között se fogok vele kocsizni.

Búcsút sem mondott, kiment az udvari'3- 
a kocsijukhoz, a bakra ugrott s kezébe 
vette a gyeplőt aztán rászólt az inasára:

— Üliesse az urat a hátulsó ülésre, A 
sötétségben nem ülhet a bakra. Nem is lát 
tisztán,

Az ura remegett a felindulástól. Szé- 
gyclte magát szörnyen. Nem ellenkezett. 
De amint beburkolta magút a bundájába 
haragosan mormogta:

— Ezt meg fogja keserűim. Ezt meg ke­
serűik

Lassú lépésben hajtott haza. Két órába 
telt, mig haza értek. Éles, hideg éjszaka volt. 
Halbecket elnyomta az álom s alig tudták 
(elkölteni, mikor a kocsijuk az udvarukba 
fordult.

(Folyt, köv.)
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tassék el arra az időre, amikor arra szükség j_________ _ Lengyel Zoltán : Miért nem mondják meg a
----- - , . i nov a7 jggn t képviselő ur a I királynak, hogy béke, alkotmányos rend ésnvuga-

lesz‘ Azt h>si hllpívnlodhatlk abba Phogy akkor lom állana be, ha teljesítené a nemzet követe e-
fcakkor ,Tkel,ene et6sza 5 1

«Messen. Al "BJ ,1;1_ óbbról és a I sokra sem gondolni.
Kubik Béla : Csak dicsőség annak, a ki innenSSSLTsSr í*m * »hSÄ'.SÄ

középén.) . , Mwrvallom, kimarad, nem kell a magyar nyelv, a nemzeti
Kossuth Ferenez: T. képviselőhöz. Megvallom. ^ e]!en szavaznia

hogy ebbe beleegyezni nem tudok, mert szánt e- <jabányi Miklós : Konczot is kapnak akkor.
kom az volt, — mint a hogy szokásom ellenére I (Zaj a jobboldalon.) ,
e„Y kissé virágosabb nyelvezettel megmondtam — i Lengyel Zoltán . Úgy latszik a jobboldal meg 
egy Kissé virágosán j ,, bele mindig nincs tisztában azzal, hogy szóló tud ob-
hogy egy horgonyt akarok vetni, a r e y strnálni. (Dehogy nem ! Tapasztalatból tudjuk !
lehessen helyezni az állam haj óját, nuKor az 1 fölkiáltások a jobboldalon.) Pedig most nem is 
túlságosan hányatni fog. De hogyha elfogadom akar obstruálni, bár ha tudja, hogy a jobboldal 
a t. miniszterelnök ur nézetét, akkor ez az indít- jgen szívesen hallgatja őt

lesz a Ház asztalán. (Ellentmondások | Gróf Teleky Gyula: Most a fejen tahdta a

Az
vany nem ~ | szöget. (Derültség.)
jobbfelől.) Lsngyel Zoltán: Az uj kormányelnök pro-

Gróf Khuen-Héderváry Károly: Itt van. grammjából csak azt látja, hogy a nemzet ellen
Kossuth Ferenez: Tudtommal a házszabályok | fönn akarja tartani az eddigi birodalmi rend­

szerint csak akkor van itt, ha a Ház elhatározta, szert.
hogy tárgyaltaim fog. (Igaz, Úgy van.) Wintno y Lengyel Zollán; Ha nem is bírjuk megváló-
világos joga van a t. kormánynak mdnvanyozn a Litani a mi politikai elveinket, de hazánk jogait
Ház tárgyalásainak sorrendjét, akkor fog tárgyal- j vgfjenünk kell, s védeni is fogjuk. (Zajos helves-

J jós fülkié
el fogja fogadni. Mélíóztassék ebben az ertelem- J Zop^n ^ 
ben nyilatkozni.

Gróf Khuen-Héderváry Károly: Ügy látszik 
félreértés volt közöttünk, mert én hozzájárultam 
ahoz, hogy az indítvány annak idején tárgyai 
tassék, tehát napirendre tűzessék, csakhogy a sor­
rendet megállapítani nem volna czélszerii.

Kossuth Ferenez: Nekem mindegy 1
Gróf Khuen-Héderváry Károly: Azt azért 

mondom, hogy akkor, a mikor a kérdés ünluáiU 
lesz ... (Általános helyeslés.

Krasznay Ferenez: Hat év óta aktuális.
Kínok: A házszabályok értelmében az egye:-, 

képviselők kezdeményezésétől eredő indítványok­
nál, miután az indítványt tevő képviselő indítvá­
nyát megokolta, a Ház mindenekelőtt a felelt 
határoz, kivánja-e az indítványt tárgyalni, igen 
vagy nem; azután még mindig a Ház bölcsesé-

Szünet után.

Elnök: Újból megnyitja az ülést.
Lengyel Zoltán: Folytatja a miniszterelnök 

beköszöntő beszédjének taglalását. Ebben a pro 
grammban egy szó sem volt a választási reform­
ról, a parczellázásról, a kis birtok tehermentesí­
téséről, az adóreformról, az ipar és kereskedelem 
föllenditéséről. Szükségesnek tartja, hogy a vá­
lasztói jog kiterjesztessék, mert ekkor azután iga­
zán megnyilatkozhatik az ország. A parezellázás 
rendezését követeli. A kis birtok tehermentesítése 
és az adóreform behozatala sem késhelik soká 
mivel a kivándorlás már igen veszedelmes jelle 
get ült. Azt sem tartja helyesnek, hogy az ipart 
és kereskedelmet pusztulni hagyják a mezőgazda 
ság kedvéért, bár ezt sem támogatják eléggé. Hát

gétöl függ, hogy ez a tárgyalás niikoi türb-njék. i rn nemze^ irányban, sem gazdasági tekintet- 
(Helyeslés.) Ezek folytán felteszem a kérdés., * - U nem akarják'Magyarország kiépülését ? Ezt 
vánja-e Ház tárgyalni Kossuth Ferenez ur indít- mi fiem fogjJt elÖ3e^enj.
ványai. (Igen!) Azt hiszena kimondhatom. .. 1 A kabjnet összeállilását kritizálja. A bán sze- 
(Egy hang a szélsőbaloldalon: Nem.) Akkor kerem I q nC2Í,-t nem nvu;t arra, hogy jogaink 
azokat, a kik tárgyalni kívánják, szíveskedjenek! ^ 6
felállani. (Megtörténik.) Azt hiszem kimondhatom, 
hogy a liáz az indítványt tárgy nini kívánja 
és hogy a napirendre tűzés idejére nézve a 
Ház ónunk idején fog határozni.

;abadságairik kellő védelemben részesüljenek. 
Ezt horvátországi múltja, amelyhez annyi küny 
és vér tapad, amely az erőszak, szurony és bi­
lincs uralmát biztosította, tanúsítja. Hogy ezen­
felül még Tornasirs Miklóst is bevette kormá­
nyába, ez azt is bizonyítja, hogy a nemzetietlen 
iránynak hive. Kolossváry Dezső, az uj honvé­
delmi miniszter eddigi föllépése szimpatikus. 11a 
velünk lesz, akkor az ellenzék is barátja lesz,

■>------ o- —-o- ... , I ha azonban az osztrák széliemet fogja ő is kép-
Lengyel Zoltán: Mindenekelőtt a kozgazgada-1 vj3ejnj> mint elődje, báró Fejérváry Géza, akinek

bukását diadalnak tartja, akkor ö ellene is a leg­
hevesebben fognak küzdeni. (Zaj a jobboldalon 
s fólkiállások: még húsz perczet kell be­
szélni.)

A miniszterelnök programmja

Következik a további teendők iránti intézkedés 
folytatólagos megvitatása,

Lengyel Zoltán: Mine _ _
sági kérdésekkel foglalkozik. Az önálló vámterület 
foltétien hívének vallja magát. Sürgeti, hogy az 
önálló magyar vámtarifát készítsék el, 
idén ezt jókor megtehetik. Kossuth ferenez in­
dítványát bírálja. Azt meg nem engedlielőnek 
tartja, hogy a közös vámterület két küiöu vám­
tarifa segítségével tartassák fönn.

Vázsonyi Vilmos: Az egész egy nevetséges 
formula. (Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Lengyel Zoltán: Vagy megvédi a miniszter- 
elnök a magyar érdekeket, vagy pedig akkorát log 
esni, mint előtte még senki.

Oabányi Miklós : Azt hittük, referálni fog, 
mit hozott Becsből? Miért nem beszel, hallgatni 
küldték ide V

Vázsonyi Vilmos: Quisisana-mini 
Automata buffet-minisztereinok.

Olay Lajos: A passzív rezisztenczia folyta­
tása.

Lengyel Zoltán: Ezeket szükségesnek tartotta 
elmondani. (Helyeslés a szélsőbaloldalon s fülkiál­
tások. Lerántottad a leplet! lisztán lássunk.) fog­
lalkozik a függetlenségi párttal szemben elfoglalt 
álláspontjával. Nem a pártja s ennek vezére ellen 
intézett támadások indították a kilépésre, hanem 
egyszerűen az, hogy a harez folytatását látta iie- 
ivesnek s tovább küzdő elvbarátait nem akarta 
cserben hagyni.

Nagy Mihály: Házi dolog!
Lengyel Zoltán: Ez nyilvánosan tüitént, ez 

országos ügy.
Oabányi Miklós: Mi nem dolgozunk suty- 

tyomban.
Lengyel Zoltán: Nem tartja valószínűnek, 

hogy őszkor, amikor már a kormány mindent 
megkapott, inkább engedne, mint most, a mikor 
sarokba van szorítva. (Helyeslés a baloldalon. 
És nem is mondta, hogy őszre ad-e majd nem­
zeti engedményeket,

Knblk Béla: Dehogy teszi meg.
Lengyel Zoltán: Hát akkor miért hagynák 

abba a küzdelmet? Hiszen akkor a legfelsőbb 
helyen számba sem vennék az olyan ellenzéket, j 
amely korábban rakja le a fegyvert, mielőtt 
teljes győzelmet aratott.

Oabányi Miklós: Az volt a kár, hogy a báni 
ide beeresztettük. Most már a nyakunkon van. 
de muszáj, hogy megretiráijon.

Csávolezky Lajos: Bizony kár volt ide be- 
engendr.i. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Lengyel Zoltán: A magyar nyelvéit, a ma­
gyar jelvényekért, a magyar hadseregért tehát 
folytatni fogja s folytsitni kell a harezot. Az 
ujoncziétszám fölemelésének elejtése már a mi 
sikerünk volt, hát most nem szabad abbanhagyni 
az ellenség üldözését. Nem adhatunk meg neki 
mindent előzőleg, csakhogy azután, mielőtt tel­
jes győzelmet ülhetnénk, erőszakkal kipusztitlias- 
son. (Tetszés a szélsőbalon.)

Három szempontból taglalja a miniszterelnök 
programmjál. A bán «egyelőre* vonta csak vissza 
a létszámfolemelést, de őszkor ismét be akarja 
terjeszteni. Nos mit Ígér, megajánlja a nemzeti 
követelményeket azért ? Nem! Tehát nem lehet 
ennek a kormánynak sem bék ét adni, hisz ez 
sem hozott semmit. Pedig azon fordul a dolog, 
hogy mi lesz a nemzeti követelésekkel?

Olay Lajos: Ez a kérdése k kérdése.
Ugrón Gábor: Ez a főkén Jós.
Lengyel Zoltán: Bizonyas tehát már az, hogy 

Khuen-Héderváry sem teljes iti a magyar kívánal­
makat, mert hiszen ezt mái ■ most is kilátásba 
helyezte volna. Az csupán kibúvó volt, hogy elfo­
gadta Kossuth Ferenez egyik határozati javas­
latát.

Olay Lajos: Becsapás volt.
Lengyel Zoltán: Sőt még arról sincs szó, 

hogy belátható időben nem lesz létszámemelés, 
hanem csak ebben az évben. Ez pedig igazán 
nem lehet ok arra, hogy leszereljünk s ennek a 
kormánynak megszavaznunk mindent. Nos mi 
ennek nem adunk meg semmit. (Úgy van! a 
szélsőbaloldalon.)

Gabányl Miklós : Még levegőt sem !
Lengyel Zoltán : A harezot a szóló, ha maga 

marad is, nem fogja abban hagyni, amig a magyar 
nemzeti vívmányokat kivívták. (Zajos helyeslés a 
ezélsőbaloldalon.) Képzeli-e a miniszterelnök, hogy 
egy időközi választáson ez az ellenzék kibuknék, 
hacsak nem erőszakos eszközükkel.

Knblk Béla : Mint Szerbiában !

Gabányl Miklós: Tud ő estig is beszélni, ha
kell.

Lengyel Zoltán: Ismétli, mint már egy ízben 
mondotta, hogy ebben a parlamentben beszélni 
lehet, de hallgatni muszáj.

Elnök: Kérném én is Házat, hogy a szónál 
szavait szívlelje meg. Mert akinek szólásjoga nincs 
annak hallgatni csakugyan muszáj. (Helyeslés, de 
rültség.)

Lengyel Zu!ián: Usszehasonlilja a magyaror- 
- , .., Iszági és ausztriai helyzetet; szerinte itt nem lehet
iszterelnoK. j bjr0(ja|mj rendszerrel kormányozni, ellenben Ausz­

triában oly bomlott a politikai állapot, liugy ott 
az alkotmányt fül kellene függeszteni.

Elnök: Nem helyes ilyesmit mondani, rekünk 
sem tetszenék, ha u monarchia másik államában 
azt hangoztatnák, hogy a mi alkotmányunk fiig- 
geszlessck fül.

lüolnúr Jenő: Mert Lengyel mondja, még nem 
függesztették fül.

Gabányl Miklós: Az (> szava még nem szent- 
írás. (Derültség. Helyeslés és taps a jobboldalon.i 

Lengyel Zoltán: Mindezek a fölsorolt okok 
arra bírják, hogy a küzdelmet folytassa e nemze­
tietlen kormány ellen a nemzet jogaiért.' A minisz­
terelnök programon beszédjét el nem fogadja
és bemutatkozását tudomásul nem veszi. (Éljen­
zés a szélsöbaluldalo.i A szónokot többen üd­
vözli k.)

Khuen-Hédezváry nyilatkozata.

Az elnök: A miniszterelnök kivan szólam".
Gróf Khuen-Héderváry: T. ház! (Halljuk! 

Halljuk! jobbfelöl.) Méltóztassanak megengedni, 
hogy az eddigi vita folyamán történt nyilatkoza­
tokra röviden reflektáljak, ami azt hiszem a vita 
tovább menetelét egyszerűsíteni fogja. Mindenek­
előtt Kossuth Ferenez t. képviselő ur beszédéve 
fogok foglalkozni. A felszólalásokra csak röviden 
reflektálok és csak a főbb pontokra kívánom meg 
jegyzéseimet megtenni. A t. képviselő ik beszéde 
elején azt mondja: »A mi meggyőződésünk az, 
hogy az országnak elkerülhetetlen szüksége van 
arra, hogy a törvényen kívüli állapotokból kisza­
baduljon, arni meggyőződésünk az, hogy a türvé- 
nyenkivüli állapotnak még hosszabb ideig való 
fentarlása az országot nagy veszedelmekbe és vál­
ságokba sodorhatja.«

Minden szavát aláírom a képviselő urnák, amit 
mondott. Nekem is az a főtürékvésem, hogy mi­
előbb kimentsük az országot ebből s törvényen* 
kivüli állapotból. Ez magyarázza meg tulajdon­
képpen a kormány alakítására való vállalkozá* 
sómat.

Igen örvendfck, hogy a t. képviselő ur azt ta. 
tálja a maga részéről, hogy én a beszélgetéseim 
alapján az eljárásra vonatkozólag kiképződött 
egyetértés tekintetében megfeleltem annak, a mit 
czéloztam, a mit elérni akartam

Másra nem is vállalkoztam, egyenesen meg­
mondottam, hogy miután sem magamat, sem a 
kormányt, sem pedig a pártokat a jövőben lekötni 
nincsen szándékom, a jövő kérdéseiről nem is 
akarok szólni, azokat arra az időre kell hagyni, a 
mikor bekövetkeznék, mert a politikát mindig az 
aktuálistás szempontjából kell elbírálni. (Mozgás a 
szélsöbaloklalon.)

A Széli-kormány nyilatkozatni.
Folytatva a felszólaló képviselő urnák a sor. 

rendjét, eljutok azon kérdéshez, melyet Ivánka 
Oszkár képviselő ur tett. Mondhatom, hogy némi­
legcsodálkozom a kérdés feltevése felett,miután e te" 
kintetbenis világosén nyilatkoztam. Felolvasom tehát 
Szavaimat. Én azt mondottam azon kormány- 
nyilatkozatokra vonatkozólag, a melyeket az

_______ EGYETÉRTÉS.
előző kormány tett, hogy azokat a maguk 
egész terjedelmében és formájában a magam 
részéről is fentartom.

Barabás Béla fejtegetve azt a kérdést, hogy 
van-e ok tulajdonképpen feladni a harcznak az^ 
a módját, a melyet az ellenzék az eddigi tár. 
gyalusok folyamán jónak tartott, azt állítja, hogy 
nincs rá igazi ok. Egyféléiét abszolúte helyeslem 
és arra nagy súlyt is fektetek, hogy t. i, azf 
mondta egy helyen, hogy a magyar ember az 
adott szót megtartja. (Általános helyeslés.) Ebben 
feltétlenül kell, hogy bízzam és bízom is ter- 
meszetszerüleg.

Az igen t. képviselő ur azonban előadásában 
azt mondja, mintha én azt, amit programmbe- 
szédemben előadtam, nem felelne meg tökélete­
sen annak, amit beszélgetéseink közben felve­
tettem. E tekintetben nem lépek vitatkozás te­
rére, csak hivatkozom mindazokra, akikkel ezen 
napokban érintkezni szerencsém volt és azt hi­
szem, akkor Barabás képviselő ur egyedül fog 
maradni nézetével.

Kecskeméty Ferenez; Nem egészen!
Rákosi Viktor: Polúnyi a második. (Mozgás 

a szélsőbaloldalon.)
Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszter- 

elnök: Hiszen ha rátérek beszédére, majd erre is 
visszatérek.

Az igen t. képviselő ur azt mondta, hogy azon 
kérdésekre vonatkozólag, a melyek a jövőben 
lesznek megoldandók a programmbeszedemben 
nem nyilatkoztam.

Szabiid kéz,
De ezen megbeszélésünk alkalmával felvettetett 

az a kérdés és az a momentum, bogy a jövőre 
egymást ne kössük meg, a jövő maradjon szabai 
mind az egyik, mind a másik (éllel szemben és 
akkor foglaljanak csak állást, a mikor a kérdések 
előttünk fognak állani. Senki útját nem állhatja, 
annak, hogy a képviselő ural: az adott kér 
désekkel szemben akkor azt az. állast foglak 
ták el, a melyet jónak látnak'. (Helyeslés.)

Az igen t. képviselő ur azt mondja, hogy ezen 
tárgyalások alkalmával felvetettem egy olyan kér­
dést is, amelyet csak a nagyobb körben való 
tárgyalás alkalmával hoztam fel, amidőn azonban 
az egyes képviselő urakkal beszéltem, nn-g nem 
említettem, és ez az, amit a póttartalékosokra 
vonatkozólag előadtam.

É:i jól emlékszem, hogy Justh Gyula képviselő 
úrral szemben nem említettem meg a dolgot, ha­
nem ha jól tudom, a dolgot Kossuth ferenez 
képviselő úrral szemben igenis és nagyobb kör­
ben, amint ezt különben Barabás Béla képviselő 
ur is felemlíti, mindenesetre felemlítettem. De 
emlékezni fognak az igen t. képviselő urak arra' 
hogy micsoda formában adtam azt elő. Nem úgy 
mintha ez a hadsereg vezetőségének elengedhe­
tetlen kívánalma volna, hanem úgy, hogy az. tlsz. 
tán estik kívánatos volna a hadsereg szem­
pontjából. (Zaj a szélsöbaloklalon.) holott a GOOO 
fűnvi ujonczfelemelést indokoltam abból a szem­
pontból, hogy az a taraczkok ellátására szükséges 
és csak miután azzal az ellenvetéssel találkoztam, 
hogy annak a szükségessége még nem állott be 
és én meggyőződtem arról, hogy ettől egy időre 
el is lehel állni, akkor ejtettem el.

Ugrón Gábor: Nincsen taraczk, minek a le. 
aenység ? (f e 1 k lall ások a jobboldalon: azért ej­
tette el!)

Gróf Khuen-Héderváry Károly: Akkor el is 
ejtettem ezt és ez képezte azon megegyezésnek 
az alapját, a melyen vn számíthattam arra, hogy 
a vitatkozásnak az a módja, amely eddig tartott, 
abban fog hagyatni és a rendes parlamenti tár 
gvalás megkezdhető lesz.

Az igen t. képviselő ur ezzel nincsen meg 
e léged ve most, hanem azt ki\ ánta volna, hogy a 
dolgokat beláthatatlan időkre rendezzem he. lói 
erre nem vállalkoztam. Hiszen egyenesen meg­
mondottam akkor is, Barabás képviselő ur jelen­
létében, hogy én most szeretném az országnak a 
nyugalmat megadni és arra vállalkoztam, hogy .. • 

Ugrón Gábor: Adják meg a nemzeti nyel­
vet, meglesz, a nyugalom, iZaj a szélsöhal- 
oldalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Elnök : (Gsenget.) Csendet kérek!
Gróf Kimen-Eéderváry Károly: . 1 . hogy 

a legszükségesebb teendőket megtegyük, de nem 
vállalkoztam arra, a mint nem is vállalkozhattam 
ég gondolom, senki sem vállalkozhatnék, hogy 
örök békét kössünk. (Mozgás a szélsubalolda 
Ion.) Hiszen ez egyenesen meg volt mondva be­
szélgetéseink alkalmával és azért nem fogadhatom 
el a t. képviselő úrnak azt az érvelését, mintha 
nem feleltem volna meg annak, a mi beszélgeté­
seink során alapját és tárgyát képezte a rend 
helyreállítását ezélzó törekvéseinknek. (Helyeslés 
a jobboldalon.)

in beszélgetéseim folyamán felemlítettem mind 
azon tárgyakat, amelyek első sorban volnának 
etárgyalandók és sorrendben hoztam fel itt az 
indenmilási törvényt, az ujonczjutalékról szóló 
törvényt, hudgetet és ezek után a kiegyezést 
említettem, mint olyant, amely éppen az ország 
közgazdasági érdekeinek megóvása szempontjából

lor.tja értelmében, hogy 
ene tárgyaltatni. (Helyeslés jobbfelől.)

A házszabály-revízió.

Kedd, Julius 7.
; említettem fel azután programmbeszédemben! képviselő ur és a pénzügyminiszter ur között 

iooy ezen ügyeket is le kellene tárgyalni; és be- folytatott beszélgetések folyamán merült ez fel. 
szélütéseim folyamán örömmel vettem észre azt, Kossuth Ferenez: De nein az en részemről, 
hogy mindenki ugyanazon nézeten volt, hogy t. Gróf Khuen-Héderváry Karoly: Konstatál 

a kiegyezési törvények letárgyalása igenis na- kívánom tehat, hogy nem Kossuth 1 erencz 
gyón sürgős, mert az országnak igen nagy köz-1 képviselő ur részéről történt. 
gazdasági érdekei fűződnek azokhoz. Bátor voltam Ugrón Gábor: A pénzügyminiszter volt esze*
fiovelmeztetni arra is, hogy lehelnek olyan Körül-1 Unt a csábitó. ,,
ménje amelyek minket La „laihatnak, hogy Ferenez: Semmtféle csibhaarél
azon heveknek gyors letárgyalt talán mégse volt sző. A miniszter ur proponálta, en pedig azt 
siettessük, de hf ily körülmények be nem követ- mondtam, hogy ezt fe fog™ ernhtem^ a ^part
keznek, akkor én is agy vélem a kormány állas- elolt. (Zaj es mozgás.) ÍJ = ~

azokat mielőbb le kel-1 szer a rágalmaknak. (Elemi helyettes jobb
felől.)

Gróf Khuen-Héderváry Károly: Csak azért 
voltam bátor reá térni e pontra, mert nem sze- 

Az igen t. képviselő ur azt is nehezteli, hogy I relném, hogy működhessék a produkthitásnak, a 
bizonyos más kérdésekre programmbeszédemben földmivelés, ipar és kereskedelem minden áron. 
nem terjeszkedhettem ki. _ hogy nyújthassuk az eszközüket és a módot a

Különösen felemlítette a házszabályok revízió- megélhetésre — mert első sorban a megélhetés- 
ját, azután pedig a képviselöház esetleges fel-1 ryj Van szó — és ez után a továbbfejlődésre. 
ősz látását. Megbeszéléseink folyamán említettem. Szükséges ez azért is, mert a munkásosztály 
hogy ezek nem aktuális kérdések. Miután pedig én várja az ipar és kereskedelem fel virágozását és 
nem törekszem másra, minthogy itt helyreállítsuk e mellett az ő jogbeli megélhetésének biztositá- 
mielőbb az alkotmányos rendet és miután azon (Igaz ! Úgy van 1 a jobb- és baloldalón.) 
akadály, amely eddig fenforgott és útját állotta Mennél tovább halászijuk azonban ezt, annál 
annak, hogy a rendes tárgyalások menete bizto-1 nagyobb lesz az országnak és a nemzetnek kára* 
sitva legyen, megszűnt, ezt én elérhetőnek vélem ([gaz! Úgy van ! a jobb-és baloldalon.) Ezt elhári* 
minden más eszköz felhasználása nélkiil is. (He- tania hazafias kötelessége mindenkinek, első sorban 
lyeslés a jobboldalon.) A harez pillanatában a . a kormánynak, amely arra utat nyitott ésrámutatott 
házszabályokat reformálni egészen inpvak-1 arra, hogy miképpen juthatna ehhez el a nemzet, 
tikus felfogás is volna, mert nem hiszem, hogy és j10gy érhetjük el a kettős czélt, az erkölcsi és 
ezt oly könnyen lehetne elérni, én pedig prak- az anyagit, melyet must rövid szóval jelezni volt 
tikus politikát szeretek csinálni és olyanokkal nem I gzerencsém. (Élénk helyeslés és taps a jobb és 
foglalkozom, melyekkel czélt nem érek. baloldalon.)

A Ház. feloszlatása. Kossuth személyes kérdésben
A másik kérdés a Ház feloszlatásának a kér­

dése. (Halljuk ! Halljuk !) Az igen t. képviselő 
ur, természetesen a maga részéről elismerte a 
Felségnek e tekintetben korlátlan jogát, csak 
azon kérdést vetette fel, hogy a felhatalmazási 
törvény megszavazását arra akarnám-e íelhasz-

BUDA

Elnök : Kossuth Ferenez t. képviselő ur sze­
mélyes kérdésben kér szót. (Halljuk! Halljuk ) 

Kossuth Ferenez: T. Ház! Hogy félreértést ne 
lehessen az én előbbi közbeszól ásómba beleroa- 
gyarázni, kijelentem, bogy a rágalmazasi szói 
nem Ugrón Uábor t. barátomra értettem, hiszen 
mindenki tudja, mert köztudomású, hogy engem

nálni, hogy az országgyűlést feloszlassam ? Ián micsoda oldalról rágalmaznak. (Általános élénk 
erre akkor is azt a megnyugtató választ ad-1 helyeslés.) 
tant, hogy nem, mert ha a bekéhez jutunk

Holló Lajos: llát a tisztviselői fizetésről szóló 
törvény nem sürgős ? (Mozgás.)

A tisztviselők fizetése.
Gróf Khuen-Héderváry Károly: Ekkor más 

oldalról lettem figyelmeztetve arra, hogy miért 
nem vettem fel azon többi kérdéseket, amelyek 
szintén sürgősek, mint aminő a tisztviselői iize- 
tések rendezése és a beruházási törvényjavaslat 
kérdése is és én ekkor egyenesen kinyilatkoztat­
tam, hogy ezek nem szándékosan történt; ezek csak 
azért maradlak ki, mert ezek nem képeznek 
elsőrangú országos érdeket; ezek igenis nagy, 
de nem elsőrendű érdekek kielégítésére szolgál­
nak. (Mozgás és felkiáltások a szélsőbaloldalon : 
De elsőrendű országos érdekek!) Csakhogy nem 
első sorban elintézendő ügyek; ez a különbség. 
És nincs határidőhöz kötve. Azonban ép­
pen azért, hogy kifejezést adjak annak, hogy 
én is sürgősnek tartom ezen utóbbi kérdéseket

rendes utón, akkor semmi szükség sincs ra, 
mert ki akarná az országot kitenni uj vá­
lasztásoknak. Én semmikép sem akarom fel­
használni fegyverül az indernnitás megszavazását 
hogy az országgyűlés feloszlatásához forduljak, 
hiszen remélem, hogy béke lesz. és ekkor 
erre a légy var re semmi szükség ninceen.

Helló Lajos: Ex-lexben feloszlatni a Házat 
erre képes. (Nagy zaj a szélsubaloldalon.)

Elnök (Csenget): Csendet kérek.
Molnár Jenő: Nincsen olyan ellenzéki poli­

tikus, a ki azt mondta volna a miniszterelnök 
urnák, hogy a királynak talán joga van az or- 
azággyülést feloszlatni. (Zaj a. szélsőbaloldalon.)

Elnök (Csenget i: Mélíóztassék csendben lenni, 
most én akarok nyilatkozni. (Halljuk! Halljuk!)

Holló Lajos: A Felségnek csak korlátolt joga 
a Házat feloszlatni. A miniszterelnök urnák 
nem szabad ennek ellenkezőjét mondani. (Nagy 
zaj.)

Elnök: Egy kijelentést kell tennem. (Halljuk! 
Halljuk) Méltóztassék jól emlékezni arra, hogy ha 
e Ház bármely oldalán olyan kijelentés hangzik 
ol, mely alkotmányunk sarkalatos alapelveivel 
ellenkezik, kötelességemnek tartom az elnöki szék­
ből nyilatkozni, hogy ilyen kijelentések ne han­
gozhassanak. (Halljuk! Halljuk!)

Ha itt ilyen kijelentés tüitént volna, hogy a 
törvény ellenére a kormány, a korona liázfelosz- 
lalási jogát korlátlannak mondotta volna, ,ha azt 
állította volna én mindenesetre ezznl a sarka­
latos közjogi tévedéssel szemben kötelességem­
nek tartottam volna nyilatkozni, iÉlénk helyes, 
lés és taps a szélsubaloldalon.) Méllúzlattak 
azonban hallani és ha a türelmetlenség a Ház 
ezen oldalán nem volna olyan nagy, még gyor­
sabban megértették volna, hogy a miniszter- 
elnök ur kijelentése ezt az állítást nem tartal­
mazza.

Holló Lajos: Köszönjük ezt az elnöki rendre- 
utasilást. (Mozgás.)

Elnök: Nem utasítottam senkit rendre. (Nagy- 
zaj a szélsubaloldalon.) Csak konstatáltam, hogy 
rendreutasításra nem voit ok.

Gróf Khuen-Héderváry Károly: A T. Ház 
Polúnyi képviselő urnák feltett kérdésére vála 
szóltam, amelyben ű nyíltan azt kérdezi, hogy ha 
az indernnitás megszavaztatik, azt az erszággyü 
lés fülosztatására akarom-e felhasználni ? Ebből 
tehát világos, hogy az indernnitás megszavazásá­
ról van szó. Ezt akartam tulajdonképen elérni, 
mert ez biztosítja az alkotmányos rendet. Erről 
volt tehát szó és remélem, hogy ezt el is fogjuk 
érni.

A t. képviselő azt veti szememre, hogy nem 
tudja, hogy mit fogunk tárgyalni,hogy azok után* 
amiket elmondtam, nem ismeri határozottan a 
munkaprogrammot. lia ezen a vitán túl leszünk, 
akkor mindenesetre kötelessége lesz a kormánynak 
hogy a preezize és concrete felállítása, az"*t a 
munkaprogrammot, amelynek tárgyalását óhajtja. 
Mindeddig erre nem volt szükség és csak pro- 
grammszerüleg mondtam első felszólalásom aikal* 
mával azt, hogy mire volna első sorban az or­
szágnak szüksége.

A munkarend megállapításáról a kormány külön 
fog majd nyilatkozni, ezt azután a képviseJőház 
vagy magúévá teszi, vagy pedig változtat azon. 

Hosszasan beszélt a képviselő ur az. 1S99-

Elnök: Miután szólásra még többen vannak 
följegyezve és az ülés tartamára szánt idő már 
elmúlt, a vitát holnapra halasztóm és az ülést 
bezárom.

Az ülés végződik 2 óra 45 perczkor.

Időjárás,
Nyugatról Dánia fölé került a depresszió, mmek 

Következtében a közép-németországi magas nyomás
emelkedett akelet felé nyomult és délnyugaton is 

barometer.
Európában az idő borúsra fordult; jelentékeny 

esők különösen az Alpeseken voltak. A hőmérséklet 
változatlan.

Hazánkban a hőmérséklet még igen magas; a 
felhőzet nyugatról növekedőben van es tegnap ii 
előfordultak itt-ott zivatarok meg záporesők. (Ueb- 
reczenben 10 mm. esőt mértek.)

Prognózis a kővetkező z’4 órára: Meleg idu var­
ható, nyugat felől esővel, illetve zivatarral.
A m. leír. meteoroloyiai központi intézet táv 
irati jelentése ltMt.t. jut. tl-ún reg ff. * ómkor
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A szálirányok jelölése: N = észak, E ketot S = U. , 
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1 ült, \i -- n-Ezben felhős, 3 = többnyire borult, 4 = egeszeu 
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Napirend.
A miniszterek fogadónapjai.

A pénzügyminiszter fogad rsiltürfükün ta-lutin 4 ít.i» j 
főlctmiveJéíUgyi miniszter i.eüden ti -. ,u 4 m:,., r.p 0' t - 
miniszter szerdán délután 4 órakor, a. miniszterelnök "
tűkön délután 4 órakor, a honvédelmi miniszter .u.yhp 
délelőtt 11 urakor, a kizoktatásügyi miniszter e;dtorto»s 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter •■siUörtoaoB 
után 1 órakor, a kereskedelmi miniszter pénteken délután le* 
ó rak ül.

XXX. íczikknek esetleges megváltoztatásáról 
és a kivételes intézkedésekről, a mikről mar szól­
tam, azt hiszem tehál, erről ma bővebben be­
szélni felesleges azok után, amiket már e Ház­
ban elmondtam. Ezért a magam részéről kinyilat­
koztatom, hogy ez idő szerint semmi szükség 
sincs arra, hogy ezzel a kérdéssel a közönség 
foglalkozzon és hogy ennek előadásától most el­
tekinthetek. A t. képviselő ur itt nekem az inszi* 
nuálhatná, mintha én azt állitottnm volna, hogy 
ez Kossuth Ferenez t. képviselő urnák lett volna 
tulajdonképen pvopozicziúja és indítványa. Ezzel 
szemben úgy áll a dolog, hosv Kossuth Ferenez ] 9-12'lf’3-6

1903. Kedd, július 7.
Kaptár, Kedd, július 7 Rám. kalb. YiUibild, — 

Vilmos, gorúg-orosz (j..niu _'4.), Keresztelő Szent •Fído-. m ■ x 
Thamus 1;. Xao kel 3 óra 55 {>. — nyugszik^
4! p. ~ Hold kei 5 óra 39 p. d'-lutm, — nyug-z^ - 1 
1G p. lia'aaihau. . *r,x<a

A M. Iparművészét 1 Társulat ]a.kúsberendezt*i kiüli 
nyitva 9 órától 1-ig. Belvpü-dij GO iillar. ^ 8

A bO'Znlai okkupűczió 25 éve* évfordulója. J.neivL* 
órakor a Tavaszmezo-utvza 7. szám alatt levő helyi ugöeru 

A budapesti kereskedeUni es 'iparkamara teljes Uicse 
órakor. _ .

Az orsz. magyar pínczeregyesület mulatsága sajai “-1.1

A Fehérjerészt egyesület rendkívüli közgyűlése ^ ■“ 
helyisőgében it órakor. . ..

Nemzeti Muzeum: Régiségtár nyitva délelőtt 9—1 or&‘fp 
Az Erzsébet emlék pályatervei a Műcsarnokban n « 

tekinthetők 9-töl G uráig. -tvS
Mezőgazdasági inuzeum (Kerepesi-ut £72. tr.) 1 

9 órától 1-ig e « \e
Földtani intézet múzeuma (Slefánia-nt 14.) 10 óraiul i f 

"elép^dij 1 kor. . -t««
Kereskedelmi muzeum a városligeti IpsTCsarní/KDaD n. t
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